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はじめに 

 

本市では、総合的かつ計画的な市政運営を図るために令和２年３月に大分市総合

計画「おおいた創造ビジョン２０２４」第２次基本計画を策定し、市政運営の基本

指針としてきました。 

そのような中、現行の総合計画が令和６年度で終了することに伴う新たな総合計

画の策定や、令和５年４月に施行された「大分市若者応援条例」に基づき、若者の

活躍推進に関する施策を総合的かつ計画的に進めていくための「（仮称）大分市若

者活躍推進プラン」の策定を見据え、次代を担う若者の将来に対する意識や市政に

対する考え方などを把握し、その結果やご意見を的確に反映していくことが重要と

の考えから、この「新たな総合計画等の策定に向けた若者アンケート」を実施いた

しました。 

本調査の結果につきましては、市民の貴重なご意見として上記計画の策定や今後

の市政運営に有効に活用してまいりたいと考えております。 

調査に当たりまして、ご協力いただきました多くの市民の皆様方に改めてお礼申

し上げますとともに、今後とも本市のまちづくりへのご参画、ご協力をお願い申し

上げます。 

 

令和６年２月 
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Ⅰ.調査概要 
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1. 調査目的 

令和 6 年度で終了する「大分市総合計画」に代わる新たな総合計画および「（仮称）大分市

若者活躍推進プラン」の策定にあたり、次代を担う若者の将来に対する意識などを把握し、

その結果および意見を反映させることを目的とする。 

 

2. 調査概要 

調査期間 令和 5年 10 月 27 日（金）〜11 月 12 日（日） 

調査地域 市内全域 

調査対象 住民基本台帳に記載された市内在住の 16 歳以上 29 歳以下の市民 

調査方法 郵送による案内、インターネットによる無記名回答 

対象者数（発送数） 3,000 人 

 抽出方法 無作為抽出 

 回答総数 674 件 

 有効回収率 22.5％ ※有効回収率 回答総数÷（発送数−不明戻数） 

 不明戻数 10 件 

 

3. 調査項目 

回答者の属性 

定住意識について 

就業意識について 

大分市の魅力と課題・将来像について 

若者の活躍推進について 

 

4. 調査結果の処理 

o 調査結果の回答比率は小数点第2位を四捨五入し表示しているため、数値の合計が100％

にならない場合がある。 

o 2 つ以上の回答を求めた複数回答の設問の場合、その回答比率の合計は原則として 100％

を超える。 

o グラフを見やすくするため無回答の 3％未満は省くことがある。 

o 「n」は、回答者数を示している。  
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Ⅱ.回答者の属性  
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ア 性別（n=674） 

男性が 40.4％、女性が 58.2％となっており、女性の方が多い。 

 

イ 年齢（n=674） 

16 歳が 11.1％と最も高く、次いで 17 歳・29 歳の 9.9％、18 歳の 8.5％となっている。 

 

  

男性(272人)

40.4%

女性(392人)

58.2%

その他(10人)

1.5%

16歳(75人)

11.1%

17歳(67人)

9.9%

18歳(57人)

8.5%

19歳(51人)

7.6%

20歳(47人)

7.0%
21歳(32人)

4.7%
22歳(40人)

5.9%

23歳(32人)

4.7%

24歳(34人)

5.0%

25歳(40人)

5.9%

26歳(33人)

4.9%

27歳(51人)

7.6%

28歳(48人)

7.1%

29歳(67人)

9.9%

無職(19人) その他(7人)
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ウ 職業 （n=674） 

自営業・会社員・公務員・専門職が 41.1％と最も高く、次いで高校生の 25.5％、大学生の

14.1％となっている。 

 
エ 家族構成（n=674） 

親・子（2世代）が 65.0％と最も高く、次いで一人暮らしの 17.5％となっている。 

 

一人暮らし(118人)

17.5%

夫婦（2人）(62人)

9.2%

親・子（2世代）(438人)

65.0%

親・子・孫（3世代）(36人)

5.3%

その他(20人)

3.0%
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オ 居住年数 （n=674） 

10 年以上 20 年未満が 42.0％と最も高く、次いで 20 年以上 30 年未満の 33.4％となってい

る。10 年以上で 75％以上を占めている。 

 

カ 居住地区（n=674） 

稙田地区が 15.6％と最も高く、次いで鶴崎地区の 14.4％、大分中央の 9.8％となってい

る。 

 

1年未満(36人)

5.3%

1年以上5年未満(83人)

12.3%

5年以上10年未満(47人)

7.0%

10年以上20年未満(283人)

42.0%

20年以上30年未満(225人)

33.4%

佐賀関地区(3人) 野津原地区(3人) その他(1人)

大分中央(66人)

9.8%

大分西部(65人)

9.6%

大分南部(46人)

6.8%

南大分(63人)

9.3%

大分東部(58人)

8.6%

明野地区(42人)

6.2%

鶴崎地区(97人)

14.4%

大南地区(43人)

6.4%

稙田地区(105人)

15.6%

大在地区(54人)

8.0%

坂ノ市地区(28人)

4.2%

佐賀関地区(3人)

0.4%

野津原地区(3人)

0.4%

その他(1人)

0.1%

（不明） 
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居住地区別回収率 

明野地区が 29.8％と最も高く、次いで大南地区の 28.9％、稙田地区の 22.9％となってい

る。全体では 22.5％である。 

 

  

22.5%

29.8%

28.9%

22.9%

22.5%

22.4%

22.0%

20.0%

18.4%

17.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

明野地区(42人)

大南地区(43人)

稙田地区(105人)

本庁地区(298人)

[大分中央/大分西部/大分南部/南大分/大分東部]

坂ノ市地区(28人)

大在地区(54人)

野津原地区(3人)

鶴崎地区(97人)

佐賀関地区(3人)
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Ⅲ.集計結果の分析 

  



9 
 

１．定住意識について 

 問 1 あなたは、大分市にずっと住み続けたいですか。 

（n=674） 

 

定住意向をみると、「ずっと住み続けたい」が 19.7％、「できれば住み続けたい」が 42.9％

で、定住意向率は 62.6％である。 

一方、「すぐにでも市外に転出したい」が 2.8％、「できれば市外に転出したい」が 16.3％

で、転出意向率は 19.1％である。 

【属性別特徴】 

• 性別でみると、「男性」と「女性」に大きな差はみられない。 

• 年齢別でみると、定住意向率は「26 歳」が 81.8%で最も高くなっている。一方で、転出

意向率は「21 歳」が 34.4%で最も高くなっている。 

• 職業別でみると、定住意向率は「専業主婦（主夫）」が 80.0%で最も高くなっている。一

方で、転出意向率は「専門学校生または専修学校生」が 34.6%で最も高くなっている。 

• 家族構成別でみると、定住意向率は「夫婦（2人）」が 71.0%で最も高くなっている。 

• 居住年数別でみると、定住意向率は「20 年以上 30 年未満」が 79.5%で最も高くなってい

る。 

• 居住地区別でみると、定住意向率は「大南地区」が 76.8%で最も高くなっている。 

※定住意向率=「ずっと住み続けたい」+「できれば住み続けたい」の回答割合 

※転出意向率=「できれば市外に転出したい」+「すぐにでも市外に転出したい」の回答割合  

ずっと住み続けたい

19.7%

できれば住み続けたい

42.9%

できれば市外に

転出したい

16.3%

すぐにでも市外に

転出したい
2.8%

わからない

18.2%
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（属性別） 

 

  

ずっと
住み続けたい

19.7

17.6

21.7

4.0

9.0

14.0

19.6

12.8

9.4

22.5

18.8

20.6

35.0

39.4

35.3

27.1

25.4

8.1

7.7

11.1

21.1

28.2

15.6

40.0

10.5

28.6

18.6

38.7

17.8

19.4

10.0

2.8

13.3

23.4

9.9

36.4

16.7

13.8

19.6

20.6

17.2

21.4

18.6

32.6

24.8

20.4

10.7

できれば
住み続けたい

42.9

46.0

41.3

20.0

42.7

35.8

47.4

39.2

44.7

37.5

52.5

50.0

41.2

35.0

42.4

39.2

45.8

47.8

39.5

30.8

44.4

46.3

47.7

40.0

40.0

15.8

28.6

43.2

32.3

44.7

38.9

40.0

47.2

43.4

42.6

42.0

43.1

36.4

36.9

45.7

47.6

37.9

50.0

42.3

44.2

41.9

53.7

35.7

66.7

66.7

できれば市外に
転出したい

16.3

16.9

15.6

30.0

30.7

23.9

21.1

17.6

19.1

25.0

7.5

15.6

17.6

10.0

3.0

3.9

10.4

10.4

25.6

30.8

22.2

17.9

7.6

20.0

20.0

21.1

15.3

11.3

17.4

16.7

15.0

19.4

19.3

14.9

22.6

7.1

31.8

27.7

13.0

12.7

15.5

9.5

13.4

9.3

13.3

14.8

14.3

33.3

すぐにでも
市外に転出したい

2.8

2.2

3.3

4.5

1.8

2.0

4.3

9.4

5.0

3.1

8.8

5.0

1.5

2.3

3.8

5.3

2.2

6.7

3.4

1.6

2.5

15.0

5.6

3.6

2.1

2.8

2.2

1.5

1.5

8.7

3.2

6.9

2.4

2.1

2.9

3.6

わからない

18.2

17.3

18.1

50.0

22.7

26.9

15.8

21.6

19.1

18.8

12.5

12.5

11.8

15.0

15.2

21.6

16.7

14.9

24.4

26.9

22.2

9.5

14.4

17.8

52.6

42.9

19.5

16.1

17.6

25.0

20.0

25.0

20.5

17.0

22.6

11.1

13.6

20.0

13.0

15.9

22.4

16.7

23.7

14.0

17.1

11.1

35.7

33.3

100.0

0 20 40 60 80 100

項目

全体(n=674)

男性(n=272)

女性(n=392)

その他(n=10)

16歳(n=75)

17歳(n=67)

18歳(n=57)

19歳(n=51)

20歳(n=47)

21歳(n=32)

22歳(n=40)

23歳(n=32)

24歳(n=34)

25歳(n=40)

26歳(n=33)

27歳(n=51)

28歳(n=48)

29歳(n=67)

高校生(n=172)

専門学校生または専修学校生(n=26)

短大生・高等専門学校生(n=18)

大学生(n=95)

自営業・会社員・公務員・専門職(n=277)

パート・アルバイト(n=45)

専業主婦（主夫）(n=15)

無職(n=19)

その他(n=7)

一人暮らし(n=118)

夫婦（2人）(n=62)

親・子（2世代）(n=438)

親・子・孫（3世代）(n=36)

その他(n=20)

1年未満(n=36)

1年以上5年未満(n=83)

5年以上10年未満(n=47)

10年以上20年未満(n=283)

20年以上30年未満(n=225)

大分中央(n=66)

大分西部(n=65)

大分南部(n=46)

南大分(n=63)

大分東部(n=58)

明野地区(n=42)

鶴崎地区(n=97)

大南地区(n=43)

稙田地区(n=105)

大在地区(n=54)

坂ノ市地区(n=28)

佐賀関地区(n=3)

野津原地区(n=3)

その他(n=1)

全
体

性
別

年
齢
別

職
業
別

居
住
年
数
別

居
住
地
区
別

家
族
構
成
別
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問 2 ＜問 1 で 1 または 2（住み続けたい）を選択した方のみお答えください＞大分市に住

み続けたいと思われる理由は何ですか。（あてはまるもの 2つまで選んでください） 

（n=422） 

 
その他の詳細は以下の通りである（一部抜粋）  

・家族がいるから  
・土地が平坦  
・食べ物おいしい   
・夫の両親がいて支援を受けやすいから  

 

今後も住み続けたいと思う理由として、「住み慣れて愛着がある」が 37.7％と最も高く、

次いで「日常生活を送りやすい」が 37.0％、「生まれ育ったところである」が 33.4％、「自

分の家や土地が大分市にある」が 31.0％である。 

住み慣れていることや、日常生活の送りやすさなどが定住意向の理由となっている。 

 

【属性別特徴】 

• 性別でみると、「男性」は「住み慣れて愛着がある」の回答割合が最も高くなっている。

また、「女性」は「日常生活を送りやすい」の回答割合が最も高くなっている。 

• 年齢別でみると、「20 歳」から「22 歳」の年齢層は「住み慣れて愛着がある」の回答割

合が高くなっている。また、「25 歳」から「29 歳」の年齢層は「日常生活を送りやすい」

の回答割合が高くなっている。 

37.7

37.0

33.4

31.0

19.0

6.2

5.5

4.7

3.8

2.8

2.8

2.6

1.9

1.7

0 20 40 60 80 100

住み慣れて愛着がある

日常生活を送りやすい

生まれ育ったところである

自分の家や土地が大分市にある

自然環境が良い

人間関係が良い

通勤・通学に便利である

レジャー・娯楽施設が多い

希望の就職先や進学先が大分市にある

病院や福祉施設が充実している

交通の便が良い

教育環境が良い

防災・治安の面で安心である

その他

（％）
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• 職業別でみると、「大学生」「専業主婦（主夫）」は「自分の家や土地が大分市にある」の

回答割合が最も高くなっている。「自営業・会社員・公務員・専門職」は「日常生活を送

りやすい」の回答割合が最も高くなっている。 

• 家族構成別でみると、「親・子（2世代）」「親・子・孫（3世代）」は「住み慣れて愛着が

ある」の回答割合が最も高くなっている。また、「一人暮らし」「夫婦（2人）」「その他」

は「日常生活を送りやすい」の回答割合が最も高くなっている。 

• 居住年数別でみると、「1年未満」「1年以上 5年未満」「5年以上 10 年未満」は「日常生

活を送りやすい」の回答割合が最も高くなっている。 

• 居住地区別でみると、「大分中央」「大分西部」「南大分」「大分東部」「坂ノ市地区」では

「日常生活を送りやすい」の回答割合が最も高くなっている。 
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（属性別） 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

自
然
環
境
が
良
い

教
育
環
境
が
良
い

病
院
や
福
祉
施
設
が
充
実
し
て
い
る

自
分
の
家
や
土
地
が
大
分
市
に
あ
る

希
望
の
就
職
先
や
進
学
先
が
大
分
市
に
あ
る

レ
ジ
ャ
"

・
娯
楽
施
設
が
多
い

日
常
生
活
を
送
り
や
す
い

交
通
の
便
が
良
い

人
間
関
係
が
良
い

生
ま
れ
育
っ

た
と
こ
ろ
で
あ
る

住
み
慣
れ
て
愛
着
が
あ
る

通
勤
・
通
学
に
便
利
で
あ
る

防
災
・
治
安
の
面
で
安
心
で
あ
る

そ
の
他

422 19.0 2.6 2.8 31.0 3.8 4.7 37.0 2.8 6.2 33.4 37.7 5.5 1.9 1.7

男性 173 22.0 1.7 2.9 28.9 4.6 6.4 34.7 4.0 6.9 32.9 35.8 4.6 3.5 0.6

女性 247 17.0 3.2 2.8 32.8 3.2 3.6 38.9 2.0 5.7 33.2 38.5 6.1 0.8 2.4

その他 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

16歳 35 28.6 5.7 0.0 22.9 2.9 2.9 22.9 0.0 11.4 40.0 45.7 2.9 0.0 0.0

17歳 30 30.0 6.7 0.0 33.3 6.7 0.0 40.0 0.0 6.7 30.0 36.7 3.3 0.0 0.0
18歳 35 11.4 2.9 2.9 37.1 5.7 2.9 28.6 2.9 2.9 45.7 42.9 5.7 0.0 2.9

19歳 30 30.0 0.0 6.7 33.3 3.3 0.0 46.7 3.3 6.7 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

20歳 27 22.2 7.4 3.7 22.2 7.4 0.0 25.9 3.7 7.4 48.1 48.1 0.0 0.0 3.7

21歳 15 13.3 0.0 0.0 26.7 6.7 0.0 40.0 6.7 13.3 40.0 46.7 0.0 0.0 0.0

22歳 30 20.0 0.0 0.0 33.3 6.7 3.3 30.0 3.3 10.0 20.0 53.3 3.3 6.7 0.0

23歳 22 9.1 0.0 4.5 31.8 13.6 13.6 54.5 0.0 4.5 22.7 22.7 9.1 0.0 0.0

24歳 21 19.0 4.8 4.8 33.3 0.0 14.3 28.6 0.0 9.5 23.8 57.1 0.0 0.0 0.0

25歳 28 14.3 3.6 3.6 25.0 0.0 3.6 42.9 0.0 10.7 21.4 35.7 3.6 3.6 7.1

26歳 27 22.2 3.7 7.4 22.2 3.7 3.7 40.7 7.4 7.4 18.5 29.6 14.8 0.0 3.7

27歳 38 18.4 0.0 2.6 31.6 0.0 5.3 36.8 5.3 5.3 36.8 36.8 7.9 5.3 0.0

28歳 35 17.1 0.0 2.9 37.1 2.9 5.7 42.9 5.7 0.0 42.9 22.9 11.4 2.9 2.9

29歳 49 10.2 2.0 2.0 36.7 0.0 10.2 40.8 2.0 0.0 34.7 28.6 8.2 4.1 2.0

高校生 82 25.6 6.1 1.2 28.0 7.3 1.2 26.8 0.0 8.5 37.8 43.9 3.7 0.0 0.0

専門学校生または専修学校生 10 30.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 50.0 10.0 10.0 50.0 30.0 0.0 0.0 0.0

短大生・高等専門学校生 10 10.0 0.0 10.0 40.0 0.0 0.0 40.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

大学生 64 15.6 4.7 1.6 42.2 9.4 3.1 31.3 4.7 10.9 21.9 40.6 1.6 1.6 3.1

自営業・会社員・公務員・専門職 210 16.7 1.4 3.3 29.5 1.9 6.7 42.4 3.3 4.3 31.4 35.2 8.6 1.4 1.4

パート・アルバイト 25 28.0 0.0 4.0 20.0 0.0 8.0 32.0 0.0 4.0 40.0 32.0 4.0 12.0 4.0

専業主婦（主夫） 12 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 8.3 41.7 8.3 8.3 50.0 25.0 0.0 0.0 8.3

無職 5 40.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 60.0 0.0 0.0 40.0 40.0 0.0 0.0 0.0

その他 4 25.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 25.0 0.0

一人暮らし 73 16.4 4.1 4.1 19.2 5.5 15.1 47.9 4.1 9.6 19.2 32.9 8.2 1.4 1.4

夫婦（2人） 44 22.7 0.0 4.5 34.1 0.0 2.3 47.7 4.5 0.0 34.1 22.7 11.4 0.0 0.0

親・子（2世代） 274 18.2 2.9 1.8 33.2 4.4 2.2 32.8 2.6 4.7 38.3 40.5 4.0 2.6 2.2

親・子・孫（3世代） 21 23.8 0.0 4.8 42.9 0.0 0.0 23.8 0.0 23.8 23.8 47.6 4.8 0.0 0.0

その他 10 30.0 0.0 10.0 20.0 0.0 20.0 50.0 0.0 10.0 20.0 40.0 0.0 0.0 0.0

1年未満 18 16.7 5.6 5.6 11.1 5.6 22.2 61.1 16.7 5.6 0.0 11.1 5.6 0.0 11.1

1年以上5年未満 47 21.3 6.4 8.5 19.1 0.0 10.6 61.7 8.5 8.5 10.6 12.8 14.9 0.0 0.0

5年以上10年未満 31 12.9 0.0 9.7 29.0 6.5 19.4 51.6 9.7 0.0 3.2 25.8 19.4 0.0 0.0

10年以上20年未満 147 23.8 4.1 1.4 32.0 5.4 0.0 34.0 0.7 7.5 36.1 46.9 2.0 0.0 0.0

20年以上30年未満 179 15.6 0.6 1.1 35.8 2.8 2.8 27.9 0.6 5.6 45.8 41.3 3.4 4.5 2.8

大分中央 35 14.3 2.9 2.9 28.6 0.0 5.7 40.0 5.7 8.6 37.1 28.6 8.6 5.7 0.0

大分西部 33 12.1 0.0 12.1 36.4 3.0 6.1 39.4 0.0 9.1 33.3 27.3 9.1 0.0 3.0

大分南部 30 16.7 3.3 0.0 43.3 6.7 0.0 40.0 0.0 13.3 16.7 46.7 3.3 0.0 3.3

南大分 43 25.6 2.3 0.0 32.6 4.7 4.7 39.5 2.3 4.7 32.6 39.5 2.3 4.7 0.0

大分東部 32 6.3 0.0 0.0 21.9 3.1 18.8 50.0 6.3 3.1 31.3 40.6 6.3 0.0 3.1

明野地区 30 26.7 0.0 3.3 26.7 10.0 3.3 23.3 3.3 6.7 36.7 56.7 3.3 0.0 0.0

鶴崎地区 59 18.6 0.0 1.7 30.5 6.8 1.7 42.4 0.0 1.7 44.1 32.2 6.8 0.0 1.7

大南地区 33 24.2 6.1 9.1 27.3 0.0 6.1 15.2 6.1 3.0 39.4 36.4 0.0 6.1 0.0

稙田地区 70 27.1 4.3 2.9 34.3 2.9 2.9 31.4 2.9 8.6 24.3 35.7 4.3 1.4 4.3

大在地区 40 10.0 7.5 0.0 27.5 2.5 5.0 35.0 2.5 7.5 40.0 40.0 12.5 2.5 0.0

坂ノ市地区 13 23.1 0.0 0.0 23.1 0.0 0.0 76.9 7.7 0.0 15.4 46.2 0.0 0.0 0.0

佐賀関地区 2 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

野津原地区 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

居
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別
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成
別
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問 3 ＜問 1 で 3 または 4（転出したい）を選択した方のみお答えください＞大分市外に転

出したいと思われる理由は何ですか。（あてはまるもの 2つまで選んでください） 

（n=129） 

 
その他の詳細は以下の通りである（一部抜粋）  

・都会/新しい土地に住みたい  
・低賃金  
・友人がいるところに住みたい   
・車のマナーが悪い 
 

転出したい理由として、「希望の就職先や進学先が大分市にない」が 44.2％と最も高く、

次いで、「交通の便が悪い」が 42.6％、「レジャー・娯楽施設が少ない」が 40.3％である。 

就職先や進学先、交通の便などが転出意向の理由となっている。 

 

【属性別特徴】 

• 性別でみると、「男性」は「希望の就職先や進学先が大分市にない」の回答割合が最も高

くなっている。また、「女性」は「交通の便が悪い」の回答割合が最も高くなっている。 

• 年齢別でみると、「16 歳」から「21 歳」の年齢層は「希望の就職先や進学先が大分市に

ない」の回答割合が高くなっている。また、「22 歳」から「25 歳」「27 歳」から「29 歳」

は「交通の便が悪い」の回答割合が最も高くなっている。 

44.2

42.6

40.3

9.3

9.3

8.5

7.0

5.4

3.9

0.0

0.0

0.0

7.8

0 20 40 60 80 100

希望の就職先や進学先が大分市にない

交通の便が悪い

レジャー・娯楽施設が少ない

市外の実家（地元）に戻りたい

通勤・通学に不便である

教育環境が悪い

人間関係が悪い

日常生活を送りにくい

自然環境が悪い

病院や福祉施設が不十分である

自分の家や土地が大分市にない

防災・治安の面で心配である

その他

（％）
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• 職業別でみると、「高校生」「専門学校生または専修学校生」「大学生」「無職」は「希望

の就職先や進学先が大分市にない」の回答割合が最も高くなっている。また、「自営業・

会社員・公務員・専門職」「パート・アルバイト」は「交通の便が悪い」の回答割合が最

も高くなっている。 

• 家族構成別でみると、「一人暮らし」「夫婦（2人）」は「交通の便が悪い」の回答割合が

最も高くなっている。また、「親・子（2世代）」「親・子・孫（3世代）」は「希望の就職

先や進学先が大分市にない」の回答割合が最も高くなっている。 

• 居住年数別でみると、「1 年未満」「1 年以上 5 年未満」「5 年以上 10 年未満」「20 年以上

30 年未満」は「交通の便が悪い」の回答割合が高くなっている。 

• 居住地区別でみると、「南大分」「明野地区」「大南地区」「稙田地区」「大在地区」「坂ノ

市地区」は「交通の便が悪い」の回答割合が最も高くなっている。 
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（属性別） 
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129 3.9 8.5 0.0 0.0 44.2 40.3 5.4 42.6 7.0 9.3 9.3 0.0 7.8
男性 52 3.8 7.7 0.0 0.0 44.2 40.4 5.8 36.5 9.6 9.6 7.7 0.0 3.8
女性 74 4.1 9.5 0.0 0.0 44.6 40.5 5.4 45.9 5.4 9.5 8.1 0.0 10.8
その他 3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 66.7 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0
16歳 23 0.0 8.7 0.0 0.0 52.2 47.8 0.0 34.8 0.0 8.7 13.0 0.0 8.7
17歳 19 0.0 0.0 0.0 0.0 57.9 57.9 5.3 42.1 0.0 0.0 15.8 0.0 5.3
18歳 13 0.0 15.4 0.0 0.0 46.2 38.5 0.0 46.2 0.0 7.7 15.4 0.0 0.0
19歳 10 20.0 0.0 0.0 0.0 40.0 40.0 10.0 20.0 10.0 20.0 0.0 0.0 0.0
20歳 11 9.1 9.1 0.0 0.0 45.5 36.4 0.0 45.5 9.1 9.1 18.2 0.0 9.1
21歳 11 0.0 0.0 0.0 0.0 63.6 27.3 18.2 45.5 0.0 9.1 0.0 0.0 18.2
22歳 5 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 40.0 0.0 80.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0
23歳 6 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7 16.7 50.0 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7
24歳 9 11.1 22.2 0.0 0.0 22.2 22.2 11.1 33.3 11.1 11.1 11.1 0.0 22.2
25歳 6 0.0 16.7 0.0 0.0 50.0 50.0 16.7 50.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0
26歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
27歳 2 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0
28歳 5 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 60.0 0.0 60.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0
29歳 8 0.0 25.0 0.0 0.0 37.5 37.5 0.0 37.5 12.5 12.5 12.5 0.0 12.5
高校生 48 0.0 8.3 0.0 0.0 54.2 52.1 2.1 39.6 0.0 4.2 14.6 0.0 4.2
専門学校生または専修学校生 9 22.2 11.1 0.0 0.0 44.4 33.3 0.0 22.2 0.0 11.1 22.2 0.0 0.0
短大生・高等専門学校生 4 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 50.0
大学生 22 0.0 0.0 0.0 0.0 54.5 36.4 13.6 45.5 9.1 9.1 4.5 0.0 4.5
自営業・会社員・公務員・専門職 27 7.4 11.1 0.0 0.0 29.6 37.0 7.4 51.9 7.4 11.1 3.7 0.0 11.1
パート・アルバイト 12 0.0 16.7 0.0 0.0 25.0 16.7 8.3 58.3 41.7 16.7 0.0 0.0 8.3
専業主婦（主夫） 3 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0
無職 4 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 25.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0
その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
一人暮らし 22 13.6 4.5 0.0 0.0 22.7 31.8 4.5 50.0 0.0 27.3 0.0 0.0 13.6
夫婦（2人） 8 12.5 25.0 0.0 0.0 12.5 37.5 0.0 62.5 12.5 25.0 12.5 0.0 0.0
親・子（2世代） 87 0.0 9.2 0.0 0.0 52.9 43.7 5.7 40.2 4.6 3.4 11.5 0.0 6.9
親・子・孫（3世代） 6 16.7 0.0 0.0 0.0 50.0 33.3 0.0 33.3 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0
その他 6 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 16.7 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 16.7
1年未満 9 22.2 0.0 0.0 0.0 11.1 11.1 11.1 55.6 0.0 33.3 0.0 0.0 11.1
1年以上5年未満 19 15.8 15.8 0.0 0.0 31.6 26.3 5.3 31.6 10.5 31.6 5.3 0.0 10.5
5年以上10年未満 8 0.0 12.5 0.0 0.0 50.0 25.0 12.5 50.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0
10年以上20年未満 72 0.0 6.9 0.0 0.0 51.4 47.2 1.4 41.7 6.9 1.4 12.5 0.0 8.3
20年以上30年未満 21 0.0 9.5 0.0 0.0 42.9 47.6 14.3 47.6 9.5 0.0 9.5 0.0 4.8
大分中央 22 13.6 9.1 0.0 0.0 40.9 50.0 0.0 36.4 0.0 13.6 9.1 0.0 0.0
大分西部 19 0.0 5.3 0.0 0.0 68.4 57.9 5.3 26.3 10.5 0.0 5.3 0.0 5.3
大分南部 10 0.0 10.0 0.0 0.0 30.0 50.0 0.0 40.0 0.0 20.0 0.0 0.0 10.0
南大分 10 10.0 20.0 0.0 0.0 20.0 40.0 0.0 50.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0
大分東部 13 0.0 7.7 0.0 0.0 53.8 30.8 15.4 23.1 15.4 15.4 0.0 0.0 23.1
明野地区 5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0 80.0 20.0 20.0 20.0 0.0 0.0
鶴崎地区 15 0.0 6.7 0.0 0.0 73.3 40.0 6.7 53.3 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7
大南地区 4 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0 25.0 25.0 0.0 25.0
稙田地区 17 5.9 5.9 0.0 0.0 29.4 23.5 11.8 58.8 23.5 5.9 17.6 0.0 5.9
大在地区 8 0.0 12.5 0.0 0.0 37.5 25.0 0.0 62.5 0.0 25.0 12.5 0.0 0.0
坂ノ市地区 5 0.0 20.0 0.0 0.0 40.0 40.0 20.0 40.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0
佐賀関地区 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
野津原地区 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問 4 あなたが、住む場所を選ぶ際に重視することは何ですか。（あてはまるもの 3つまで選

んでください） 

（n=674） 

 
その他の詳細は以下の通りである（一部抜粋）  

・図書館があること  
・政治的背景 

 

住む場所を選ぶ際の重視する点として、「治安が良いこと」が 49.3％と最も高く、次いで、

「周辺に買い物できる施設が多いこと」が 46.1％、「親や友人など頼れる人が近くにいる

こと」が 39.5％である。 

治安や買い物施設などが重視する点として挙げられる。 

 

【属性別特徴】 

• 性別でみると、「男性」は「治安が良いこと」の回答割合が最も高くなっている。また、

「女性」は「周辺に買い物できる施設が多いこと」の回答割合が最も高くなっている。 

• 年齢別でみると、「19 歳」「20 歳」「25 歳」「26 歳」「29 歳」の年齢層は「周辺に買い物で

きる施設が多いこと」の回答割合が最も高くなっている。また、それ以外の年齢層は「治

安が良いこと」の回答割合が最も高くなっている。 

• 職業別でみると、「高校生」「短大生・高等専門学校生」「大学生」「自営業・会社員・公

務員・専門職」「無職」は「治安が良いこと」の回答割合が高くなっている。 

49.3

46.1

39.5

28.9
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治安が良いこと

周辺に買い物できる施設が多いこと

親や友人など頼れる人が近くにいること

交通の便が良いこと

子育てしやすいこと

物価が安いこと

若者向けのショップや飲食店が充実していること

魅力ある仕事が多いこと

自然災害が少ないこと

医療や福祉面が充実していること

海や山など豊かな自然に恵まれていること

レジャー・娯楽施設が充実していること

その他

（％）
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• 家族構成別でみると、「一人暮らし」「夫婦（2人）」「その他」は「周辺に買い物できる施

設が多いこと」の回答割合が最も高くなっている。また、「親・子（2世代）」「親・子・

孫（3世代）」は「治安が良いこと」の回答割合が最も高くなっている。 

• 居住年数別でみると、「1 年以上 5 年未満」「5 年以上 10 年未満」は「周辺に買い物でき

る施設が多いこと」「治安が良いこと」の回答割合が最も高くなっている。また、「10 年

以上 20 年未満」「20 年以上 30 年未満」は「治安が良いこと」の回答割合が最も高くな

っている。 

• 居住地区別でみると、「大分南部」「稙田地区」「大在地区」「坂ノ市地区」「野津原地区」

は「周辺に買い物できる施設が多いこと」の回答割合が最も高くなっている。また、そ

れ以外の地区では「治安が良いこと」の回答割合が高くなっている。  
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674 24.3 39.5 13.9 46.1 13.2 16.5 12.0 49.3 13.8 28.9 9.9 18.1 0.3

男性 272 20.6 28.7 16.5 44.5 11.4 18.8 14.7 52.6 12.1 29.0 12.1 23.2 0.4

女性 392 27.0 47.2 12.0 47.7 14.5 15.1 10.2 47.2 14.5 28.6 8.4 14.0 0.3

その他 10 20.0 30.0 20.0 30.0 10.0 10.0 10.0 40.0 30.0 40.0 10.0 40.0 0.0

16歳 75 17.3 34.7 24.0 41.3 12.0 29.3 6.7 49.3 13.3 30.7 9.3 17.3 0.0

17歳 67 9.0 37.3 14.9 49.3 9.0 26.9 14.9 53.7 11.9 29.9 11.9 14.9 0.0

18歳 57 14.0 33.3 15.8 47.4 15.8 17.5 5.3 56.1 14.0 31.6 8.8 19.3 0.0

19歳 51 13.7 39.2 9.8 47.1 21.6 17.6 15.7 45.1 11.8 31.4 11.8 31.4 0.0

20歳 47 21.3 44.7 17.0 48.9 19.1 23.4 10.6 36.2 10.6 29.8 6.4 14.9 0.0

21歳 32 9.4 37.5 15.6 46.9 6.3 21.9 15.6 59.4 15.6 37.5 6.3 15.6 0.0

22歳 40 17.5 40.0 15.0 37.5 12.5 22.5 25.0 57.5 10.0 27.5 10.0 12.5 0.0

23歳 32 21.9 34.4 6.3 43.8 15.6 9.4 12.5 68.8 6.3 37.5 18.8 12.5 0.0

24歳 34 35.3 38.2 20.6 29.4 8.8 2.9 20.6 44.1 20.6 23.5 20.6 26.5 0.0

25歳 40 32.5 40.0 17.5 42.5 2.5 17.5 17.5 40.0 7.5 17.5 15.0 25.0 2.5

26歳 33 42.4 42.4 6.1 51.5 18.2 6.1 6.1 33.3 24.2 24.2 3.0 15.2 0.0

27歳 51 31.4 49.0 13.7 49.0 9.8 5.9 7.8 58.8 15.7 29.4 5.9 17.6 0.0

28歳 48 37.5 41.7 6.3 45.8 14.6 4.2 8.3 56.3 18.8 27.1 6.3 16.7 2.1

29歳 67 44.8 41.8 7.5 56.7 16.4 10.4 10.4 35.8 14.9 26.9 9.0 14.9 0.0

高校生 172 13.4 34.9 18.0 46.5 14.5 26.2 9.9 53.5 11.0 30.8 11.0 15.7 0.0

専門学校生または専修学校生 26 19.2 50.0 23.1 46.2 7.7 19.2 15.4 34.6 15.4 23.1 19.2 11.5 0.0

短大生・高等専門学校生 18 11.1 16.7 16.7 38.9 22.2 22.2 5.6 72.2 11.1 33.3 11.1 22.2 0.0

大学生 95 18.9 37.9 18.9 40.0 16.8 15.8 12.6 52.6 11.6 37.9 7.4 16.8 0.0

自営業・会社員・公務員・専門職 277 32.5 43.0 8.3 48.0 11.9 11.2 14.8 48.0 16.6 23.8 9.4 18.1 0.4

パート・アルバイト 45 26.7 42.2 15.6 44.4 6.7 13.3 8.9 37.8 8.9 37.8 15.6 31.1 0.0

専業主婦（主夫） 15 73.3 60.0 0.0 53.3 6.7 6.7 0.0 53.3 6.7 13.3 6.7 0.0 0.0

無職 19 5.3 26.3 26.3 42.1 21.1 15.8 5.3 42.1 31.6 42.1 0.0 31.6 5.3

その他 7 28.6 28.6 14.3 71.4 14.3 14.3 14.3 28.6 0.0 14.3 0.0 28.6 0.0

一人暮らし 118 21.2 36.4 16.1 54.2 12.7 13.6 17.8 44.1 11.0 35.6 10.2 15.3 0.0

夫婦（2人） 62 48.4 32.3 3.2 58.1 16.1 11.3 6.5 46.8 19.4 29.0 3.2 16.1 0.0

親・子（2世代） 438 21.5 42.5 14.4 43.2 12.1 19.4 10.0 50.9 13.5 27.4 11.9 18.3 0.5

親・子・孫（3世代） 36 30.6 33.3 22.2 33.3 22.2 2.8 22.2 52.8 16.7 27.8 2.8 19.4 0.0

その他 20 20.0 25.0 10.0 50.0 15.0 10.0 20.0 45.0 15.0 25.0 0.0 35.0 0.0

1年未満 36 25.0 33.3 8.3 61.1 11.1 16.7 16.7 47.2 8.3 36.1 2.8 22.2 0.0

1年以上5年未満 83 38.6 31.3 16.9 50.6 16.9 8.4 9.6 50.6 15.7 30.1 8.4 15.7 0.0

5年以上10年未満 47 34.0 29.8 6.4 44.7 12.8 17.0 12.8 44.7 17.0 31.9 12.8 23.4 0.0

10年以上20年未満 283 14.8 36.0 18.7 44.9 13.1 22.6 10.2 49.1 12.4 33.2 11.3 18.7 0.4

20年以上30年未満 225 28.9 49.8 9.3 44.0 12.4 11.6 14.2 50.2 15.1 21.3 9.3 16.4 0.4

大分中央 66 21.2 24.2 21.2 43.9 10.6 22.7 15.2 51.5 7.6 27.3 15.2 24.2 0.0

大分西部 65 26.2 32.3 20.0 40.0 10.8 23.1 9.2 47.7 12.3 40.0 9.2 15.4 1.5

大分南部 46 28.3 34.8 10.9 58.7 6.5 21.7 10.9 45.7 13.0 32.6 8.7 21.7 0.0

南大分 63 30.2 42.9 15.9 49.2 9.5 14.3 12.7 52.4 12.7 31.7 7.9 14.3 0.0

大分東部 58 25.9 46.6 12.1 44.8 15.5 19.0 8.6 53.4 13.8 17.2 12.1 19.0 0.0

明野地区 42 26.2 50.0 4.8 35.7 19.0 11.9 7.1 47.6 28.6 28.6 4.8 16.7 0.0

鶴崎地区 97 17.5 48.5 15.5 45.4 15.5 15.5 9.3 48.5 11.3 34.0 10.3 17.5 0.0

大南地区 43 32.6 41.9 2.3 32.6 25.6 4.7 11.6 55.8 14.0 25.6 14.0 9.3 0.0

稙田地区 105 20.0 40.0 9.5 50.5 19.0 12.4 14.3 47.6 18.1 24.8 7.6 18.1 1.0

大在地区 54 29.6 37.0 14.8 55.6 1.9 18.5 16.7 50.0 9.3 24.1 9.3 18.5 0.0

坂ノ市地区 28 21.4 32.1 28.6 46.4 7.1 17.9 17.9 35.7 14.3 35.7 10.7 21.4 0.0

佐賀関地区 3 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0

野津原地区 3 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0 33.3 0.0 66.7 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0

その他 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
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問 5 若者の大分市への定住を促進するために、大分市が力を入れるべきだと思うものは何

ですか。（あてはまるもの 3つまで選んでください） 

（n=674） 

 
その他の詳細は以下の通りである（一部抜粋）  

・若者に好まれる店や物をつくる（サブカルチャー、音楽イベント）  
・経済的な支援（住宅補助、最低賃金を上げる）  
・行政職員の丁寧な対応 

・温泉施設の立地や料金、清潔感などの改善 
・都市化 
 

定住促進のために大分市が力を入れるべきものとして、「子育て・教育環境の充実」が

55.6％と最も高く、次いで「公共交通機関の充実」が 44.7％、「商業等の賑わいの創出」が

38.6％である。 

問 3の転出意向と似たような結果であり、子育て、教育機関、公共交通機関などの充実を

求める声が多くなっている。 

 

 

 

 

 

55.6

44.7

38.6

32.5

28.8

28.5

21.4

11.6

8.0

7.9

1.9

0 20 40 60 80 100

子育て・教育環境の充実

公共交通機関の充実

商業等のにぎわいの創出

安全・安心なまちづくりの推進

就職に関する支援

魅力ある仕事の創出

医療や福祉面の充実

大分市の魅力発信・PR

良好な自然環境の保全

文化・芸術活動の推進

その他

（％）
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【属性別特徴】 

• 性別でみると、「男性」「女性」ともに「子育て・教育環境の充実」の回答割合が最も高

くなっている。 

• 年齢別でみると、「16 歳」から「18 歳」と「23 歳」から「29 歳」では「子育て・教育環

境の充実」の回答割合が最も高くなっている。「20 歳」から「22 歳」では「公共交通機

関の充実」の回答割合が最も高くなっている。 

• 職業別でみると、「高校生」「専門学校生または専修学校生」「大学生」「自営業・会社員・

公務員・専門職」「パート・アルバイト」「専業主婦（主夫）」は「子育て・教育環境の充

実」の回答割合が最も高くなっている。 

• 家族構成別でみると、「一人暮らし」「夫婦（2 人）」「親・子（2 世代）」「親・子・孫（3

世代）」は「子育て・教育環境の充実」の回答割合が最も高くなっている。 

• 居住年数別でみると、全ての居住年数で「子育て・教育環境の充実」の回答割合が最も

高くなっている。 

• 居住地区別でみると、「大南地区」「野津原地区」は「公共交通機関の充実」の回答割合

が最も高くなっている。また、それ以外の地区では「子育て・教育環境の充実」の回答

割合が最も高くなっている。 
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（属性別） 
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674 32.5 55.6 28.5 28.8 38.6 44.7 11.6 21.4 8.0 7.9 1.9
男性 272 31.3 54.4 29.4 32.4 40.8 43.8 12.1 20.2 9.2 7.4 1.1
女性 392 33.2 56.9 27.8 26.5 37.8 45.4 11.5 22.2 6.9 7.9 2.3
その他 10 40.0 40.0 30.0 20.0 10.0 40.0 0.0 20.0 20.0 20.0 10.0
16歳 75 38.7 56.0 28.0 26.7 36.0 38.7 18.7 24.0 8.0 6.7 0.0
17歳 67 32.8 47.8 34.3 34.3 34.3 38.8 9.0 16.4 6.0 13.4 3.0
18歳 57 43.9 43.9 33.3 24.6 38.6 42.1 10.5 14.0 8.8 10.5 5.3
19歳 51 31.4 45.1 23.5 47.1 33.3 43.1 7.8 21.6 11.8 5.9 0.0
20歳 47 29.8 46.8 27.7 42.6 46.8 48.9 8.5 17.0 4.3 12.8 2.1
21歳 32 34.4 31.3 28.1 28.1 46.9 68.8 15.6 28.1 3.1 12.5 0.0
22歳 40 27.5 50.0 35.0 32.5 40.0 57.5 10.0 12.5 7.5 7.5 5.0
23歳 32 37.5 68.8 21.9 18.8 37.5 50.0 9.4 28.1 6.3 12.5 0.0
24歳 34 29.4 58.8 20.6 26.5 32.4 29.4 5.9 32.4 11.8 8.8 5.9
25歳 40 27.5 57.5 30.0 22.5 47.5 42.5 15.0 7.5 12.5 7.5 2.5
26歳 33 30.3 72.7 27.3 18.2 36.4 45.5 15.2 21.2 9.1 0.0 0.0
27歳 51 35.3 62.7 19.6 27.5 39.2 49.0 7.8 25.5 9.8 2.0 3.9
28歳 48 33.3 64.6 41.7 22.9 31.3 41.7 12.5 25.0 10.4 6.3 0.0
29歳 67 20.9 73.1 23.9 23.9 43.3 43.3 13.4 28.4 4.5 4.5 0.0
高校生 172 36.0 50.6 31.4 31.4 36.0 41.3 15.1 18.0 5.2 10.5 2.3
専門学校生または専修学校生 26 34.6 53.8 30.8 38.5 34.6 46.2 7.7 15.4 15.4 7.7 0.0
短大生・高等専門学校生 18 50.0 38.9 16.7 27.8 38.9 61.1 0.0 22.2 5.6 11.1 5.6
大学生 95 25.3 53.7 28.4 30.5 44.2 50.5 7.4 23.2 7.4 9.5 0.0
自営業・会社員・公務員・専門職 277 32.1 60.6 26.4 23.1 42.2 45.1 13.7 22.0 7.6 6.5 2.5
パート・アルバイト 45 31.1 55.6 33.3 35.6 24.4 40.0 8.9 24.4 15.6 6.7 2.2
専業主婦（主夫） 15 33.3 80.0 13.3 26.7 40.0 26.7 0.0 26.7 20.0 0.0 0.0
無職 19 26.3 42.1 47.4 52.6 26.3 42.1 0.0 26.3 10.5 0.0 0.0
その他 7 28.6 42.9 14.3 28.6 14.3 57.1 14.3 28.6 0.0 14.3 0.0
一人暮らし 118 29.7 53.4 30.5 24.6 44.1 50.8 11.9 18.6 8.5 8.5 0.8
夫婦（2人） 62 29.0 69.4 22.6 21.0 43.5 45.2 8.1 29.0 8.1 3.2 1.6
親・子（2世代） 438 33.3 53.4 28.5 30.8 38.4 43.2 11.9 20.3 7.8 8.7 2.3
親・子・孫（3世代） 36 38.9 63.9 27.8 36.1 25.0 30.6 16.7 25.0 11.1 5.6 0.0
その他 20 30.0 60.0 35.0 20.0 20.0 65.0 5.0 30.0 5.0 5.0 5.0
1年未満 36 36.1 63.9 27.8 25.0 38.9 36.1 13.9 19.4 8.3 11.1 0.0
1年以上5年未満 83 31.3 59.0 28.9 21.7 44.6 51.8 10.8 16.9 6.0 6.0 2.4
5年以上10年未満 47 34.0 63.8 27.7 34.0 31.9 36.2 10.6 36.2 4.3 4.3 0.0
10年以上20年未満 283 34.3 49.8 28.3 31.8 38.2 43.5 12.7 18.0 8.1 8.5 2.8
20年以上30年未満 225 29.8 58.7 28.9 27.1 38.2 46.7 10.2 24.4 9.3 8.0 1.3
大分中央 66 36.4 48.5 28.8 31.8 47.0 36.4 9.1 16.7 9.1 9.1 0.0
大分西部 65 21.5 63.1 35.4 26.2 49.2 46.2 7.7 20.0 4.6 7.7 0.0
大分南部 46 28.3 50.0 45.7 32.6 32.6 37.0 10.9 15.2 8.7 15.2 4.3
南大分 63 36.5 63.5 30.2 19.0 39.7 41.3 15.9 23.8 6.3 4.8 4.8
大分東部 58 31.0 53.4 39.7 24.1 41.4 44.8 8.6 27.6 13.8 1.7 0.0
明野地区 42 23.8 59.5 26.2 31.0 31.0 50.0 19.0 23.8 4.8 9.5 2.4
鶴崎地区 97 35.1 56.7 28.9 25.8 35.1 46.4 12.4 25.8 10.3 10.3 1.0
大南地区 43 39.5 51.2 7.0 30.2 23.3 55.8 7.0 27.9 7.0 4.7 4.7
稙田地区 105 36.2 48.6 23.8 32.4 35.2 45.7 17.1 21.9 6.7 7.6 1.0
大在地区 54 37.0 59.3 16.7 31.5 44.4 40.7 5.6 16.7 13.0 9.3 3.7
坂ノ市地区 28 25.0 64.3 32.1 39.3 42.9 46.4 10.7 10.7 0.0 3.6 3.6
佐賀関地区 3 0.0 100.0 33.3 33.3 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
野津原地区 3 0.0 33.3 33.3 33.3 33.3 100.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0
その他 1 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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２．就業意識について 
問 6 あなたは、現在就職していますか。 
（n=674） 

 

「就職している」が 42.0％、「就職しているが、転職を考えている」が 6.1％、「就職して

いない」が 51.9％である。 

 

【属性別特徴】 

• 性別でみると、「男性」と「女性」に大きな差はみられない。 

• 年齢別でみると、年齢が上がるにつれて現在就職している人の回答割合は高くなる傾向

にある。 

• 職業別でみると、職業属性ごとに応じた就業状況の回答の傾向がみられた。 

• 家族構成別でみると、「一人暮らし」「夫婦（2人）」「その他」は「就職している」と「就

職しているが、転職を考えている」の合計が 60％を超えた。一方で、「親・子（2世代）」

「親・子・孫（3世代）」は「就職していない」の回答割合が 60％を超えた。 

• 居住年数別でみると、「1 年未満」「1 年以上 5 年未満」「5 年以上 10 年未満」「20 年以上

30 年未満」は「就職している」と「就職しているが、転職を考えている」の合計が 60％

を超えた。一方で、「10 年以上 20 年未満」は「就職していない」の回答割合が 80％を超

えた。 

• 居住地区別でみると、地区ごとの傾向はみられない。 

就職している

42.0%

就職しているが、

転職を考えている

6.1%

就職していない

51.9%
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（属性別） 
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項目

全体(n=674)

男性(n=272)

女性(n=392)

その他(n=10)

16歳(n=75)

17歳(n=67)

18歳(n=57)

19歳(n=51)

20歳(n=47)

21歳(n=32)

22歳(n=40)

23歳(n=32)

24歳(n=34)

25歳(n=40)

26歳(n=33)

27歳(n=51)

28歳(n=48)

29歳(n=67)

高校生(n=172)

専門学校生または専修学校生(n=26)

短大生・高等専門学校生(n=18)

大学生(n=95)

自営業・会社員・公務員・専門職(n=277)

パート・アルバイト(n=45)

専業主婦（主夫）(n=15)

無職(n=19)

その他(n=7)

一人暮らし(n=118)

夫婦（2人）(n=62)

親・子（2世代）(n=438)

親・子・孫（3世代）(n=36)

その他(n=20)

1年未満(n=36)

1年以上5年未満(n=83)

5年以上10年未満(n=47)

10年以上20年未満(n=283)

20年以上30年未満(n=225)

大分中央(n=66)

大分西部(n=65)

大分南部(n=46)

南大分(n=63)

大分東部(n=58)

明野地区(n=42)

鶴崎地区(n=97)

大南地区(n=43)

稙田地区(n=105)

大在地区(n=54)

坂ノ市地区(n=28)

佐賀関地区(n=3)

野津原地区(n=3)

その他(n=1)

全
体

性
別

年
齢
別

職
業
別
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年
数
別
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成
別
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問 7 ＜問 6で 2または 3（転職を考えている、就職していない）を選択した方のみお答えく

ださい＞あなたが、就職したいと思う地域はどこですか。 
（n=391） 

 

就職したいと思う地域として、「大分市内」が 36.1％、「大分市外」が 30.9％、「わからな

い」が 33.0％である。 

【属性別特徴】 

• 性別でみると、「男性」は「わからない」の回答割合が最も高くなっている。一方で、「女

性」は「大分市内」の回答割合が最も高くなっている。 

• 年齢別でみると、「29 歳」の「大分市内」の回答割合が最も高くなっている。一方で、「16

歳」の「大分市内」の回答割合が最も低くなっている。 

• 職業別でみると、「専業主婦（主夫）」は「大分市内」の回答割合が 80％以上となってい

る。また、「無職」「その他」は「わからない」の回答割合が 60％以上となっている。 

• 家族構成別でみると、家族構成による傾向はみられない。 

• 居住年数別でみると、「1年以上 5年未満」は「大分市外」の回答割合が 50％以上となっ

ている。一方で、「20 年以上 30 年未満」は「大分市内」の回答割合が 50％以上となって

いる。その他の居住年数では概ね全体傾向と大差はみられない。 

• 居住地区別でみると、「南大分」「明野地区」「佐賀関地区」は「大分市内」の回答割合が

50％以上となっている。また、「大分中央」は「大分市外」の回答割合が 50％以上となっ

ている。 

  

大分市内

36.1%

大分市外

30.9%

わからない

33.0%
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（属性別） 

 

  

大分市内

36.1

27.3

42.3

14.3

24.7

28.8

33.3

39.6

34.3

30.4

33.3

40.0

53.3

50.0

40.0

62.5

66.7

75.0

27.8

26.1

41.2

38.5

46.7

52.2

86.7

31.6

25.0

35.3

54.5

36.9

25.9

22.2

30.8

16.7

23.8

33.1

54.9

25.0

26.3

30.0

50.0

42.9

50.0

34.4

47.4

39.1

32.1

31.3

50.0

大分市外

30.9

34.7

29.1

14.3

31.5

34.8

35.3

18.8

45.7

56.5

33.3

30.0

20.0

16.7

25.0

22.2

31.4

56.5

35.3

36.3

26.7

26.1

6.7

5.3

47.1

45.5

28.0

29.6

22.2

38.5

54.2

38.1

28.7

28.0

55.0

44.7

36.7

10.7

20.0

18.2

26.2

10.5

29.0

39.3

43.8

50.0

わからない

33.0

38.0

28.6

71.4

43.8

36.4

31.4

41.7

20.0

13.0

33.3

30.0

26.7

33.3

60.0

12.5

11.1

25.0

40.8

17.4

23.5

25.3

26.7

21.7

6.7

63.2

75.0

17.6

35.2

44.4

55.6

30.8

29.2

38.1

38.2

17.1

20.0

28.9

33.3

39.3

37.1

31.8

39.3

42.1

31.9

28.6

25.0

50.0

50.0

100.0

0 20 40 60 80 100

項目

全体(n=391)

男性(n=150)

女性(n=234)

その他(n=7)

16歳(n=73)

17歳(n=66)

18歳(n=51)

19歳(n=48)

20歳(n=35)

21歳(n=23)

22歳(n=18)

23歳(n=10)

24歳(n=15)

25歳(n=18)

26歳 (n=5)

27歳 (n=8)

28歳 (n=9)

29歳(n=12)

高校生(n=169)

専門学校生または専修学校生(n=23)

短大生・高等専門学校生(n=17)

大学生(n=91)

自営業・会社員・公務員・専門職(n=30)

パート・アルバイト(n=23)

専業主婦（主夫）(n=15)

無職(n=19)

その他(n=4)

一人暮らし(n=51)

夫婦（2人）(n=11)

親・子（2世代）(n=293)

親・子・孫（3世代）(n=27)

その他(n=9)

1年未満(n=13)

1年以上5年未満(n=24)

5年以上10年未満(n=21)

10年以上20年未満(n=251)

20年以上30年未満(n=82)

大分中央(n=40)

大分西部(n=38)

大分南部(n=30)

南大分(n=28)

大分東部(n=35)

明野地区(n=22)

鶴崎地区(n=61)

大南地区(n=19)

稙田地区(n=69)

大在地区(n=28)

坂ノ市地区(n=16)

佐賀関地区(n=2)

野津原地区(n=2)

その他(n=1)
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体

性
別

年
齢
別

職
業
別
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年
数
別

居
住
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区
別
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族
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別
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問 8 ＜問 7で 2（大分市外）を選択した方のみお答えください＞あなたが、大分市外に就職

したいと思う理由は何ですか。（あてはまるもの 3つまで選んでください） 

（n=121） 

 
その他の詳細は以下の通りである（一部抜粋）  

・交通の便が良いところに住みたい  
・子どもに何かを残したい   
・結婚による引っ越し  
 

大分市外に就職したい理由として、「希望する企業や職種が多い」が 54.5％と最も高く、

次いで「給料などの労働条件が良い」が 51.2％、「大企業が多い」が 36.4％である。 

希望する企業や職種、労働条件などが大分市外へ就職する理由となっている。 

 

【属性別特徴】 

• 性別でみると、「男性」は「希望する企業や職種が多い」の回答割合が最も高くなってい

る。また、「女性」は「給料などの労働条件が良い」の回答割合が最も高くなっている。 

• 年齢別でみると、年齢による特徴の差はみられない。 

• 職業別でみると、「高校生」「自営業・会社員・公務員・専門職」は「給料などの労働条

件が良い」の回答割合が最も高くなっている。 

• 家族構成別でみると、「一人暮らし」「親・子（2 世代）」「親・子・孫（3 世代）」は「希

望する企業や職種が多い」の回答割合が高くなっている。 

54.5

51.2

36.4

33.9

32.2

24.8

12.4

8.3

6.6

4.1

0.8

0.0

3.3

0 20 40 60 80 100

希望する企業や職種が多い

給料などの労働条件が良い

大企業が多い

都会で暮らしてみたい

視野を広げたい

遊べる場所が多い

技術や能力を活かせる職場がある

市外の実家（地元）に戻りたい

友人・知人が多い

大分市の自然環境・社会環境が合わない

家族、親族から勧められた

将来、親族のお世話をする必要がある

その他

（％）
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• 居住年数別でみると、「1年未満」は「市外の実家（地元）に戻りたい」の回答割合が最

も高くなっている。その他の居住年数では概ね全体傾向と大差はみられない。 

• 居住地区別でみると、居住地区による特徴の差はみられない。 
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（属性別） 
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121 54.5 51.2 32.2 36.4 12.4 24.8 33.9 6.6 8.3 4.1 0.0 0.8 3.3
男性 52 65.4 53.8 32.7 40.4 5.8 15.4 25.0 9.6 7.7 5.8 0.0 0.0 3.8
女性 68 45.6 48.5 32.4 33.8 17.6 30.9 41.2 4.4 8.8 2.9 0.0 1.5 2.9
その他 1 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
16歳 23 39.1 34.8 39.1 43.5 4.3 43.5 47.8 8.7 13.0 0.0 0.0 4.3 0.0
17歳 23 47.8 52.2 30.4 39.1 17.4 39.1 47.8 0.0 0.0 8.7 0.0 0.0 0.0
18歳 18 72.2 61.1 33.3 50.0 22.2 5.6 27.8 5.6 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0
19歳 9 33.3 44.4 22.2 22.2 22.2 22.2 44.4 22.2 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0
20歳 16 62.5 62.5 31.3 43.8 6.3 6.3 6.3 6.3 18.8 6.3 0.0 0.0 6.3
21歳 13 84.6 53.8 30.8 23.1 15.4 23.1 23.1 0.0 7.7 15.4 0.0 0.0 0.0
22歳 6 66.7 33.3 50.0 16.7 0.0 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7
23歳 3 33.3 66.7 33.3 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3
24歳 3 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
25歳 3 66.7 66.7 33.3 33.3 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
26歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
27歳 2 50.0 100.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
28歳 2 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0
29歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
高校生 53 47.2 49.1 34.0 39.6 13.2 37.7 47.2 3.8 5.7 3.8 0.0 1.9 0.0
専門学校生または専修学校生 13 53.8 53.8 38.5 23.1 7.7 7.7 30.8 7.7 7.7 7.7 0.0 0.0 0.0
短大生・高等専門学校生 6 50.0 33.3 16.7 33.3 33.3 16.7 16.7 0.0 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0
大学生 33 66.7 45.5 42.4 39.4 9.1 12.1 24.2 6.1 12.1 3.0 0.0 0.0 6.1
自営業・会社員・公務員・専門職 8 25.0 75.0 12.5 25.0 0.0 12.5 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0
パート・アルバイト 6 83.3 66.7 0.0 50.0 33.3 16.7 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
専業主婦（主夫） 1 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職 1 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
一人暮らし 24 45.8 37.5 25.0 33.3 12.5 12.5 20.8 12.5 29.2 4.2 0.0 0.0 12.5
夫婦（2人） 5 60.0 80.0 20.0 20.0 0.0 40.0 20.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0
親・子（2世代） 82 56.1 53.7 32.9 37.8 13.4 29.3 39.0 4.9 2.4 3.7 0.0 1.2 1.2
親・子・孫（3世代） 8 62.5 37.5 62.5 37.5 12.5 12.5 25.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 2 50.0 100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1年未満 5 40.0 20.0 20.0 40.0 20.0 0.0 20.0 40.0 60.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1年以上5年未満 13 38.5 53.8 15.4 15.4 15.4 15.4 7.7 23.1 38.5 7.7 0.0 0.0 15.4
5年以上10年未満 8 37.5 50.0 37.5 12.5 12.5 25.0 37.5 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0
10年以上20年未満 72 56.9 52.8 34.7 44.4 12.5 27.8 43.1 2.8 1.4 2.8 0.0 1.4 0.0
20年以上30年未満 23 65.2 52.2 34.8 30.4 8.7 26.1 21.7 0.0 0.0 8.7 0.0 0.0 8.7
大分中央 22 45.5 31.8 45.5 31.8 13.6 31.8 40.9 13.6 13.6 4.5 0.0 0.0 4.5
大分西部 17 58.8 58.8 23.5 35.3 17.6 17.6 52.9 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0
大分南部 11 45.5 54.5 27.3 27.3 27.3 54.5 36.4 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0
南大分 3 33.3 66.7 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7
大分東部 7 71.4 42.9 0.0 42.9 14.3 14.3 28.6 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0
明野地区 4 50.0 75.0 25.0 75.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
鶴崎地区 16 62.5 56.3 25.0 50.0 12.5 25.0 37.5 0.0 0.0 6.3 0.0 6.3 0.0
大南地区 2 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0
稙田地区 20 60.0 45.0 40.0 30.0 0.0 20.0 30.0 20.0 15.0 5.0 0.0 0.0 5.0
大在地区 11 45.5 54.5 27.3 18.2 18.2 18.2 27.3 0.0 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0
坂ノ市地区 7 57.1 71.4 42.9 85.7 14.3 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
佐賀関地区 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
野津原地区 1 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

居
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年
数
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問 9 あなたが、職業や就職先を選ぶ際に重視すること（就職している方は、現在の職業を

選んだ際に重視したこと）は何ですか。（あてはまるもの 3つまで選んでください） 

（n=674） 

 
その他の詳細は以下の通りである（一部抜粋）  

・人間関係  
・綺麗さ  
・親族の会社 
 

職業や就職先を選ぶ際に重視することとして、「給料」が 76.9％と最も高く、次いで「ワ

ークライフバランスの充実」が 45.1％、「福利厚生の充実」が 35.2％である。 

70％以上の方が給料を重視しており、2番目のワークライフバランスと 30％以上の差を付

けている。 

 

【属性別特徴】 

• 性別でみると、「男性」と「女性」に大きな差はみられない。 

• 年齢別でみると、全ての年齢において「給料」の回答割合が 60％以上となっており、「16

歳」「17 歳」「22 歳」「23 歳」「25 歳」「27 歳」では 80%以上となっている。 

• 職業別でみると、全ての職業において「給料」の回答割合が最も高くなっており、「高校

生」「パート・アルバイト」「専業主婦（主夫）」では 80%以上となっている。 

76.9

45.1

35.2

31.0

25.5

22.7

18.0

9.6
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4.7

3.1
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給料

ワークライフバランスの充実

福利厚生の充実

やりがいが感じられるか

会社の将来性・安定性

職種

自分の能力を活かせるか

居住地の利便性

自己実現できるか

社会貢献していると感じられるか

生まれ育った地域であるか

会社の知名度や評判

両親など家族の意見

その他

（％）
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• 家族構成別でみると、全ての家族構成において「給料」の回答割合が最も高く、「ワーク

ライフバランスの充実」も 40％以上となっている。 

• 居住年数別でみると、全ての居住年数別において「給料」の回答割合が最も高くなって

おり、「1年未満」では 80%以上となっている。 

• 居住地区別でみると、全ての居住地区別において「給料」の回答割合が 60％以上となっ

ている。 
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（属性別） 
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674 76.9 45.1 35.2 31.0 25.5 22.7 5.0 18.0 4.7 5.0 3.1 5.0 9.6 0.9
男性 272 76.1 46.7 30.1 33.8 26.8 17.3 8.1 18.4 4.8 5.5 2.6 6.3 9.2 0.4
女性 392 77.0 43.6 38.3 29.6 24.5 26.8 2.6 18.1 4.6 4.8 3.6 4.3 9.7 1.3
その他 10 90.0 60.0 50.0 10.0 30.0 10.0 20.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0
16歳 75 86.7 44.0 25.3 33.3 18.7 26.7 9.3 24.0 8.0 1.3 2.7 2.7 6.7 0.0
17歳 67 85.1 47.8 20.9 35.8 32.8 31.3 4.5 16.4 4.5 6.0 0.0 3.0 1.5 1.5
18歳 57 66.7 38.6 31.6 45.6 35.1 21.1 1.8 26.3 3.5 7.0 3.5 1.8 7.0 0.0
19歳 51 78.4 35.3 45.1 31.4 23.5 11.8 2.0 27.5 7.8 2.0 3.9 5.9 11.8 3.9
20歳 47 74.5 31.9 38.3 29.8 27.7 27.7 4.3 17.0 6.4 10.6 6.4 4.3 17.0 0.0
21歳 32 68.8 50.0 53.1 37.5 28.1 18.8 15.6 12.5 6.3 0.0 3.1 3.1 3.1 0.0
22歳 40 85.0 27.5 32.5 25.0 30.0 40.0 10.0 20.0 5.0 2.5 2.5 10.0 2.5 2.5
23歳 32 81.3 46.9 21.9 34.4 21.9 21.9 6.3 21.9 3.1 18.8 0.0 3.1 9.4 0.0
24歳 34 64.7 38.2 38.2 29.4 35.3 26.5 0.0 17.6 2.9 5.9 11.8 8.8 5.9 2.9
25歳 40 80.0 55.0 37.5 25.0 15.0 15.0 12.5 12.5 2.5 5.0 0.0 5.0 5.0 0.0
26歳 33 69.7 42.4 36.4 30.3 21.2 33.3 3.0 15.2 0.0 3.0 0.0 9.1 6.1 0.0
27歳 51 80.4 45.1 52.9 19.6 21.6 21.6 0.0 13.7 3.9 3.9 2.0 9.8 13.7 2.0
28歳 48 72.9 58.3 33.3 29.2 27.1 8.3 2.1 12.5 8.3 2.1 6.3 6.3 18.8 0.0
29歳 67 71.6 62.7 37.3 25.4 20.9 16.4 3.0 10.4 1.5 6.0 3.0 3.0 20.9 0.0
高校生 172 83.1 45.3 24.4 39.5 26.7 27.3 7.0 22.1 5.2 3.5 1.2 2.3 4.1 0.6
専門学校生または専修学校生 26 76.9 46.2 46.2 30.8 34.6 11.5 0.0 11.5 7.7 0.0 7.7 3.8 15.4 0.0
短大生・高等専門学校生 18 66.7 44.4 44.4 16.7 5.6 27.8 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 11.1 27.8 0.0
大学生 95 71.6 34.7 33.7 35.8 29.5 17.9 10.5 23.2 7.4 9.5 2.1 5.3 5.3 2.1
自営業・会社員・公務員・専門職 277 75.5 45.5 40.1 27.4 27.1 22.0 2.9 14.4 4.0 5.4 3.2 7.2 10.5 0.7
パート・アルバイト 45 80.0 46.7 44.4 28.9 15.6 20.0 4.4 13.3 2.2 2.2 6.7 2.2 20.0 2.2
専業主婦（主夫） 15 80.0 73.3 33.3 20.0 6.7 46.7 0.0 13.3 6.7 0.0 6.7 0.0 6.7 0.0
無職 19 78.9 63.2 26.3 10.5 21.1 10.5 10.5 10.5 0.0 10.5 10.5 0.0 21.1 0.0
その他 7 42.9 42.9 28.6 28.6 14.3 28.6 0.0 28.6 14.3 14.3 0.0 14.3 14.3 0.0
一人暮らし 118 73.7 45.8 37.3 31.4 27.1 19.5 6.8 19.5 5.1 4.2 0.8 5.9 5.9 0.8
夫婦（2人） 62 77.4 64.5 48.4 19.4 16.1 21.0 0.0 9.7 4.8 4.8 4.8 11.3 8.1 0.0
親・子（2世代） 438 76.3 41.8 33.1 34.0 25.8 24.0 5.5 19.2 4.8 5.5 3.2 4.1 10.7 0.7
親・子・孫（3世代） 36 94.4 44.4 30.6 25.0 33.3 13.9 2.8 16.7 5.6 5.6 5.6 2.8 11.1 0.0
その他 20 75.0 55.0 35.0 10.0 25.0 35.0 5.0 10.0 0.0 0.0 5.0 5.0 10.0 10.0
1年未満 36 83.3 47.2 36.1 27.8 25.0 25.0 11.1 16.7 2.8 5.6 5.6 2.8 2.8 0.0
1年以上5年未満 83 77.1 61.4 41.0 27.7 15.7 19.3 3.6 20.5 2.4 4.8 2.4 6.0 10.8 0.0
5年以上10年未満 47 78.7 42.6 38.3 29.8 23.4 23.4 6.4 8.5 4.3 2.1 2.1 4.3 12.8 2.1
10年以上20年未満 283 76.3 42.4 30.4 34.3 29.0 24.0 6.0 23.0 5.7 5.3 1.8 2.1 8.1 1.4
20年以上30年未満 225 76.0 42.7 38.2 28.9 25.3 21.8 3.1 12.9 4.9 5.3 4.9 8.9 11.6 0.4
大分中央 66 78.8 47.0 34.8 30.3 30.3 13.6 7.6 24.2 1.5 3.0 4.5 9.1 4.5 0.0
大分西部 65 76.9 47.7 43.1 24.6 23.1 16.9 4.6 18.5 7.7 7.7 4.6 6.2 10.8 0.0
大分南部 46 67.4 45.7 41.3 43.5 17.4 10.9 6.5 32.6 0.0 6.5 4.3 6.5 6.5 0.0
南大分 63 76.2 50.8 31.7 27.0 20.6 20.6 6.3 15.9 3.2 7.9 6.3 11.1 9.5 1.6
大分東部 58 69.0 53.4 36.2 31.0 22.4 29.3 1.7 13.8 8.6 6.9 1.7 0.0 8.6 1.7
明野地区 42 73.8 45.2 38.1 23.8 19.0 26.2 2.4 19.0 2.4 7.1 7.1 2.4 14.3 0.0
鶴崎地区 97 79.4 43.3 30.9 28.9 36.1 32.0 2.1 19.6 5.2 1.0 0.0 2.1 12.4 0.0
大南地区 43 83.7 27.9 34.9 37.2 20.9 25.6 2.3 14.0 2.3 7.0 0.0 9.3 9.3 2.3
稙田地区 105 72.4 48.6 36.2 31.4 22.9 20.0 7.6 17.1 3.8 3.8 2.9 5.7 10.5 2.9
大在地区 54 83.3 37.0 33.3 38.9 29.6 27.8 9.3 9.3 9.3 5.6 1.9 1.9 11.1 0.0
坂ノ市地区 28 92.9 35.7 32.1 32.1 35.7 17.9 3.6 14.3 3.6 3.6 3.6 0.0 7.1 0.0
佐賀関地区 3 100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
野津原地区 3 66.7 66.7 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 1 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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３．大分市の魅力と課題・将来像について 

問 10 あなたが、友達などに自慢できる大分市の誇り、魅力は何ですか。（あてはまるもの 3

つまで選んでください） 

（n=674） 

 
その他の詳細は以下の通りである（一部抜粋）  

・温泉  
・商業施設の充実  
・人が多すぎなくて過ごしやすい  
・物価が安い  
・程よい田舎  
・公園が充実している  
・古本屋がある 
 

大分市の誇り・魅力として、「食べ物がおいしい」が 70.8％と最も高く、次いで「豊かな自

然環境に恵まれている」が 47.5％、「安全・安心に暮らせる生活環境」が 41.4％である。 
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豊かな自然環境に恵まれている

安全・安心に暮らせる生活環境

文化・観光資源が豊かである

気軽にスポーツに親しむことができる

まちににぎわいがある

文化・芸術活動が盛んである

学校教育や教育環境が整備されている

地域コミュニティ活動が盛んである

子育てを支援する環境が充実している

国際化が進んでいる

地域の医療体制が充実している

交通の便が良い

その他

（％）
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【属性別特徴】 

• 性別でみると、「男性」と「女性」に大きな差はみられない。 

• 年齢別でみると、全ての年齢において「食べ物がおいしい」の回答割合が 50％以上とな

っている。 

• 職業別でみると、「専業主婦（主夫）」は「豊かな自然環境に恵まれている」の回答割合

が最も高くなっている。それ以外の職業は「食べ物がおいしい」の回答割合が最も高く

なっている。 

• 家族構成別でみると、全ての家族構成において「食べ物がおいしい」の回答割合が最も

高くなっており、「夫婦（2人）」では 80%以上となっている。 

• 居住年数別でみると、全ての居住年数において「食べ物がおいしい」の回答割合が最も

高くなっており、「5年以上 10 年未満」「20 年以上 30 年未満」は 75%以上となっている。 

• 居住地区別でみると、「坂ノ市地区」と「佐賀関地区」は「豊かな自然環境に恵まれてい

る」の回答割合が高くなっている。それ以外の地区は「食べ物がおいしい」の回答割合

が最も高くなっている。 
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（属性別） 
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そ
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674 5.2 3.7 5.9 6.5 6.7 10.7 4.6 41.4 7.1 70.8 19.9 3.6 47.5 4.6
男性 272 4.4 4.0 7.4 6.3 7.7 15.1 5.1 42.3 7.4 71.0 23.5 3.3 41.5 5.5
女性 392 5.9 3.6 5.1 6.9 5.6 7.4 4.1 41.6 7.1 71.7 17.1 3.8 52.0 3.8
その他 10 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 10.0 10.0 0.0 30.0 30.0 0.0 30.0 10.0
16歳 75 5.3 4.0 6.7 10.7 12.0 14.7 6.7 37.3 8.0 70.7 20.0 1.3 53.3 1.3
17歳 67 6.0 3.0 9.0 17.9 7.5 17.9 6.0 31.3 6.0 62.7 20.9 1.5 47.8 4.5
18歳 57 7.0 7.0 12.3 8.8 1.8 12.3 3.5 59.6 5.3 59.6 17.5 5.3 45.6 8.8
19歳 51 3.9 3.9 9.8 9.8 7.8 7.8 9.8 43.1 9.8 66.7 15.7 2.0 45.1 0.0
20歳 47 2.1 2.1 2.1 8.5 12.8 12.8 8.5 53.2 8.5 70.2 19.1 2.1 46.8 4.3
21歳 32 0.0 0.0 6.3 6.3 12.5 6.3 6.3 40.6 6.3 75.0 31.3 6.3 50.0 3.1
22歳 40 7.5 0.0 7.5 2.5 10.0 15.0 2.5 45.0 10.0 62.5 22.5 5.0 50.0 7.5
23歳 32 6.3 9.4 3.1 3.1 6.3 12.5 9.4 37.5 6.3 78.1 18.8 0.0 43.8 6.3
24歳 34 5.9 8.8 0.0 0.0 8.8 2.9 0.0 41.2 5.9 67.6 17.6 8.8 58.8 5.9
25歳 40 10.0 2.5 0.0 0.0 2.5 10.0 2.5 35.0 2.5 72.5 15.0 2.5 45.0 10.0
26歳 33 6.1 3.0 6.1 9.1 0.0 6.1 3.0 39.4 6.1 78.8 15.2 6.1 36.4 3.0
27歳 51 5.9 3.9 5.9 0.0 2.0 11.8 0.0 39.2 5.9 80.4 21.6 3.9 45.1 5.9
28歳 48 4.2 4.2 4.2 4.2 6.3 4.2 4.2 37.5 14.6 70.8 16.7 8.3 39.6 2.1
29歳 67 3.0 1.5 4.5 1.5 3.0 7.5 1.5 40.3 4.5 80.6 25.4 1.5 52.2 4.5
高校生 172 5.8 4.1 7.6 13.4 8.1 15.7 6.4 37.8 7.6 65.7 20.9 2.3 48.3 4.7
専門学校生または専修学校生 26 3.8 0.0 7.7 7.7 7.7 11.5 7.7 53.8 3.8 69.2 15.4 3.8 46.2 0.0
短大生・高等専門学校生 18 0.0 5.6 11.1 22.2 22.2 5.6 0.0 50.0 11.1 66.7 11.1 0.0 38.9 0.0
大学生 95 4.2 3.2 6.3 3.2 9.5 8.4 7.4 50.5 8.4 64.2 22.1 1.1 52.6 3.2
自営業・会社員・公務員・専門職 277 4.7 4.0 4.0 2.5 4.7 10.1 3.2 39.4 5.8 77.3 21.3 5.1 46.2 5.4
パート・アルバイト 45 11.1 0.0 6.7 4.4 2.2 6.7 0.0 42.2 6.7 66.7 13.3 6.7 44.4 11.1
専業主婦（主夫） 15 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 26.7 26.7 66.7 6.7 6.7 73.3 0.0
無職 19 0.0 0.0 10.5 5.3 5.3 5.3 10.5 42.1 0.0 78.9 15.8 0.0 31.6 0.0
その他 7 14.3 28.6 14.3 28.6 14.3 14.3 0.0 42.9 14.3 57.1 28.6 0.0 42.9 0.0
一人暮らし 118 4.2 4.2 4.2 2.5 9.3 12.7 5.1 39.0 11.9 71.2 19.5 3.4 40.7 6.8
夫婦（2人） 62 4.8 3.2 3.2 1.6 4.8 1.6 0.0 35.5 11.3 80.6 12.9 4.8 50.0 4.8
親・子（2世代） 438 5.3 4.1 6.4 8.0 5.7 11.4 5.3 43.4 5.3 69.4 20.5 3.4 49.5 4.3
親・子・孫（3世代） 36 5.6 0.0 8.3 8.3 13.9 13.9 5.6 44.4 8.3 72.2 19.4 2.8 36.1 2.8
その他 20 10.0 0.0 10.0 10.0 5.0 5.0 0.0 25.0 5.0 65.0 30.0 5.0 55.0 0.0
1年未満 36 8.3 2.8 8.3 0.0 11.1 8.3 2.8 30.6 13.9 69.4 25.0 8.3 38.9 5.6
1年以上5年未満 83 9.6 4.8 4.8 8.4 4.8 10.8 3.6 33.7 15.7 66.3 18.1 4.8 37.3 3.6
5年以上10年未満 47 6.4 2.1 6.4 6.4 6.4 8.5 2.1 27.7 8.5 78.7 14.9 6.4 46.8 4.3
10年以上20年未満 283 4.6 3.5 7.1 11.0 7.1 14.1 5.7 44.5 6.4 65.4 19.8 1.8 49.1 4.6
20年以上30年未満 225 3.6 4.0 4.4 1.3 6.2 7.1 4.4 44.9 3.6 77.8 20.9 4.0 50.7 4.9
大分中央 66 7.6 4.5 6.1 6.1 9.1 9.1 7.6 33.3 4.5 77.3 18.2 0.0 39.4 9.1
大分西部 65 6.2 1.5 4.6 6.2 1.5 7.7 7.7 46.2 12.3 75.4 26.2 3.1 43.1 4.6
大分南部 46 6.5 4.3 2.2 6.5 4.3 13.0 8.7 43.5 4.3 78.3 19.6 2.2 56.5 4.3
南大分 63 1.6 7.9 7.9 4.8 4.8 12.7 3.2 36.5 3.2 71.4 15.9 1.6 54.0 6.3
大分東部 58 6.9 3.4 1.7 1.7 6.9 17.2 0.0 37.9 12.1 72.4 20.7 8.6 37.9 1.7
明野地区 42 2.4 4.8 7.1 2.4 4.8 9.5 9.5 50.0 9.5 66.7 16.7 2.4 50.0 2.4
鶴崎地区 97 2.1 3.1 6.2 9.3 8.2 8.2 2.1 36.1 8.2 78.4 26.8 1.0 50.5 6.2
大南地区 43 2.3 0.0 7.0 11.6 0.0 7.0 0.0 53.5 4.7 74.4 14.0 2.3 48.8 4.7
稙田地区 105 8.6 3.8 5.7 7.6 11.4 7.6 4.8 44.8 4.8 65.7 15.2 5.7 50.5 1.0
大在地区 54 7.4 5.6 11.1 9.3 9.3 18.5 3.7 35.2 11.1 50.0 25.9 11.1 35.2 3.7
坂ノ市地区 28 3.6 0.0 3.6 3.6 7.1 7.1 3.6 53.6 0.0 64.3 17.9 0.0 64.3 7.1
佐賀関地区 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 66.7 33.3
野津原地区 3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 33.3 66.7 33.3 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0
その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問 11 あなたにとって、現在の大分市に不足しているものは何ですか。（あてはまるもの 3

つまで選んでください） 

（n=674） 

 
その他の詳細は以下の通りである（一部抜粋）  

・商業施設  
・低賃金  
・ファミリータイプの賃貸が少ない 
・サブカルチャー  
・景観  
・公園  
・テレビのチャンネルが少ない 
 

大分市に不足しているものとして、「公共交通機関の利便性」が 57.6％と最も高く、次い

で「子育てを支援する制度や環境」が 40.5％、「魅力ある就職先や雇用環境」が 35.6％で

ある。 
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観光資源のPR

地域の医療体制の確保

防災安全の確保

地域コミュニティの活性化

スポーツの振興

文化・芸術活動の振興

国際交流の機会

自然環境の保全や環境問題への取組

その他

（％）
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【属性別特徴】 

• 性別でみると、「男性」と「女性」に大きな差はみられない。 

• 年齢別でみると、「24 歳」「28 歳」は「子育てを支援する制度や環境」の回答割合が最も

高くなっている。その他の年齢では「公共交通機関の利便性」の回答割合が最も高くな

っている。 

• 職業別でみると、「専業主婦（主夫）」は「子育てを支援する制度や環境」の回答割合が

最も高くなっている。それ以外の職業は「公共交通機関の利便性」の回答割合が最も高

くなっている。 

• 家族構成別でみると、「夫婦（2人）」は「子育てを支援する制度や環境」の回答割合が最

も高くなっている。それ以外の家族構成は「公共交通機関の利便性」の回答割合が最も

高くなっている。 

• 居住年数別でみると、全ての居住年数において「公共交通機関の利便性」の回答割合が

高くなっている。 

• 居住地区別でみると、「坂ノ市地区」は「子育てを支援する制度や環境」、「佐賀関地区」

は「地域の医療体制の確保」の回答割合が高くなっている。 
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（属性別） 
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や
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環
境
の
整
備

文
化
・
芸
術
活
動
の
振
興

ス
ポ
#

ツ
の
振
興

国
際
交
流
の
機
会

防
災
安
全
の
確
保

地
域
や
ま
ち
の
に
ぎ
わ
い

観
光
資
源
の
P
R

魅
力
あ
る
就
職
先
や
雇
用
環
境

公
共
交
通
機
関
の
利
便
性

自
然
環
境
の
保
全
や
環
境
問
題
へ
の
取
組

そ
の
他

674 40.5 12.0 8.8 23.0 7.9 8.0 7.6 9.3 28.3 16.8 35.6 57.6 3.3 2.2

男性 272 40.1 10.7 9.9 24.3 7.0 10.7 7.7 10.3 29.8 19.9 33.1 56.6 3.7 1.8

女性 392 41.3 13.3 7.9 22.2 8.7 6.4 7.4 8.4 27.8 14.8 37.0 57.9 2.8 2.3

その他 10 20.0 0.0 10.0 20.0 0.0 0.0 10.0 20.0 10.0 10.0 50.0 70.0 10.0 10.0

16歳 75 34.7 8.0 12.0 36.0 8.0 8.0 10.7 9.3 29.3 21.3 25.3 57.3 9.3 0.0

17歳 67 29.9 7.5 4.5 32.8 16.4 10.4 9.0 13.4 22.4 25.4 32.8 50.7 1.5 0.0

18歳 57 36.8 10.5 10.5 19.3 8.8 12.3 8.8 8.8 28.1 28.1 22.8 56.1 0.0 1.8

19歳 51 25.5 7.8 11.8 27.5 5.9 5.9 7.8 13.7 15.7 25.5 37.3 54.9 3.9 3.9

20歳 47 31.9 10.6 17.0 17.0 4.3 12.8 6.4 6.4 38.3 12.8 42.6 63.8 4.3 2.1

21歳 32 28.1 18.8 6.3 25.0 0.0 3.1 18.8 9.4 37.5 9.4 37.5 65.6 3.1 0.0

22歳 40 27.5 7.5 5.0 30.0 7.5 10.0 12.5 7.5 32.5 10.0 40.0 60.0 2.5 5.0

23歳 32 53.1 18.8 3.1 21.9 12.5 9.4 3.1 12.5 28.1 12.5 31.3 65.6 0.0 3.1

24歳 34 47.1 8.8 8.8 11.8 8.8 17.6 11.8 5.9 26.5 11.8 32.4 44.1 0.0 11.8

25歳 40 47.5 7.5 15.0 12.5 12.5 5.0 0.0 2.5 27.5 12.5 40.0 55.0 5.0 2.5

26歳 33 57.6 15.2 3.0 9.1 3.0 6.1 3.0 18.2 30.3 6.1 36.4 66.7 3.0 0.0

27歳 51 64.7 11.8 3.9 25.5 2.0 2.0 3.9 9.8 17.6 13.7 35.3 74.5 5.9 2.0

28歳 48 52.1 14.6 12.5 25.0 6.3 4.2 6.3 6.3 25.0 16.7 47.9 43.8 2.1 0.0

29歳 67 43.3 23.9 6.0 13.4 9.0 6.0 4.5 7.5 40.3 11.9 43.3 55.2 1.5 3.0

高校生 172 33.1 9.3 9.3 32.6 11.6 9.9 9.3 11.0 25.6 23.8 28.5 54.1 4.1 0.0

専門学校生または専修学校生 26 15.4 11.5 19.2 26.9 7.7 19.2 3.8 7.7 30.8 19.2 23.1 69.2 7.7 0.0

短大生・高等専門学校生 18 27.8 5.6 5.6 11.1 11.1 11.1 11.1 0.0 27.8 33.3 38.9 66.7 5.6 0.0

大学生 95 32.6 13.7 11.6 25.3 6.3 5.3 11.6 8.4 31.6 15.8 36.8 57.9 1.1 2.1

自営業・会社員・公務員・専門職 277 49.8 13.7 7.6 19.1 7.2 6.5 6.1 9.0 27.4 14.1 37.9 58.1 2.5 2.9

パート・アルバイト 45 44.4 6.7 6.7 24.4 4.4 4.4 2.2 4.4 35.6 4.4 51.1 57.8 4.4 8.9

専業主婦（主夫） 15 73.3 26.7 6.7 6.7 0.0 13.3 6.7 0.0 26.7 6.7 26.7 33.3 13.3 0.0

無職 19 36.8 15.8 5.3 5.3 5.3 10.5 0.0 21.1 31.6 10.5 47.4 63.2 0.0 5.3

その他 7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 28.6 42.9 28.6 28.6 28.6 85.7 0.0 0.0

一人暮らし 118 42.4 9.3 8.5 19.5 7.6 9.3 8.5 8.5 22.9 16.1 35.6 64.4 5.1 1.7

夫婦（2人） 62 58.1 27.4 6.5 16.1 4.8 4.8 6.5 8.1 25.8 8.1 38.7 54.8 1.6 3.2

親・子（2世代） 438 38.6 11.0 9.4 24.9 8.2 8.4 7.8 9.4 30.6 18.9 34.9 55.0 2.7 1.8

親・子・孫（3世代） 36 30.6 13.9 11.1 25.0 2.8 5.6 8.3 19.4 19.4 16.7 38.9 61.1 5.6 0.0

その他 20 35.0 0.0 0.0 20.0 20.0 5.0 0.0 0.0 35.0 0.0 35.0 75.0 5.0 15.0

1年未満 36 47.2 8.3 5.6 11.1 8.3 13.9 11.1 5.6 38.9 27.8 22.2 47.2 11.1 2.8

1年以上5年未満 83 47.0 13.3 10.8 15.7 6.0 4.8 3.6 8.4 34.9 13.3 38.6 54.2 3.6 4.8

5年以上10年未満 47 51.1 14.9 8.5 21.3 8.5 10.6 2.1 8.5 25.5 21.3 27.7 57.4 4.3 0.0

10年以上20年未満 283 32.2 8.8 9.5 27.6 9.9 9.2 8.8 10.6 24.0 20.8 32.9 56.2 3.2 1.8

20年以上30年未満 225 45.3 15.6 7.6 22.2 5.8 6.2 8.0 8.9 30.2 10.2 41.8 62.2 1.8 2.2

大分中央 66 31.8 6.1 12.1 15.2 10.6 10.6 12.1 4.5 24.2 30.3 30.3 59.1 6.1 1.5

大分西部 65 35.4 20.0 6.2 27.7 9.2 7.7 6.2 1.5 23.1 12.3 49.2 61.5 3.1 0.0

大分南部 46 41.3 10.9 15.2 30.4 8.7 6.5 6.5 10.9 26.1 23.9 30.4 63.0 2.2 0.0

南大分 63 50.8 11.1 3.2 30.2 7.9 4.8 0.0 4.8 33.3 19.0 39.7 57.1 3.2 4.8

大分東部 58 46.6 17.2 15.5 19.0 3.4 12.1 3.4 13.8 25.9 8.6 34.5 50.0 3.4 3.4

明野地区 42 38.1 9.5 7.1 16.7 4.8 4.8 4.8 9.5 40.5 21.4 40.5 59.5 2.4 4.8

鶴崎地区 97 35.1 9.3 10.3 30.9 6.2 5.2 6.2 12.4 24.7 13.4 38.1 61.9 4.1 1.0

大南地区 43 41.9 18.6 2.3 11.6 9.3 7.0 9.3 11.6 30.2 9.3 20.9 62.8 4.7 2.3

稙田地区 105 38.1 14.3 10.5 19.0 7.6 12.4 10.5 10.5 22.9 16.2 32.4 55.2 1.9 3.8

大在地区 54 44.4 3.7 3.7 27.8 5.6 9.3 13.0 16.7 37.0 20.4 33.3 48.1 3.7 0.0

坂ノ市地区 28 53.6 7.1 3.6 21.4 14.3 0.0 14.3 3.6 42.9 7.1 46.4 53.6 0.0 3.6

佐賀関地区 3 33.3 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0

野津原地区 3 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 100.0 0.0 0.0

その他 1 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

居
住
年
数
別

居
住
地
区
別

※サンプル数は数
※項目は%

全体

性
別

年
齢
別

職
業
別

家
族
構
成
別
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問 12 10 年後の大分市に期待することは何ですか。（あてはまるもの 3 つまで選んでくださ

い） 

（n=674） 

 
その他の詳細は以下の通りである（一部抜粋）  

・高賃金化、最低賃金の底上げ、経済的支援  
・商業施設  
・IT化 
・ガソリン代の値下げ  
・食文化の充実  
・景観  
・テレビのチャンネルを増やす  
  
10 年後の大分市に期待することとして、「子育てを支援する制度や環境」が 52.8％で最も

高く、次いで「公共交通機関の利便性」が 50.9％、「魅力のある就職先や雇用環境」が 34.3％

である。 

 

 

 

 

 

52.8

50.9

34.3

33.2

24.0

17.4

11.6

9.3

8.6

8.3

7.4

5.9
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2.8

0 20 40 60 80 100

子育てを支援する制度や環境

公共交通機関の利便性

魅力ある就職先や雇用環境

地域やまちのにぎわい

学校教育や教育環境の整備

地域の医療体制の確保

防災安全の確保

地域コミュニティの活性化

観光資源のPR

文化・芸術活動の振興

スポーツの振興

国際交流の機会

自然環境の保全や環境問題への取組

その他

（％）
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【属性別特徴】 

• 性別でみると、「男性」と「女性」に大きな差はみられない。 

• 年齢別でみると、「16 歳」「19 歳」から「23 歳」までの年齢層では「公共交通機関の利便

性」の回答割合が最も高くなっている。また、「17 歳」「24 歳」から「29 歳」までの年齢

層では「子育てを支援する制度や環境」の回答割合が最も高くなっている。 

• 職業別でみると、「高校生」「自営業・会社員・公務員・専門職」「専業主婦（主夫）」は

「子育てを支援する制度や環境」の回答割合が最も高くなっている。それ以外の職業で

は「公共交通機関の利便性」の回答割合が最も高くなっている。 

• 家族構成別でみると、「一人暮らし」は「公共交通機関の利便性」の回答割合が最も高く

なっている。それ以外の家族構成では「子育てを支援する制度や環境」の回答割合が高

くなっている。 

• 居住年数別でみると、「1年未満」「10 年以上 20 年未満」は「公共交通機関の利便性」の

回答割合が最も高くなっている。それ以外の職業では「子育てを支援する制度や環境」

の回答割合が最も高くなっている。 

• 居住地区別でみると、概ね全体傾向と大差はみられない。 
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（属性別） 
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674 52.8 17.4 9.3 24.0 8.3 7.4 5.9 11.6 33.2 8.6 34.3 50.9 5.0 2.8
男性 272 52.2 15.4 11.0 22.8 9.2 12.1 7.0 11.4 35.7 9.2 34.9 46.7 4.8 2.6
女性 392 54.1 18.9 8.2 24.7 7.7 4.1 5.1 11.5 32.1 8.2 33.4 53.8 5.1 2.8
その他 10 20.0 10.0 10.0 30.0 10.0 10.0 10.0 20.0 10.0 10.0 50.0 50.0 10.0 10.0
16歳 75 46.7 21.3 10.7 28.0 9.3 12.0 8.0 12.0 36.0 9.3 29.3 52.0 9.3 2.7
17歳 67 43.3 13.4 4.5 37.3 16.4 11.9 6.0 7.5 32.8 10.4 31.3 35.8 4.5 1.5
18歳 57 40.4 14.0 15.8 21.1 7.0 7.0 5.3 14.0 33.3 12.3 47.4 40.4 3.5 5.3
19歳 51 43.1 11.8 3.9 21.6 9.8 3.9 7.8 15.7 33.3 11.8 41.2 54.9 5.9 3.9
20歳 47 51.1 14.9 14.9 17.0 8.5 10.6 6.4 12.8 46.8 8.5 31.9 55.3 2.1 2.1
21歳 32 34.4 15.6 9.4 18.8 3.1 0.0 15.6 12.5 46.9 25.0 31.3 59.4 6.3 0.0
22歳 40 40.0 12.5 7.5 37.5 10.0 12.5 12.5 7.5 17.5 7.5 30.0 60.0 5.0 10.0
23歳 32 50.0 21.9 6.3 31.3 12.5 9.4 9.4 15.6 25.0 9.4 25.0 56.3 6.3 0.0
24歳 34 61.8 20.6 8.8 26.5 11.8 11.8 0.0 5.9 32.4 2.9 29.4 47.1 5.9 5.9
25歳 40 55.0 10.0 15.0 12.5 7.5 7.5 2.5 7.5 27.5 2.5 37.5 55.0 5.0 7.5
26歳 33 75.8 36.4 9.1 21.2 3.0 3.0 0.0 15.2 15.2 6.1 30.3 54.5 6.1 0.0
27歳 51 66.7 17.6 5.9 21.6 3.9 3.9 5.9 13.7 35.3 3.9 29.4 66.7 5.9 2.0
28歳 48 68.8 22.9 8.3 18.8 6.3 2.1 4.2 14.6 29.2 2.1 41.7 39.6 6.3 0.0
29歳 67 67.2 16.4 10.4 19.4 4.5 4.5 1.5 9.0 41.8 9.0 37.3 49.3 0.0 0.0
高校生 172 43.6 17.4 9.3 29.7 12.8 10.5 7.0 11.0 34.3 12.2 33.7 43.0 5.2 2.3
専門学校生または専修学校生 26 34.6 7.7 0.0 30.8 11.5 15.4 0.0 19.2 46.2 11.5 30.8 65.4 15.4 0.0
短大生・高等専門学校生 18 44.4 11.1 11.1 11.1 11.1 0.0 11.1 5.6 44.4 11.1 44.4 61.1 0.0 0.0
大学生 95 44.2 16.8 14.7 25.3 7.4 6.3 9.5 8.4 37.9 8.4 34.7 56.8 3.2 3.2
自営業・会社員・公務員・専門職 277 63.2 19.5 9.0 20.2 6.9 6.1 4.3 12.3 28.9 7.9 32.1 51.3 3.6 3.2
パート・アルバイト 45 55.6 11.1 6.7 28.9 4.4 2.2 2.2 2.2 35.6 0.0 44.4 57.8 4.4 6.7
専業主婦（主夫） 15 80.0 26.7 6.7 26.7 0.0 6.7 13.3 26.7 33.3 6.7 13.3 26.7 20.0 0.0
無職 19 42.1 15.8 5.3 15.8 5.3 10.5 5.3 21.1 36.8 5.3 52.6 57.9 10.5 0.0
その他 7 28.6 14.3 14.3 14.3 0.0 14.3 14.3 28.6 14.3 0.0 42.9 57.1 14.3 0.0
一人暮らし 118 48.3 17.8 11.0 22.0 5.1 6.8 11.0 12.7 27.1 11.9 28.8 56.8 5.9 1.7
夫婦（2人） 62 75.8 22.6 4.8 19.4 8.1 4.8 6.5 6.5 40.3 3.2 29.0 53.2 1.6 4.8
親・子（2世代） 438 50.7 16.7 10.0 24.7 9.1 8.2 5.0 12.1 33.6 9.1 35.4 48.9 5.7 2.5
親・子・孫（3世代） 36 47.2 19.4 5.6 36.1 8.3 8.3 2.8 13.9 36.1 5.6 38.9 47.2 2.8 0.0
その他 20 65.0 10.0 5.0 15.0 10.0 0.0 0.0 5.0 35.0 0.0 50.0 60.0 0.0 15.0
1年未満 36 50.0 8.3 8.3 19.4 2.8 8.3 8.3 8.3 25.0 13.9 36.1 55.6 8.3 8.3
1年以上5年未満 83 55.4 20.5 9.6 19.3 8.4 4.8 4.8 6.0 43.4 7.2 38.6 44.6 2.4 2.4
5年以上10年未満 47 66.0 25.5 6.4 19.1 4.3 8.5 6.4 10.6 25.5 6.4 23.4 57.4 4.3 4.3
10年以上20年未満 283 44.9 14.5 8.8 27.2 11.7 8.8 6.4 12.4 33.9 11.0 35.0 48.1 6.0 2.8
20年以上30年未満 225 59.6 19.6 10.7 23.6 5.8 6.2 5.3 13.3 31.6 5.8 33.8 54.7 4.4 1.8
大分中央 66 40.9 18.2 9.1 18.2 10.6 9.1 10.6 13.6 36.4 10.6 31.8 50.0 6.1 0.0
大分西部 65 52.3 24.6 7.7 30.8 6.2 1.5 1.5 9.2 43.1 4.6 43.1 49.2 3.1 0.0
大分南部 46 47.8 8.7 13.0 30.4 10.9 8.7 17.4 6.5 30.4 6.5 32.6 50.0 6.5 4.3
南大分 63 57.1 25.4 11.1 19.0 7.9 6.3 6.3 7.9 36.5 11.1 38.1 47.6 3.2 3.2
大分東部 58 56.9 20.7 6.9 25.9 1.7 12.1 1.7 20.7 25.9 12.1 43.1 37.9 5.2 1.7
明野地区 42 52.4 9.5 7.1 23.8 4.8 7.1 4.8 11.9 40.5 19.0 26.2 54.8 0.0 4.8
鶴崎地区 97 57.7 16.5 7.2 35.1 9.3 4.1 3.1 12.4 21.6 9.3 33.0 55.7 8.2 3.1
大南地区 43 55.8 27.9 7.0 14.0 7.0 7.0 2.3 7.0 30.2 9.3 23.3 55.8 7.0 0.0
稙田地区 105 47.6 15.2 14.3 19.0 11.4 13.3 3.8 15.2 33.3 8.6 28.6 52.4 2.9 3.8
大在地区 54 57.4 11.1 11.1 18.5 7.4 5.6 14.8 9.3 35.2 1.9 38.9 48.1 7.4 5.6
坂ノ市地区 28 60.7 10.7 3.6 25.0 10.7 0.0 3.6 3.6 46.4 0.0 46.4 60.7 3.6 7.1
佐賀関地区 3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0
野津原地区 3 66.7 0.0 0.0 66.7 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0
その他 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

居
住
年
数
別

居
住
地
区
別

※サンプル数は数
※項目は%

全体

性
別

年
齢
別

職
業
別

家
族
構
成
別
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問 13 あなたは、未来の大分市を良くするためにどのような行動をしたいですか。（あては

まるもの 2つまで選んでください）（n=674） 

 

 その他の詳細は以下の通りである（一部抜粋）  
・市からの調査に積極的に回答する   
・選挙に行く  
 

未来の大分市を良くするための行動として、「仕事や学業にしっかりと取り組むことで貢

献したい」が 70.6％で最も高い。 

 

【属性別特徴】 

• 性別でみると、性別による大きな差はみられない。 

• 年齢別でみると、年齢による大きな差はみられない。 

• 職業別でみると、職業による大きな差はみられない。 

• 家族構成別でみると、家族構成による大きな差はみられない。 

• 居住年数別でみると、全ての居住年数で「仕事や学業にしっかりと取り組むことで貢献

したい」の回答割合が最も高くなっている。また、「1年未満」では「大分市の良さを PR

する、市産品のものを購入することで貢献したい」の回答割合が唯一 50％以上となって

いる。 

• 居住地区別でみると、「佐賀関地区」は「ふるさと納税、寄附、チャリティなどを通じて

貢献したい」「地域の活動やボランティア活動などを通じて貢献したい」の回答割合が高

くなっている。 
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チャリティなどを通じて貢献したい
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などを通じて貢献したい

その他

（％）
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 （属性別） 
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り
と
取
り
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と
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す
る
"
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も
の
を
購
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す
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と
で
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し
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い

ふ
る
さ
と
納
税
"

寄
附
"

チ
ャ

リ
テ
ィ

な
ど
を
通
じ
て
貢
献
し
た
い

地
域
の
活
動
や
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動

な
ど
を
通
じ
て
貢
献
し
た
い

そ
の
他

674 70.6 32.8 26.3 23.9 3.1
男性 272 73.5 34.6 28.7 22.4 2.6
女性 392 68.6 32.1 24.7 24.7 3.6
その他 10 70.0 10.0 20.0 30.0 0.0
16歳 75 77.3 28.0 32.0 26.7 1.3
17歳 67 65.7 32.8 34.3 26.9 0.0
18歳 57 70.2 28.1 35.1 28.1 3.5
19歳 51 76.5 25.5 15.7 25.5 0.0
20歳 47 63.8 29.8 29.8 31.9 2.1
21歳 32 62.5 31.3 28.1 28.1 9.4
22歳 40 62.5 30.0 30.0 27.5 5.0
23歳 32 75.0 31.3 28.1 21.9 3.1
24歳 34 76.5 26.5 29.4 32.4 5.9
25歳 40 67.5 32.5 17.5 20.0 7.5
26歳 33 69.7 36.4 21.2 15.2 0.0
27歳 51 86.3 47.1 13.7 15.7 0.0
28歳 48 66.7 29.2 27.1 20.8 4.2
29歳 67 65.7 46.3 20.9 14.9 6.0
高校生 172 71.5 29.7 33.7 27.3 0.6
専門学校生または専修学校生 26 76.9 19.2 30.8 19.2 3.8
短大生・高等専門学校生 18 61.1 22.2 22.2 38.9 0.0
大学生 95 66.3 31.6 29.5 26.3 3.2
自営業・会社員・公務員・専門職 277 74.0 36.1 21.3 20.9 4.0
パート・アルバイト 45 62.2 35.6 24.4 24.4 11.1
専業主婦（主夫） 15 80.0 26.7 20.0 20.0 0.0
無職 19 47.4 42.1 31.6 15.8 0.0
その他 7 71.4 42.9 0.0 28.6 0.0
一人暮らし 118 67.8 36.4 22.9 21.2 3.4
夫婦（2人） 62 74.2 38.7 30.6 12.9 3.2
親・子（2世代） 438 70.3 32.4 26.3 25.3 2.7
親・子・孫（3世代） 36 77.8 19.4 33.3 33.3 0.0
その他 20 70.0 25.0 20.0 25.0 15.0
1年未満 36 63.9 50.0 25.0 25.0 0.0
1年以上5年未満 83 75.9 32.5 21.7 16.9 2.4
5年以上10年未満 47 66.0 34.0 27.7 29.8 2.1
10年以上20年未満 283 71.7 30.4 29.3 24.0 1.8
20年以上30年未満 225 69.3 32.9 24.0 24.9 5.8
大分中央 66 65.2 36.4 25.8 27.3 3.0
大分西部 65 73.8 35.4 29.2 18.5 3.1
大分南部 46 73.9 28.3 15.2 32.6 2.2
南大分 63 68.3 30.2 27.0 28.6 3.2
大分東部 58 79.3 37.9 20.7 15.5 5.2
明野地区 42 71.4 38.1 31.0 14.3 4.8
鶴崎地区 97 73.2 34.0 27.8 20.6 7.2
大南地区 43 81.4 18.6 20.9 32.6 0.0
稙田地区 105 62.9 32.4 26.7 25.7 1.9
大在地区 54 75.9 35.2 25.9 25.9 0.0
坂ノ市地区 28 60.7 28.6 39.3 17.9 0.0
佐賀関地区 3 0.0 0.0 66.7 66.7 0.0
野津原地区 3 66.7 33.3 33.3 33.3 0.0
その他 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

居
住
年
数
別

居
住
地
区
別

※サンプル数は数
※項目は%

全体

性
別

年
齢
別

職
業
別

家
族
構
成
別
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４．若者の活躍推進について 
問 14 あなたは、市政に若者の意見が反映されていると思いますか。 

（n=674） 

 
市政へ若者の意見が反映されているかについて、「そう思う」が 1.8％、「どちらかといえ

ば、そう思う」が 23.3％であり肯定率は 25.1％である。 

一方、「そう思わない」が 30.3％、「どちらかといえば、そう思わない」が 44.7％であり否

定率は 75.0％である。 

【属性別特徴】 

• 性別でみると、「男性」と「女性」に大きな差はみられない。 

• 年齢別でみると、肯定率は「21 歳」が 43.7%で最も高くなっている。一方で、否定率は

「22 歳」が 85.0%で最も高くなっている。 

• 職業別でみると、肯定率は「短大生・高等専門学校生」が 33.4%で最も高くなっている。

一方で否定率は「無職」が 79.0%で最も高くなっている。 

• 家族構成別でみると、否定率は「夫婦（2人）」が 83.8%で最も高くなっている。 

• 居住年数別でみると、肯定率は「1年未満」が 47.2%で最も高くなっている。一方で、否

定率は「5年以上 10 年未満」が 83%で最も高くなっている。 

• 居住地区別でみると、肯定率は「大分中央」が 36.3%で最も高くなっている。一方で、否

定率は「南大分」が 82.5%で最も高くなっている。 

※肯定率=「そう思う」+「どちらかといえば、そう思う」の回答割合 

※否定率= 「どちらかといえば、そう思わない」+「そう思わない」の回答割合  

そう思う

1.8%

どちらかといえば、

そう思う

23.3%

どちらかといえば、

そう思わない

44.7%

そう思わない

30.3%
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（属性別） 
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0 20 40 60 80 100

項目

全体(n=674)

男性(n=272)

女性(n=392)

その他(n=10)

16歳(n=75)

17歳(n=67)

18歳(n=57)

19歳(n=51)

20歳(n=47)

21歳(n=32)

22歳(n=40)

23歳(n=32)

24歳(n=34)

25歳(n=40)

26歳(n=33)

27歳(n=51)

28歳(n=48)

29歳(n=67)

高校生(n=172)

専門学校生または専修学校生(n=26)

短大生・高等専門学校生(n=18)

大学生(n=95)

自営業・会社員・公務員・専門職(n=277)

パート・アルバイト(n=45)

専業主婦（主夫）(n=15)

無職(n=19)

その他(n=7)

一人暮らし(n=118)

夫婦（2人）(n=62)

親・子（2世代）(n=438)

親・子・孫（3世代）(n=36)

その他(n=20)

1年未満(n=36)

1年以上5年未満(n=83)

5年以上10年未満(n=47)

10年以上20年未満(n=283)

20年以上30年未満(n=225)

大分中央(n=66)

大分西部(n=65)

大分南部(n=46)

南大分(n=63)

大分東部(n=58)

明野地区(n=42)

鶴崎地区(n=97)

大南地区(n=43)

稙田地区(n=105)

大在地区(n=54)

坂ノ市地区(n=28)

佐賀関地区(n=3)

野津原地区(n=3)

その他(n=1)
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別
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別
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別
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問 15 あなたは、大分市に若者の声を届ける場があれば利用したいと思いますか。 
（n=674） 

 

若者の声を届ける場について、「利用したいと思う」が 59.1％、「利用したいと思わない」

が 11.4％である。 

 

【属性別特徴】 

• 性別でみると、「男性」と「女性」に大きな差はみられない。 

• 年齢別でみると、「利用したいと思う」は「23 歳」が 71.9%で最も高くなっている。 

• 職業別でみると、「利用したいと思う」は「短大生・高等専門学校生」が 66.7%で最も高

くなっている。 

• 家族構成別でみると、「利用したいと思う」は「夫婦（2人）」が 67.7%で最も高くなって

いる。 

• 居住年数別でみると、「利用したいと思う」は「1 年以上 5 年未満」が 62.7%で最も高く

なっている。 

• 居住地区別でみると、「利用したいと思う」は「大分南部」が 69.6%で最も高くなってい

る。 

 

 

 

  

利用したいと思う

59.1%

利用したいとは思わない

11.4%

わからない

29.5%
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（属性別） 
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問 16 ＜問 15 で 2（利用したいと思わない）を選択した方のみお答えください＞利用したい

と思わない理由は何ですか。（あてはまるもの 2つまで選んでください） 
（n=77） 

 
若者の声を届ける場を利用したいと思わない理由として、「若者の声を届けても何も変わ

らないと感じている」が 51.9％と最も高く、次いで「日常生活が忙しく時間的・体力的な

余裕がない」が 37.7％である。 

【属性別特徴】 

• 性別でみると、「男性」「女性」ともに「若者の声を届けても何も変わらないと感じてい

る」の回答割合が最も高くなっている。 

• 年齢別でみると、「20 歳」「21 歳」は「市政にあまり興味がない」の回答割合が高くなっ

ている。 

• 職業別でみると、「大学生」は「日常生活が忙しく時間的・体力的な余裕がない」の回答

割合が最も高くなっている。 

• 家族構成別でみると、全ての家族構成で「若者の声を届けても何も変わらないと感じて

いる」の回答割合が最も高くなっている。 

• 居住年数別でみると、「1 年以上 5 年未満」「5 年以上 10 年未満」「10 年以上 20 年未満」

「20 年以上 30 年未満」は「若者の声を届けても何も変わらないと感じている」の回答

割合が最も高くなっている。 

• 居住地区別でみると、「明野地区」は「若者の声を届けても何も変わらないと感じている」

の回答割合が 80%以上となっている。  

51.9

37.7

35.1

28.6

6.5

0.0
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若者の声を届けても何も変わらないと感じている

日常生活が忙しく時間的・体力的な余裕がない

市政にあまり興味がない

市の政策や取組を十分に知らない

政治や行政の専門用語が難しく、不安を感じる

その他

（％）
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（属性別） 
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77 28.6 35.1 51.9 37.7 6.5 0.0
男性 27 25.9 25.9 59.3 51.9 7.4 0.0
女性 49 28.6 40.8 49.0 30.6 6.1 0.0
その他 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
16歳 6 33.3 33.3 33.3 33.3 16.7 0.0
17歳 6 50.0 50.0 50.0 16.7 0.0 0.0
18歳 11 36.4 36.4 54.5 27.3 0.0 0.0
19歳 4 25.0 25.0 25.0 100.0 0.0 0.0
20歳 6 33.3 83.3 33.3 0.0 16.7 0.0
21歳 4 50.0 75.0 25.0 25.0 0.0 0.0
22歳 3 0.0 33.3 66.7 33.3 0.0 0.0
23歳 3 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0
24歳 5 0.0 20.0 60.0 60.0 40.0 0.0
25歳 4 25.0 25.0 75.0 25.0 0.0 0.0
26歳 5 0.0 20.0 80.0 80.0 0.0 0.0
27歳 5 0.0 20.0 60.0 60.0 0.0 0.0
28歳 7 14.3 28.6 71.4 42.9 0.0 0.0
29歳 8 62.5 12.5 50.0 25.0 12.5 0.0
高校生 17 41.2 35.3 52.9 17.6 5.9 0.0
専門学校生または専修学校生 4 25.0 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0
短大生・高等専門学校生 1 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0
大学生 8 12.5 62.5 12.5 75.0 0.0 0.0
自営業・会社員・公務員・専門職 34 26.5 20.6 58.8 44.1 8.8 0.0
パート・アルバイト 8 12.5 12.5 75.0 50.0 0.0 0.0
専業主婦（主夫） 3 33.3 66.7 66.7 0.0 0.0 0.0
無職 2 100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0
その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
一人暮らし 11 18.2 27.3 54.5 54.5 9.1 0.0
夫婦（2人） 9 33.3 22.2 66.7 66.7 0.0 0.0
親・子（2世代） 53 30.2 41.5 47.2 30.2 7.5 0.0
親・子・孫（3世代） 2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0
その他 2 0.0 0.0 100.0 50.0 0.0 0.0
1年未満 3 33.3 33.3 33.3 100.0 0.0 0.0
1年以上5年未満 6 16.7 33.3 50.0 50.0 16.7 0.0
5年以上10年未満 7 14.3 28.6 71.4 42.9 14.3 0.0
10年以上20年未満 32 34.4 31.3 43.8 40.6 3.1 0.0
20年以上30年未満 29 27.6 41.4 58.6 24.1 6.9 0.0
大分中央 6 16.7 33.3 66.7 50.0 0.0 0.0
大分西部 9 44.4 22.2 66.7 33.3 0.0 0.0
大分南部 7 42.9 57.1 57.1 28.6 0.0 0.0
南大分 5 20.0 20.0 0.0 60.0 20.0 0.0
大分東部 3 33.3 33.3 66.7 0.0 33.3 0.0
明野地区 7 28.6 0.0 85.7 42.9 0.0 0.0
鶴崎地区 13 38.5 61.5 38.5 30.8 7.7 0.0
大南地区 4 50.0 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0
稙田地区 9 22.2 22.2 33.3 55.6 22.2 0.0
大在地区 10 10.0 40.0 70.0 40.0 0.0 0.0
坂ノ市地区 2 0.0 100.0 0.0 50.0 0.0 0.0
佐賀関地区 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0
野津原地区 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問 17 あなたは、自治会活動や地域の行事等の地域活動、ごみ拾い等の市民活動に参加した

いと思いますか。 

（n=674） 

 

市民活動の参加意欲について、「そう思う」が 13.9％、「どちらかといえば、そう思う」が

43.3％であり肯定率は 57.2％である。 

一方、「どちらかといえば、そう思わない」が 25.7％「そう思わない」が 17.1％であり否

定率は 42.8％である。 

 

【属性別特徴】 

• 性別でみると、「男性」と「女性」に大きな差はみられない。 

• 年齢別でみると、肯定率は「23 歳」が 78.2%で最も高くなっている。一方で、否定率は

「29 歳」が 56.8%で最も高くなっている。 

• 職業別でみると、肯定率は「専門学校生または専修学校生」が 73.0%で最も高くなってお

り、一方で否定率は「自営業・会社員・公務員・専門職」が 49.1%で最も高くなっている。 

• 家族構成別でみると、肯定率は「親・子・孫（3世代）」が 66.7%で最も高くなっている。

一方で、否定率は「その他」が 60.0%で最も高くなっている。 

• 居住年数別でみると、肯定率は「1年未満」が 66.6%で最も高くなっている。 

• 居住地区別でみると、肯定率は「大在地区」が 70.4%で最も高くなっている。 

※肯定率=「そう思う」+「どちらかといえば、そう思う」の回答割合 

※否定率= 「どちらかといえば、そう思わない」+「そう思わない」の回答割合  

そう思う

13.9%

どちらかといえば、

そう思う

43.3%

どちらかといえば、

そう思わない

25.7%

そう思わない

17.1%
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問 18 ＜問 17 で 3 または 4（そう思わない）を選択した方のみお答えください＞参加した

いと思わない理由は何ですか。（あてはまるもの 2つまで選んでください） 
（n=288） 

 
その他の詳細は以下の通りである（一部抜粋）  

・活動する価値や意味、効果を感じられない  
・面倒  
・地域や近所の方との関わりを持ちたくない  
・市に対して愛着が無い 
 

市民活動などに参加したいと思わない理由として、「日常生活が忙しく時間的・体力的な余

裕がない」が 80.2％と最も高く、次いで「輪に入りづらい」が 35.4％である。 

 

【属性別特徴】 

• 性別でみると、「男性」「女性」ともに「日常生活が忙しく時間的・体力的な余裕がない」

の回答割合が最も高くなっている。 

• 年齢別でみると、全ての年齢層で「日常生活が忙しく時間的・体力的な余裕がない」の

回答割合が最も高くなっている。 

• 職業別でみると、全ての職業で「日常生活が忙しく時間的・体力的な余裕がない」の回

答割合が最も高くなっている。 

80.2

35.4

27.1

9.4

6.3

5.2

5.2

0 20 40 60 80 100

日常生活が忙しく時間的・体力的な余裕がない

輪に入りづらい

活動している団体などを良く知らない

参加の仕方が分からない

自分が役に立つか分からない

周囲の目が気になる

その他

（％）
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• 家族構成別でみると、「一人暮らし」「夫婦（2人）」「親・子（2世代）」「その他」は「日

常生活が忙しく時間的・体力的な余裕がない」の回答割合が最も高くなっている。一方

で、「親・子・孫（3世代）」は「輪に入りづらい」の回答割合が最も高くなっている。 

• 居住年数別でみると、全ての居住年数で「日常生活が忙しく時間的・体力的な余裕がな

い」の回答割合が最も高くなっている。 

• 居住地区別でみると、全ての地区で「日常生活が忙しく時間的・体力的な余裕がない」

の回答割合が最も高くなっている。 
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（属性別） 
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288 80.2 6.3 35.4 9.4 27.1 5.2 5.2
男性 108 77.8 7.4 35.2 11.1 29.6 7.4 6.5
女性 173 83.2 5.8 35.3 8.1 25.4 2.9 4.6
その他 7 42.9 0.0 42.9 14.3 28.6 28.6 0.0
16歳 35 82.9 11.4 31.4 14.3 22.9 5.7 5.7
17歳 27 85.2 7.4 37.0 11.1 25.9 7.4 3.7
18歳 20 70.0 10.0 40.0 5.0 40.0 5.0 0.0
19歳 13 69.2 0.0 38.5 7.7 30.8 15.4 7.7
20歳 16 93.8 0.0 25.0 12.5 25.0 0.0 12.5
21歳 11 81.8 0.0 18.2 18.2 54.5 9.1 9.1
22歳 19 78.9 10.5 31.6 10.5 21.1 5.3 10.5
23歳 7 85.7 14.3 57.1 0.0 28.6 0.0 0.0
24歳 15 93.3 6.7 40.0 6.7 26.7 0.0 0.0
25歳 20 75.0 15.0 30.0 0.0 30.0 5.0 0.0
26歳 18 83.3 0.0 38.9 5.6 16.7 11.1 0.0
27歳 26 73.1 3.8 38.5 15.4 30.8 3.8 0.0
28歳 23 82.6 4.3 56.5 13.0 13.0 4.3 13.0
29歳 38 76.3 2.6 26.3 5.3 28.9 2.6 7.9
高校生 70 84.3 8.6 30.0 11.4 27.1 7.1 4.3
専門学校生または専修学校生 7 100.0 0.0 57.1 0.0 14.3 0.0 0.0
短大生・高等専門学校生 6 83.3 0.0 33.3 0.0 16.7 0.0 33.3
大学生 29 69.0 3.4 31.0 10.3 34.5 10.3 10.3
自営業・会社員・公務員・専門職 136 80.9 5.1 37.5 8.1 27.2 3.7 3.7
パート・アルバイト 20 85.0 10.0 35.0 5.0 25.0 5.0 10.0
専業主婦（主夫） 6 66.7 0.0 33.3 16.7 50.0 0.0 0.0
無職 12 66.7 16.7 41.7 16.7 16.7 8.3 0.0
その他 2 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0
一人暮らし 46 69.6 2.2 41.3 13.0 28.3 2.2 8.7
夫婦（2人） 31 80.6 0.0 25.8 12.9 25.8 6.5 9.7
親・子（2世代） 187 86.1 8.0 34.8 7.0 27.3 5.3 3.2
親・子・孫（3世代） 12 41.7 16.7 50.0 25.0 25.0 8.3 0.0
その他 12 66.7 0.0 33.3 8.3 25.0 8.3 16.7
1年未満 12 83.3 0.0 41.7 0.0 25.0 16.7 0.0
1年以上5年未満 39 79.5 0.0 48.7 5.1 28.2 5.1 5.1
5年以上10年未満 21 57.1 14.3 47.6 19.0 28.6 0.0 9.5
10年以上20年未満 113 81.4 8.8 32.7 9.7 28.3 7.1 4.4
20年以上30年未満 103 83.5 4.9 30.1 9.7 25.2 2.9 5.8
大分中央 25 84.0 0.0 20.0 4.0 44.0 4.0 8.0
大分西部 33 90.9 0.0 39.4 9.1 15.2 9.1 6.1
大分南部 23 78.3 8.7 30.4 8.7 30.4 13.0 4.3
南大分 29 75.9 13.8 37.9 13.8 20.7 0.0 6.9
大分東部 25 72.0 4.0 52.0 8.0 28.0 0.0 4.0
明野地区 19 73.7 5.3 31.6 0.0 15.8 10.5 10.5
鶴崎地区 41 80.5 4.9 34.1 12.2 31.7 7.3 4.9
大南地区 19 63.2 5.3 47.4 21.1 26.3 0.0 5.3
稙田地区 40 85.0 10.0 32.5 5.0 25.0 5.0 2.5
大在地区 16 87.5 6.3 43.8 6.3 25.0 0.0 6.3
坂ノ市地区 15 80.0 13.3 13.3 20.0 46.7 0.0 0.0
佐賀関地区 1 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
野津原地区 1 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
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問 19 あなたは、学校や職場以外の人と交流する機会がありますか。 

（n=674） 

 

学校や職場以外の人との交流の有無について、「ある」が 30.0％、「少しある」が 21.8％で

あり、肯定率は 51.8％である。 

一方、「あまりない」が 28.8％、「全くない」が 19.4％であり、否定率は 48.2％である。 

 

【属性別特徴】 

• 性別でみると、「男性」と「女性」に大きな差はみられない。 

• 年齢別でみると、肯定率は「16 歳」が 62.7%で最も高くなっている。一方で、否定率は

「19 歳」が 58.8%で最も高くなっている。 

• 職業別でみると、肯定率は「高校生」が 57.5%で最も高くなっている。 

• 家族構成別でみると、肯定率は「親・子・孫（3世代）」が 55.6%で最も高くなっている。 

• 居住年数別でみると、肯定率は「20 年以上 30 年未満」が 57.3%で最も高くなっている。

一方で、否定率は「1年未満」が 55.6%で最も高くなっている。 

• 居住地区別でみると、肯定率は「大分南部」が 65.2%で最も高くなっている。一方で、否

定率は「大分東部」が 58.6%で最も高くなっている。 

※肯定率=「ある」+「少しある」の回答割合 

※否定率= 「あまりない」+「全くない」の回答割合 
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その他(n=1)
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問 20 ＜問 19 で 1、2または 3（ある、少しある、あまりない）を選択した方のみお答えく

ださい＞あなたは、ここ 2～3 年で、学校や職場以外の人とどういう交流をしましたか。（あ

てはまるもの 3つまで選んでください） 

（n=545） 

 
その他の詳細は以下の通りである（一部抜粋）  

・雑談やランチ、旅行など  
・児童ルーム、保育園、幼稚園  
・習い事  
・利用している施設の方との交流  
・趣味  
・友人の紹介   
・人の手助けをした時 

 
学校や職場以外の人との交流手段として、「祭りなどの地域行事」が 35.8％と最も高く、

次いで「SNS 等を通じてオンラインで交流する」が 29.7％、「スポーツ活動」が 25.9％で

ある。 

35.8

29.7

25.9

15.6

15.6

15.4

13.0

11.6

9.0

8.6

2.9

2.0

6.1

0 20 40 60 80 100

祭りなどの地域行事

SNS等を通じてオンラインで交流する

スポーツ活動

展覧会、音楽などの鑑賞

ボランティアや支援活動に参加する

スポーツ観戦

教育や研究に参加して、知識や学びを深める

キャンプ、川遊びなどの自然体験

清掃や防災などの地域活動

絵画などの創作活動や音楽の演奏活動

国際交流等により異文化や外国語に触れる

政治活動や社会運動に参加して、

意見や主張を伝える

その他

（％）
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【属性別特徴】 

• 性別でみると、「男性」「女性」は「祭りなどの地域行事」の回答割合が最も高くなって

いる。 

• 年齢別でみると、「16 歳」から「19 歳」「24 歳」「25 歳」は「祭りなどの地域行事」の回

答割合が最も高くなっている。 

• 職業別でみると、「高校生」「専門学校生または専修学校生」「短大生・高等専門学校生」

「自営業・会社員・公務員・専門職」「専業主婦（主夫）」は「祭りなどの地域行事」の

回答割合が最も高くなっている。また、「大学生」「パート・アルバイト」「無職」は「SNS

等を通じてオンラインで交流する」の回答割合が最も高くなっている。 

• 家族構成別でみると、「一人暮らし」は「スポーツ活動」の回答割合が最も高くなってい

る。また、「夫婦（2人）」「親・子（2世代）」「親・子・孫（3世代）」は「祭りなどの地

域行事」の回答割合が最も高くなっている。 

• 居住年数別でみると、「1年未満」「1年以上 5年未満」「10 年以上 20 年未満」「20 年以上

30 年未満」は「祭りなどの地域行事」の回答割合が最も高くなっている。また、「5年以

上 10 年未満」は「スポーツ活動」の回答割合が最も高くなっている。 

• 居住地区別でみると、多くの地区で「祭りなどの地域行事」の回答割合が高くなってい

る。また、「SNS等を通じてオンラインで交流する」も一定数挙げられている。 
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（属性別） 
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545 15.6 8.6 15.4 25.9 11.6 35.8 9.0 29.7 2.9 15.6 13.0 2.0 6.1
男性 223 13.9 5.4 22.4 37.2 18.4 39.0 7.6 25.6 0.9 14.3 14.3 2.2 3.6
女性 315 16.8 10.8 10.8 18.4 7.0 34.0 9.8 32.7 4.4 15.6 11.4 1.9 7.9
その他 7 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3 28.6 0.0 57.1 42.9 0.0 0.0
16歳 65 15.4 7.7 12.3 40.0 9.2 53.8 9.2 41.5 1.5 12.3 6.2 3.1 4.6
17歳 51 13.7 7.8 9.8 17.6 3.9 37.3 3.9 33.3 3.9 19.6 15.7 0.0 2.0
18歳 50 18.0 16.0 14.0 30.0 2.0 42.0 12.0 28.0 0.0 28.0 16.0 2.0 4.0
19歳 41 9.8 9.8 9.8 14.6 2.4 39.0 12.2 24.4 14.6 31.7 9.8 0.0 2.4
20歳 38 13.2 5.3 13.2 21.1 13.2 28.9 13.2 55.3 5.3 23.7 15.8 2.6 0.0
21歳 26 23.1 7.7 11.5 30.8 11.5 30.8 7.7 42.3 11.5 7.7 19.2 7.7 3.8
22歳 31 12.9 9.7 45.2 22.6 9.7 32.3 6.5 29.0 3.2 16.1 16.1 0.0 9.7
23歳 28 17.9 7.1 21.4 21.4 10.7 25.0 14.3 35.7 0.0 10.7 21.4 3.6 0.0
24歳 24 16.7 8.3 25.0 20.8 16.7 41.7 8.3 16.7 0.0 16.7 12.5 0.0 12.5
25歳 33 15.2 6.1 6.1 21.2 18.2 39.4 6.1 15.2 0.0 15.2 12.1 3.0 15.2
26歳 26 15.4 15.4 3.8 42.3 11.5 38.5 7.7 19.2 0.0 7.7 7.7 3.8 0.0
27歳 40 15.0 2.5 25.0 35.0 20.0 30.0 15.0 15.0 0.0 7.5 7.5 2.5 5.0
28歳 39 17.9 10.3 20.5 23.1 25.6 17.9 7.7 30.8 2.6 7.7 12.8 2.6 2.6
29歳 53 17.0 7.5 9.4 18.9 15.1 30.2 3.8 20.8 0.0 7.5 15.1 0.0 20.8
高校生 145 16.6 9.0 12.4 29.0 6.2 44.8 6.9 33.8 3.4 20.0 11.0 2.1 4.1
専門学校生または専修学校生 21 9.5 4.8 9.5 14.3 0.0 42.9 23.8 28.6 0.0 28.6 0.0 4.8 0.0
短大生・高等専門学校生 13 15.4 15.4 0.0 30.8 0.0 61.5 23.1 46.2 0.0 23.1 7.7 0.0 0.0
大学生 78 12.8 7.7 26.9 25.6 6.4 30.8 2.6 35.9 7.7 28.2 24.4 1.3 2.6
自営業・会社員・公務員・専門職 224 15.2 8.0 15.6 29.0 20.1 32.1 11.2 21.4 0.9 8.5 11.6 1.3 8.9
パート・アルバイト 31 25.8 6.5 19.4 6.5 3.2 19.4 9.7 48.4 6.5 9.7 12.9 9.7 9.7
専業主婦（主夫） 13 23.1 0.0 0.0 7.7 7.7 46.2 0.0 7.7 7.7 7.7 15.4 0.0 15.4
無職 15 13.3 20.0 6.7 6.7 13.3 26.7 6.7 53.3 0.0 6.7 20.0 0.0 0.0
その他 5 0.0 40.0 20.0 60.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0
一人暮らし 88 17.0 5.7 21.6 31.8 15.9 27.3 4.5 27.3 2.3 14.8 12.5 1.1 8.0
夫婦（2人） 49 12.2 8.2 16.3 30.6 16.3 32.7 12.2 16.3 2.0 12.2 14.3 2.0 8.2
親・子（2世代） 362 15.5 8.8 14.9 23.8 9.1 36.7 9.7 32.9 3.6 16.9 13.0 2.2 5.5
親・子・孫（3世代） 31 22.6 12.9 9.7 22.6 12.9 54.8 9.7 16.1 0.0 6.5 12.9 3.2 3.2
その他 15 6.7 13.3 0.0 33.3 26.7 33.3 6.7 40.0 0.0 20.0 13.3 0.0 6.7
1年未満 27 14.8 3.7 14.8 25.9 7.4 48.1 11.1 18.5 0.0 11.1 18.5 7.4 7.4
1年以上5年未満 60 18.3 8.3 16.7 25.0 15.0 28.3 1.7 18.3 0.0 16.7 15.0 1.7 11.7
5年以上10年未満 36 16.7 5.6 8.3 33.3 11.1 27.8 5.6 22.2 0.0 11.1 13.9 5.6 11.1
10年以上20年未満 233 13.7 9.4 13.3 25.8 7.7 39.9 8.2 33.9 5.2 20.6 12.0 0.9 3.4
20年以上30年未満 189 16.9 9.0 19.0 24.9 15.9 32.8 12.7 31.2 2.1 10.6 12.7 2.1 6.3
大分中央 56 16.1 10.7 17.9 32.1 7.1 26.8 10.7 32.1 5.4 19.6 8.9 1.8 7.1
大分西部 53 15.1 11.3 11.3 22.6 20.8 35.8 3.8 18.9 1.9 15.1 15.1 0.0 7.5
大分南部 38 23.7 15.8 7.9 18.4 13.2 28.9 5.3 39.5 2.6 5.3 21.1 5.3 5.3
南大分 56 16.1 3.6 12.5 30.4 14.3 33.9 5.4 32.1 1.8 14.3 10.7 0.0 8.9
大分東部 42 9.5 7.1 14.3 21.4 4.8 33.3 9.5 23.8 2.4 14.3 14.3 2.4 11.9
明野地区 37 8.1 5.4 18.9 35.1 8.1 40.5 2.7 27.0 0.0 21.6 18.9 2.7 2.7
鶴崎地区 72 20.8 8.3 11.1 27.8 11.1 41.7 12.5 31.9 5.6 11.1 13.9 1.4 5.6
大南地区 33 18.2 9.1 15.2 18.2 15.2 42.4 9.1 24.2 3.0 18.2 12.1 0.0 9.1
稙田地区 88 14.8 9.1 20.5 21.6 10.2 35.2 6.8 36.4 3.4 21.6 12.5 3.4 4.5
大在地区 44 15.9 6.8 18.2 34.1 15.9 36.4 18.2 15.9 2.3 15.9 9.1 2.3 2.3
坂ノ市地区 22 9.1 9.1 22.7 18.2 4.5 40.9 22.7 40.9 0.0 9.1 9.1 4.5 0.0
佐賀関地区 2 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
野津原地区 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問 21 あなたは、学校や職場以外の人とどういう交流をしたいと思いますか。（あてはまる

もの 3つまで選んでください） 

（n=674） 

 
その他の詳細は以下の通りである（一部抜粋）  

・アニメや動物など趣味に関連したイベントなど  
・飲み会 
 

学校や職場以外の人との交流手段で希望するものとして、「祭りなどの地域行事」が 44.7％

と最も高く、次いで「キャンプ、川遊びなどの自然体験」が 23.4％、「スポーツ活動」が

23.0％である。 
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祭りなどの地域行事

キャンプ、川遊びなどの自然体験

スポーツ活動

スポーツ観戦

展覧会、音楽などの鑑賞

SNS等を通じてオンラインで交流する

ボランティアや支援活動に参加する

国際交流等により異文化や外国語に触れる

教育や研究に参加して、知識や学びを深める

絵画などの創作活動や音楽の演奏活動

清掃や防災などの地域活動

政治活動や社会運動に参加して、

意見や主張を伝える

その他

（％）
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【属性別特徴】 

• 性別でみると、「男性」「女性」は「祭りなどの地域行事」の回答割合が最も高くなって

いる。 

• 年齢別でみると、「22 歳」は「スポーツ観戦」の回答割合が最も高くなっている。それ以

外の年齢層では「祭りなどの地域行事」の回答割合が最も高くなっている。 

• 職業別でみると、「無職」は「SNS等を通じてオンラインで交流する」の回答割合が最も

高くなっている。それ以外の職業では「祭りなどの地域行事」の回答割合が最も高くな

っている。 

• 家族構成別でみると、全ての家族構成で「祭りなどの地域行事」の回答割合が最も高く

なっている。 

• 居住年数別でみると、全ての居住年数で「祭りなどの地域行事」の回答割合が最も高く

なっている。 

• 居住地区別でみると、「大分中央」は「スポーツ観戦」の回答割合が最も高くなっている。

それ以外の地区は「祭りなどの地域行事」の回答割合が高くなっている。 
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674 19.7 11.4 21.4 23.0 23.4 44.7 9.3 19.4 15.9 18.0 15.0 3.1 4.9
男性 272 15.4 7.7 25.7 32.4 27.6 44.1 10.3 23.2 12.5 16.5 18.0 4.4 3.7
女性 392 23.2 14.0 18.9 16.6 20.7 45.7 8.7 16.6 18.4 18.9 13.0 2.3 5.4
その他 10 0.0 10.0 0.0 20.0 20.0 20.0 10.0 30.0 10.0 20.0 10.0 0.0 20.0
16歳 75 21.3 12.0 26.7 24.0 25.3 49.3 6.7 25.3 17.3 16.0 16.0 4.0 4.0
17歳 67 20.9 13.4 13.4 19.4 17.9 43.3 4.5 26.9 17.9 25.4 16.4 1.5 1.5
18歳 57 24.6 10.5 22.8 17.5 21.1 47.4 8.8 21.1 17.5 22.8 15.8 3.5 3.5
19歳 51 17.6 11.8 23.5 23.5 25.5 62.7 9.8 11.8 13.7 15.7 13.7 3.9 0.0
20歳 47 23.4 14.9 23.4 29.8 29.8 36.2 10.6 23.4 25.5 17.0 8.5 0.0 2.1
21歳 32 25.0 6.3 21.9 28.1 15.6 43.8 15.6 37.5 15.6 21.9 12.5 0.0 3.1
22歳 40 25.0 12.5 35.0 32.5 25.0 30.0 10.0 12.5 27.5 7.5 15.0 5.0 7.5
23歳 32 31.3 21.9 25.0 18.8 25.0 37.5 12.5 28.1 9.4 6.3 25.0 6.3 3.1
24歳 34 11.8 8.8 14.7 26.5 41.2 67.6 8.8 11.8 8.8 17.6 17.6 0.0 2.9
25歳 40 12.5 7.5 10.0 25.0 25.0 45.0 12.5 12.5 17.5 22.5 5.0 2.5 7.5
26歳 33 15.2 18.2 15.2 33.3 33.3 60.6 3.0 6.1 12.1 24.2 9.1 6.1 0.0
27歳 51 13.7 9.8 19.6 25.5 23.5 39.2 11.8 13.7 9.8 17.6 21.6 3.9 5.9
28歳 48 16.7 6.3 22.9 16.7 18.8 35.4 8.3 16.7 18.8 18.8 14.6 4.2 6.3
29歳 67 17.9 9.0 22.4 13.4 13.4 34.3 11.9 19.4 9.0 14.9 16.4 3.0 16.4
高校生 172 22.1 12.2 20.3 20.9 20.9 45.3 7.6 23.3 19.2 22.1 15.1 4.1 2.3
専門学校生または専修学校生 26 23.1 11.5 23.1 23.1 15.4 61.5 0.0 15.4 11.5 19.2 3.8 0.0 3.8
短大生・高等専門学校生 18 22.2 16.7 27.8 33.3 33.3 55.6 11.1 11.1 11.1 16.7 16.7 5.6 0.0
大学生 95 15.8 11.6 27.4 24.2 27.4 46.3 10.5 16.8 22.1 15.8 22.1 3.2 3.2
自営業・会社員・公務員・専門職 277 18.4 10.5 19.5 25.6 25.3 44.8 10.1 16.2 11.9 16.2 15.9 3.2 5.1
パート・アルバイト 45 28.9 6.7 24.4 13.3 17.8 31.1 11.1 24.4 20.0 8.9 8.9 0.0 15.6
専業主婦（主夫） 15 20.0 20.0 13.3 20.0 20.0 46.7 6.7 13.3 13.3 13.3 0.0 0.0 0.0
無職 19 10.5 15.8 21.1 10.5 15.8 26.3 10.5 47.4 15.8 36.8 10.5 5.3 15.8
その他 7 14.3 14.3 14.3 28.6 28.6 42.9 28.6 28.6 14.3 28.6 0.0 0.0 14.3
一人暮らし 118 16.9 14.4 26.3 32.2 30.5 40.7 8.5 18.6 16.1 18.6 12.7 2.5 5.1
夫婦（2人） 62 22.6 4.8 14.5 19.4 14.5 46.8 8.1 9.7 17.7 12.9 14.5 4.8 8.1
親・子（2世代） 438 20.3 11.2 21.5 21.5 22.4 45.2 9.6 20.5 15.8 18.5 15.8 3.2 4.1
親・子・孫（3世代） 36 16.7 11.1 25.0 22.2 22.2 50.0 13.9 19.4 16.7 22.2 16.7 0.0 5.6
その他 20 20.0 20.0 5.0 15.0 35.0 40.0 5.0 30.0 10.0 10.0 10.0 5.0 10.0
1年未満 36 22.2 13.9 30.6 25.0 27.8 47.2 11.1 30.6 8.3 16.7 11.1 2.8 2.8
1年以上5年未満 83 21.7 14.5 21.7 22.9 22.9 47.0 7.2 15.7 15.7 16.9 16.9 2.4 7.2
5年以上10年未満 47 19.1 17.0 17.0 19.1 31.9 44.7 12.8 17.0 14.9 25.5 17.0 0.0 4.3
10年以上20年未満 283 19.4 9.2 19.8 24.0 22.6 49.5 8.5 20.8 17.7 18.7 14.5 2.8 2.5
20年以上30年未満 225 19.1 11.6 22.7 22.2 22.2 37.3 10.2 17.8 15.1 16.0 15.1 4.4 7.6
大分中央 66 19.7 16.7 34.8 22.7 27.3 33.3 7.6 19.7 13.6 12.1 13.6 4.5 7.6
大分西部 65 13.8 13.8 18.5 20.0 24.6 49.2 10.8 21.5 20.0 15.4 16.9 1.5 6.2
大分南部 46 17.4 19.6 21.7 15.2 15.2 43.5 10.9 26.1 17.4 19.6 23.9 6.5 2.2
南大分 63 15.9 11.1 20.6 23.8 25.4 42.9 7.9 27.0 20.6 14.3 22.2 3.2 3.2
大分東部 58 15.5 13.8 22.4 19.0 19.0 39.7 6.9 15.5 15.5 22.4 15.5 1.7 10.3
明野地区 42 16.7 2.4 7.1 35.7 21.4 52.4 9.5 7.1 19.0 23.8 14.3 7.1 9.5
鶴崎地区 97 21.6 11.3 14.4 20.6 22.7 49.5 10.3 16.5 15.5 18.6 15.5 5.2 6.2
大南地区 43 18.6 11.6 18.6 16.3 32.6 51.2 14.0 11.6 4.7 18.6 20.9 2.3 0.0
稙田地区 105 30.5 8.6 28.6 25.7 23.8 43.8 7.6 23.8 12.4 16.2 7.6 1.0 1.0
大在地区 54 20.4 7.4 18.5 31.5 24.1 46.3 9.3 18.5 22.2 24.1 11.1 1.9 7.4
坂ノ市地区 28 17.9 7.1 21.4 25.0 17.9 39.3 14.3 17.9 14.3 21.4 7.1 0.0 0.0
佐賀関地区 3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
野津原地区 3 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0
その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

居
住
年
数
別

居
住
地
区
別

※サンプル数は数
※項目は%

全体

性
別

年
齢
別

職
業
別

家
族
構
成
別



63 
 

問 22 あなたは、どういった条件が揃えば、学校や職場以外の人と交流したいと思いますか。

（あてはまるもの 3つまで選んでください） 

（n=674） 

 
その他の詳細は以下の通りである（一部抜粋）  

・興味があって魅力的なコミュニティがあったら  
 

学校や職場以外の人との交流条件として、「時間に余裕ができたら」が 59.5％と最も高く、

次いで「利用しやすい交流場所があったら」が 45.7％、「参加費用が無料又は低額だった

ら」が 40.1％である。 

 

【属性別特徴】 

• 性別でみると、「男性」と「女性」に大きな差はみられない。 

• 年齢別でみると、ほとんどの年齢層において「時間に余裕ができたら」の回答割合が最

も高くなっているが、「20 歳」「22 歳」は「利用しやすい交流場所があったら」が最も高

くなっており、「18 歳」「21 歳」は「新規の人を温かく迎え入れる雰囲気があったら」の

回答割合が最も高くなっている。また、「参加費用が無料又は低額だったら」も一定数挙

げられている。 

59.5

45.7

40.1

39.9

31.5

24.0

14.2

14.1

1.6

0 20 40 60 80 100

時間に余裕ができたら

利用しやすい交流場所があったら

参加費用が無料又は低額だったら

新規の人を温かく迎え入れる雰囲気があったら

同世代の参加者が多かったら

同世代でなくても、話が合う人が多かったら

交流についての情報が簡単に入手できたら

参加しても何らかの責任が伴わなかったら

その他

（％）
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• 職業別でみると、「時間に余裕ができたら」の回答割合が高いなかで、「短大生・高等専

門学校生」は「新規の人を温かく迎え入れる雰囲気があったら」の回答割合が最も高く

なっている。また、「専業主婦（主夫）」は「参加費用が無料又は低額だったら」の回答

割合が最も高く、「無職」は「利用しやすい交流場所があったら」の回答割合が最も高く

なっている。 

• 家族構成別でみると、全ての家族構成において「時間に余裕ができたら」の回答割合が

最も高くなっている。 

• 居住年数別でみると、「1年未満」は「参加費用が無料又は低額だったら」の回答割合が

最も高くなっている。その他の居住年数においては「時間に余裕ができたら」の回答割

合が最も高くなっている。 

• 居住地区別でみると、「時間に余裕があったら」の回答割合が高い地区が多いなかで、「大

分中央」は「参加費用が無料又は低額だったら」の回答割合も高くなっている。 
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（属性別） 
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674 59.5 45.7 40.1 39.9 14.1 14.2 31.5 24.0 1.6

男性 272 60.3 43.4 35.7 40.1 14.7 16.2 33.5 23.9 1.5

女性 392 59.2 48.2 43.6 40.1 13.3 12.5 30.4 24.0 1.5

その他 10 50.0 10.0 20.0 30.0 30.0 30.0 20.0 30.0 10.0

16歳 75 53.3 41.3 41.3 32.0 9.3 12.0 48.0 38.7 0.0

17歳 67 67.2 47.8 25.4 40.3 14.9 13.4 31.3 26.9 1.5

18歳 57 54.4 35.1 29.8 54.4 14.0 14.0 35.1 19.3 1.8

19歳 51 60.8 43.1 45.1 39.2 15.7 7.8 37.3 25.5 0.0

20歳 47 57.4 63.8 40.4 51.1 6.4 10.6 23.4 27.7 4.3

21歳 32 50.0 50.0 34.4 62.5 12.5 21.9 34.4 15.6 3.1

22歳 40 40.0 45.0 35.0 42.5 20.0 25.0 27.5 30.0 5.0

23歳 32 68.8 31.3 46.9 31.3 9.4 21.9 46.9 28.1 0.0

24歳 34 88.2 47.1 35.3 35.3 17.6 5.9 29.4 14.7 0.0

25歳 40 65.0 52.5 65.0 37.5 7.5 10.0 22.5 7.5 0.0

26歳 33 57.6 42.4 57.6 30.3 18.2 18.2 30.3 24.2 0.0

27歳 51 64.7 41.2 47.1 39.2 11.8 7.8 21.6 21.6 2.0

28歳 48 56.3 54.2 37.5 31.3 22.9 22.9 22.9 22.9 0.0

29歳 67 56.7 46.3 35.8 35.8 17.9 14.9 25.4 20.9 4.5

高校生 172 61.0 44.8 33.1 37.8 11.0 13.4 39.0 29.7 0.6

専門学校生または専修学校生 26 65.4 50.0 34.6 53.8 11.5 3.8 23.1 26.9 7.7

短大生・高等専門学校生 18 50.0 44.4 38.9 55.6 5.6 16.7 44.4 33.3 0.0

大学生 95 54.7 51.6 36.8 42.1 14.7 16.8 33.7 26.3 0.0

自営業・会社員・公務員・専門職 277 63.5 45.5 43.7 36.8 14.1 15.5 26.7 20.2 2.2

パート・アルバイト 45 53.3 35.6 42.2 42.2 26.7 11.1 33.3 15.6 2.2

専業主婦（主夫） 15 53.3 53.3 60.0 40.0 6.7 20.0 20.0 13.3 0.0

無職 19 42.1 52.6 47.4 47.4 21.1 10.5 15.8 31.6 5.3

その他 7 28.6 14.3 57.1 57.1 28.6 0.0 57.1 28.6 0.0

一人暮らし 118 55.9 54.2 49.2 38.1 10.2 22.0 29.7 19.5 0.0

夫婦（2人） 62 58.1 41.9 38.7 46.8 19.4 8.1 21.0 17.7 4.8

親・子（2世代） 438 61.2 44.5 36.8 39.0 13.9 14.2 33.8 24.9 1.6

親・子・孫（3世代） 36 58.3 44.4 47.2 47.2 11.1 5.6 27.8 36.1 2.8

その他 20 50.0 35.0 50.0 35.0 30.0 5.0 30.0 30.0 0.0

1年未満 36 44.4 52.8 55.6 33.3 19.4 13.9 27.8 25.0 0.0

1年以上5年未満 83 69.9 48.2 37.3 43.4 9.6 15.7 24.1 27.7 0.0

5年以上10年未満 47 61.7 51.1 51.1 36.2 14.9 14.9 27.7 17.0 0.0

10年以上20年未満 283 58.7 44.5 34.6 42.0 14.5 12.4 36.0 25.8 1.4

20年以上30年未満 225 58.7 44.0 43.1 37.8 14.2 16.0 29.8 21.8 3.1

大分中央 66 51.5 51.5 48.5 33.3 10.6 18.2 28.8 27.3 0.0

大分西部 65 60.0 52.3 33.8 33.8 21.5 12.3 32.3 27.7 0.0

大分南部 46 60.9 50.0 39.1 47.8 13.0 10.9 41.3 28.3 2.2

南大分 63 60.3 44.4 44.4 36.5 14.3 20.6 20.6 25.4 3.2

大分東部 58 48.3 41.4 32.8 43.1 15.5 13.8 37.9 22.4 1.7

明野地区 42 57.1 47.6 38.1 38.1 4.8 16.7 33.3 19.0 4.8

鶴崎地区 97 61.9 42.3 39.2 38.1 14.4 12.4 38.1 23.7 3.1

大南地区 43 67.4 46.5 32.6 41.9 7.0 4.7 34.9 20.9 0.0

稙田地区 105 64.8 45.7 41.9 38.1 20.0 18.1 24.8 20.0 1.0

大在地区 54 63.0 44.4 37.0 51.9 5.6 13.0 33.3 22.2 0.0

坂ノ市地区 28 53.6 39.3 50.0 46.4 17.9 7.1 21.4 32.1 3.6

佐賀関地区 3 100.0 0.0 66.7 66.7 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0

野津原地区 3 33.3 33.3 66.7 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0

その他 1 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

居
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別
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問 23 あなたが、日常的に情報収集に使っている情報ツールを教えてください。（あてはま

るもの 3つまで選んでください） 

（n=674） 

 
その他の詳細は以下の通りである（一部抜粋）  

・その他配信アプリ（スマートニュース,Lemon8）  
・本 
 

日常的に使用している情報ツールとして、「Instagram」が 69.3％と最も高く、次いで「X

（旧 Twitter）」が 53.4％、「YouTube」が 42.4％である。 

SNSが上位の多くを占めていることがわかる。 

 

【属性別特徴】 

• 性別でみると、「男性」「女性」ともに「Instagram」の回答割合が最も高くなっている。 

• 年齢別でみると、全ての年齢において「Instagram」の回答割合が最も高くなっている。

「28 歳」は「Instagram」に加えて「X（旧 Twitter）」の回答割合も最も高くなっている。 

• 職業別でみると、「短大生・高等専門学校生」は「YouTube」の回答割合が最も高くなっ

ている。また、「パート・アルバイト」「無職」は「X（旧 Twitter）」の回答割合が最も高

くなっている。その他の職業においては「Instagram」が多く挙げられている。 

69.3

53.4

42.4

38.0

27.9

27.0

15.6

3.3

2.8

1.9

0.6

0.7

0 20 40 60 80 100

Instagram

Ｘ（旧Twitter）

YouTube

LINE

TikTok

ウェブサイト（HP等）

テレビ・ラジオ

クチコミ

市報

新聞・情報誌

Facebook

その他

（％）
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• 家族構成別でみると、全ての家族構成において「Instagram」の回答割合が最も高くなっ

ている。また、「その他」を除く家族構成では「X（旧 Twitter）」の回答割合が 50％以上

となっている。 

• 居住年数別でみると、居住年数ごとの差はみられない。 

• 居住地区別でみると、ほとんどの地区において「Instagram」の回答割合が高くなってい

る。 
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（属性別） 
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674 27.0 69.3 38.0 53.4 0.6 27.9 42.4 15.6 1.9 2.8 3.3 0.7

男性 272 33.5 57.4 39.7 51.8 0.4 20.2 54.8 18.8 2.9 2.2 3.7 0.7

女性 392 23.0 78.6 37.0 53.3 0.8 33.2 33.4 13.0 1.3 3.3 3.1 0.8

その他 10 10.0 30.0 30.0 100.0 0.0 30.0 60.0 30.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16歳 75 25.3 68.0 32.0 42.7 0.0 42.7 46.7 24.0 1.3 1.3 2.7 0.0

17歳 67 26.9 67.2 34.3 50.7 0.0 44.8 43.3 16.4 0.0 0.0 3.0 0.0

18歳 57 26.3 70.2 47.4 40.4 0.0 33.3 45.6 17.5 1.8 0.0 5.3 0.0

19歳 51 15.7 62.7 33.3 54.9 0.0 35.3 54.9 19.6 0.0 0.0 0.0 2.0

20歳 47 21.3 78.7 36.2 61.7 2.1 38.3 40.4 8.5 0.0 4.3 0.0 2.1

21歳 32 18.8 78.1 37.5 75.0 3.1 43.8 31.3 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0

22歳 40 30.0 70.0 35.0 62.5 0.0 27.5 37.5 10.0 2.5 5.0 2.5 2.5

23歳 32 18.8 75.0 50.0 50.0 0.0 31.3 50.0 12.5 0.0 0.0 3.1 0.0

24歳 34 23.5 70.6 44.1 55.9 0.0 29.4 35.3 11.8 2.9 5.9 2.9 0.0

25歳 40 27.5 65.0 37.5 40.0 2.5 15.0 37.5 22.5 0.0 0.0 7.5 2.5

26歳 33 21.2 81.8 45.5 57.6 0.0 15.2 33.3 9.1 0.0 3.0 3.0 0.0

27歳 51 31.4 66.7 41.2 47.1 2.0 9.8 41.2 13.7 5.9 5.9 11.8 0.0

28歳 48 39.6 62.5 33.3 62.5 0.0 8.3 56.3 6.3 4.2 10.4 2.1 2.1

29歳 67 40.3 65.7 35.8 61.2 0.0 9.0 32.8 20.9 6.0 4.5 1.5 0.0

高校生 172 25.0 69.2 35.5 46.5 0.0 42.4 43.6 18.6 1.2 0.6 2.9 0.0

専門学校生または専修学校生 26 23.1 65.4 42.3 57.7 0.0 38.5 42.3 15.4 0.0 0.0 0.0 0.0

短大生・高等専門学校生 18 33.3 55.6 27.8 55.6 0.0 27.8 61.1 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0

大学生 95 21.1 71.6 43.2 58.9 2.1 26.3 44.2 13.7 1.1 3.2 3.2 1.1

自営業・会社員・公務員・専門職 277 31.0 73.6 36.8 52.0 0.7 23.5 40.4 13.7 2.9 3.2 4.0 1.1

パート・アルバイト 45 24.4 55.6 37.8 62.2 0.0 13.3 44.4 15.6 0.0 4.4 4.4 0.0

専業主婦（主夫） 15 26.7 93.3 40.0 66.7 0.0 13.3 13.3 6.7 6.7 13.3 0.0 0.0

無職 19 15.8 31.6 47.4 68.4 0.0 10.5 57.9 21.1 5.3 5.3 0.0 5.3

その他 7 42.9 57.1 57.1 57.1 0.0 0.0 28.6 28.6 0.0 14.3 14.3 0.0

一人暮らし 118 30.5 74.6 35.6 61.0 1.7 27.1 39.8 8.5 0.8 2.5 3.4 0.8

夫婦（2人） 62 30.6 85.5 38.7 56.5 0.0 11.3 30.6 14.5 1.6 1.6 9.7 0.0

親・子（2世代） 438 25.3 66.2 38.8 51.6 0.5 29.2 44.7 17.6 2.3 3.2 2.7 0.9

親・子・孫（3世代） 36 27.8 58.3 33.3 50.0 0.0 38.9 47.2 16.7 2.8 0.0 0.0 0.0

その他 20 30.0 75.0 40.0 45.0 0.0 35.0 35.0 15.0 0.0 5.0 0.0 0.0

1年未満 36 41.7 72.2 33.3 47.2 0.0 27.8 50.0 8.3 2.8 0.0 8.3 0.0

1年以上5年未満 83 33.7 72.3 37.3 56.6 1.2 12.0 38.6 19.3 0.0 3.6 3.6 0.0

5年以上10年未満 47 27.7 68.1 29.8 55.3 0.0 19.1 44.7 17.0 6.4 10.6 8.5 0.0

10年以上20年未満 283 23.7 67.1 35.7 51.2 0.7 37.8 45.6 18.0 0.7 0.7 3.2 1.4

20年以上30年未満 225 26.2 70.7 43.6 55.6 0.4 23.1 38.2 12.0 3.1 4.0 1.3 0.4

大分中央 66 28.8 66.7 21.2 53.0 1.5 36.4 43.9 10.6 7.6 1.5 4.5 0.0

大分西部 65 26.2 66.2 30.8 55.4 0.0 30.8 43.1 18.5 0.0 3.1 1.5 3.1

大分南部 46 19.6 71.7 43.5 56.5 0.0 21.7 50.0 17.4 0.0 2.2 2.2 0.0

南大分 63 34.9 71.4 33.3 55.6 0.0 27.0 47.6 14.3 1.6 1.6 4.8 1.6

大分東部 58 31.0 70.7 48.3 60.3 1.7 8.6 34.5 12.1 3.4 6.9 1.7 0.0

明野地区 42 23.8 81.0 38.1 47.6 0.0 31.0 42.9 9.5 0.0 4.8 2.4 2.4

鶴崎地区 97 21.6 72.2 36.1 50.5 0.0 32.0 41.2 16.5 2.1 1.0 3.1 1.0

大南地区 43 30.2 58.1 39.5 53.5 0.0 32.6 37.2 23.3 4.7 7.0 0.0 0.0

稙田地区 105 27.6 65.7 43.8 53.3 1.0 22.9 43.8 19.0 1.0 3.8 3.8 0.0

大在地区 54 29.6 72.2 50.0 46.3 0.0 33.3 44.4 11.1 0.0 0.0 5.6 0.0

坂ノ市地区 28 28.6 67.9 32.1 50.0 3.6 35.7 32.1 21.4 0.0 0.0 7.1 0.0

佐賀関地区 3 0.0 66.7 0.0 66.7 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

野津原地区 3 0.0 66.7 100.0 100.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 1 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問 24 あなたは、市政情報や大分市が実施するイベントなどの情報をどの程度知っています

か。 

（n=674） 

 

市の情報の認知度として、「詳しく知っている」が 0.6％、「ある程度知っている」が 13.6％、

「イベントの名前など部分的に知っている」が 52.5％であり、認知率は 66.7％である。 

一方、「全く知らない」は 33.2％である。 

 

【属性別特徴】 

• 性別でみると、「男性」と「女性」に大きな差はみられない。 

• 年齢別でみると、認知率は「28 歳」が 73.0%で最も高くなっている。一方で、「20 歳」

「21 歳」は「全く知らない」の回答割合が高くなっている。 

• 職業別でみると、認知率は「パート・アルバイト」が 71.1%で最も高くなっている。 

• 家族構成別でみると、認知率は「親・子・孫（3世代）」が 75.0%で最も高くなっている。 

• 居住年数別でみると、認知率は「5年以上 10 年未満」が 76.6%で最も高くなっている。 

• 居住地区別でみると、居住地区による特徴の差はみられない。 

※認知率=「詳しく知っている」+「ある程度知っている」+ 「イベントの名前など部分的に

知っている」の回答割合 

  

詳しく知っている

0.6%

ある程度知っている

13.6%
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52.5%

全く知らない

33.2%
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14.7

15.0

18.2

11.8

18.8

13.4

14.0

3.8

11.1

10.5

15.5

17.8

13.3

5.3

14.3

11.0

19.4

13.7

13.9

10.0

5.6

16.9

14.9

12.0

15.6

16.7

13.8

17.4

14.3

13.8

11.9

7.2

16.3

14.3

14.8

14.3

33.3

イベントの名前など
部分的に知っている

52.5

51.1

53.6

50.0

52.0

58.2

56.1

58.8

51.1

34.4

50.0

56.3

50.0

45.0

48.5

51.0

52.1

58.2

55.8

50.0

50.0

51.6

52.0

53.3

53.3

47.4

28.6

52.5

46.8

52.5

58.3

60.0

58.3

55.4

61.7

55.8

44.4

57.6

50.8

45.7

55.6

48.3

50.0

52.6

48.8

54.3

53.7

53.6

66.7

66.7

100.0

全く知らない

33.2

35.7

31.4

40.0

33.3

28.4

33.3

31.4

40.4

46.9

32.5

28.1

35.3

37.5

33.3

37.3

27.1

28.4

29.7

46.2

38.9

37.9

31.4

28.9

33.3

47.4

57.1

35.6

33.9

33.3

25.0

30.0

36.1

26.5

23.4

31.4

39.6

25.8

35.4
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37.9

35.7

40.2

32.6

29.5

31.5

32.1

33.3

0 20 40 60 80 100

項目

全体(n=674)

男性(n=272)

女性(n=392)

その他(n=10)

16歳(n=75)

17歳(n=67)

18歳(n=57)

19歳(n=51)

20歳(n=47)

21歳(n=32)

22歳(n=40)

23歳(n=32)

24歳(n=34)

25歳(n=40)

26歳(n=33)

27歳(n=51)

28歳(n=48)

29歳(n=67)

高校生(n=172)

専門学校生または専修学校生(n=26)

短大生・高等専門学校生(n=18)

大学生(n=95)

自営業・会社員・公務員・専門職(n=277)

パート・アルバイト(n=45)

専業主婦（主夫）(n=15)

無職(n=19)

その他(n=7)

一人暮らし(n=118)

夫婦（2人）(n=62)

親・子（2世代）(n=438)

親・子・孫（3世代）(n=36)

その他(n=20)

1年未満(n=36)

1年以上5年未満(n=83)

5年以上10年未満(n=47)

10年以上20年未満(n=283)

20年以上30年未満(n=225)

大分中央(n=66)

大分西部(n=65)

大分南部(n=46)

南大分(n=63)

大分東部(n=58)

明野地区(n=42)

鶴崎地区(n=97)

大南地区(n=43)

稙田地区(n=105)

大在地区(n=54)

坂ノ市地区(n=28)

佐賀関地区(n=3)

野津原地区(n=3)

その他(n=1)

全
体

性
別

年
齢
別

職
業
別

居
住
年
数
別

居
住
地
区
別

家
族
構
成
別

（%）
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問 25 ＜問 24 で 1、2または 3（知っている）を選択した方のみお答えください＞あなたは、

市政情報や大分市が実施するイベントなどの情報をどの情報ツールを通じて入手しています

か。（あてはまるもの 3つまで選んでください） 

（n=450） 

 
その他の詳細は以下の通りである（一部抜粋）  

・仕事や学校  
・駅の広告  
・ニュースアプリ 
 

市の情報を入手しているツールとして、「テレビ・ラジオ」が 39.6％と最も高く、次いで

「ウェブサイト（HP等）」が 39.1％、「Instagram」が 37.8％である。 

問 23 の日常的に使用している情報ツールと乖離があることがわかる。 

 

【属性別特徴】 

• 性別でみると、「男性」は「テレビ・ラジオ」の回答割合が最も高くなっている。また、

「女性」はウェブサイト（HP等）の回答割合が最も高くなっている。 

• 年齢別でみると、「26 歳」は「市報」の回答割合が最も高くなっている。また、「23 歳」

は「Instagram」「X（旧：Twitter）」の回答割合が高くなっている。それ以外の年齢層で

は「ウェブサイト（HP等）」「Instagram」「テレビ・ラジオ」が多く挙げられている。 

39.6

39.1

37.8

28.4

22.9

16.4

12.4

12.2

8.4

8.2

0.7

2.4

0 20 40 60 80 100
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市報

Ｘ（旧Twitter）

新聞・情報誌

クチコミ

LINE

TikTok

YouTube

Facebook

その他

（％）
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• 職業別でみると、「専業主婦（主夫）」「その他」は「市報」の回答割合が最も高くなって

いる。それ以外の職業では「ウェブサイト（HP等）」「Instagram」「テレビ・ラジオ」の

回答割合が高くなっている。 

• 家族構成別でみると、「親・子（2世代）」は「テレビ・ラジオ」の回答割合が最も高くな

っている。 

• 居住年数別でみると、「1年未満」は「ウェブサイト（HP等）」の回答割合が 60%以上とな

っている。 

• 居住地区別でみると、「大分東部」は「市報」の回答割合が最も高くなっている。 
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（属性別） 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

ウ
ェ

ブ
サ
イ
ト
"

H
P
等
#

I
n
s
t
a
g
r
a
m

L
I
N
E

Ｘ
"

旧
T
w
i
t
t
e
r
#

F
a
c
e
b
o
o
k

T
i
k
T
o
k

Y
o
u
T
u
b
e

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

新
聞
・
情
報
誌

市
報

ク
チ
コ
ミ

そ
の
他

450 39.1 37.8 12.2 22.9 0.7 8.4 8.2 39.6 16.4 28.4 12.4 2.4

男性 175 39.4 36.6 15.4 29.7 0.6 11.4 16.6 42.3 17.7 21.1 13.1 0.6

女性 269 39.4 39.0 10.0 19.0 0.7 6.7 3.0 37.9 15.6 33.1 12.3 3.0

その他 6 16.7 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 16.7 33.3 0.0 33.3

16歳 50 32.0 34.0 10.0 18.0 0.0 16.0 14.0 48.0 22.0 18.0 16.0 4.0

17歳 48 33.3 41.7 16.7 14.6 2.1 16.7 8.3 41.7 20.8 10.4 10.4 6.3

18歳 38 50.0 44.7 13.2 13.2 0.0 13.2 13.2 50.0 21.1 23.7 15.8 0.0

19歳 35 37.1 22.9 5.7 20.0 0.0 2.9 8.6 40.0 28.6 25.7 14.3 2.9

20歳 28 57.1 50.0 3.6 17.9 0.0 7.1 7.1 35.7 17.9 21.4 7.1 3.6

21歳 17 52.9 47.1 5.9 47.1 0.0 0.0 0.0 52.9 0.0 17.6 11.8 0.0

22歳 27 51.9 33.3 11.1 22.2 3.7 7.4 11.1 40.7 14.8 37.0 0.0 3.7

23歳 23 26.1 43.5 17.4 43.5 0.0 8.7 4.3 30.4 30.4 30.4 4.3 0.0

24歳 22 36.4 40.9 4.5 27.3 0.0 13.6 4.5 9.1 9.1 31.8 22.7 4.5

25歳 25 36.0 44.0 8.0 20.0 0.0 4.0 8.0 40.0 12.0 20.0 8.0 0.0

26歳 22 22.7 31.8 13.6 22.7 0.0 4.5 4.5 40.9 9.1 63.6 13.6 0.0

27歳 32 34.4 43.8 18.8 25.0 0.0 9.4 6.3 43.8 18.8 37.5 6.3 0.0

28歳 35 40.0 31.4 14.3 31.4 2.9 0.0 11.4 31.4 5.7 37.1 17.1 2.9

29歳 48 41.7 31.3 18.8 22.9 0.0 4.2 4.2 37.5 8.3 39.6 18.8 2.1

高校生 121 38.8 38.0 10.7 12.4 0.8 14.0 12.4 47.9 23.1 16.5 11.6 4.1

専門学校生または専修学校生 14 21.4 50.0 7.1 21.4 0.0 7.1 7.1 42.9 0.0 28.6 7.1 0.0

短大生・高等専門学校生 11 36.4 18.2 0.0 36.4 0.0 27.3 9.1 18.2 18.2 0.0 18.2 9.1

大学生 59 42.4 32.2 8.5 22.0 1.7 3.4 3.4 44.1 27.1 28.8 8.5 1.7

自営業・会社員・公務員・専門職 190 38.4 43.7 16.8 28.4 0.5 6.8 7.9 35.8 9.5 34.2 11.1 1.6

パート・アルバイト 32 56.3 28.1 6.3 28.1 0.0 0.0 6.3 31.3 18.8 34.4 25.0 3.1

専業主婦（主夫） 10 30.0 30.0 0.0 20.0 0.0 10.0 0.0 30.0 10.0 60.0 20.0 0.0

無職 10 30.0 10.0 0.0 30.0 0.0 0.0 0.0 50.0 30.0 30.0 30.0 0.0

その他 3 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0

一人暮らし 76 43.4 46.1 13.2 35.5 1.3 7.9 6.6 27.6 10.5 25.0 10.5 1.3

夫婦（2人） 41 19.5 51.2 17.1 29.3 0.0 4.9 9.8 43.9 2.4 34.1 17.1 0.0

親・子（2世代） 292 42.1 33.9 11.3 20.5 0.7 8.6 8.9 42.8 18.8 27.7 12.0 2.7

親・子・孫（3世代） 27 29.6 40.7 3.7 7.4 0.0 11.1 3.7 40.7 25.9 33.3 11.1 3.7

その他 14 28.6 28.6 28.6 14.3 0.0 14.3 7.1 21.4 21.4 35.7 21.4 7.1

1年未満 23 60.9 34.8 17.4 34.8 0.0 4.3 8.7 30.4 4.3 17.4 17.4 4.3

1年以上5年未満 61 39.3 36.1 9.8 26.2 1.6 6.6 6.6 32.8 11.5 37.7 13.1 1.6

5年以上10年未満 36 36.1 47.2 13.9 41.7 2.8 5.6 5.6 22.2 2.8 36.1 5.6 0.0

10年以上20年未満 194 36.6 38.1 10.3 18.6 0.5 10.8 9.8 43.3 22.2 20.1 13.9 3.6

20年以上30年未満 136 39.7 36.0 14.7 20.6 0.0 7.4 7.4 43.4 16.2 36.0 11.0 1.5

大分中央 49 42.9 28.6 14.3 24.5 0.0 10.2 8.2 16.3 20.4 34.7 8.2 2.0

大分西部 42 26.2 35.7 9.5 16.7 0.0 9.5 4.8 50.0 16.7 28.6 19.0 2.4

大分南部 29 44.8 44.8 17.2 27.6 0.0 3.4 0.0 27.6 24.1 24.1 3.4 0.0

南大分 44 43.2 38.6 13.6 31.8 0.0 6.8 9.1 45.5 13.6 25.0 6.8 4.5

大分東部 36 47.2 30.6 5.6 13.9 2.8 5.6 5.6 36.1 5.6 50.0 13.9 2.8

明野地区 27 37.0 48.1 3.7 18.5 0.0 7.4 14.8 48.1 22.2 29.6 14.8 0.0

鶴崎地区 58 32.8 32.8 6.9 17.2 0.0 8.6 5.2 55.2 25.9 25.9 19.0 5.2

大南地区 29 31.0 31.0 20.7 20.7 0.0 24.1 6.9 37.9 20.7 20.7 13.8 0.0

稙田地区 74 40.5 50.0 9.5 20.3 1.4 9.5 6.8 44.6 14.9 25.7 10.8 1.4

大在地区 37 40.5 35.1 24.3 32.4 2.7 2.7 16.2 35.1 5.4 24.3 8.1 2.7

坂ノ市地区 19 63.2 36.8 15.8 21.1 0.0 0.0 21.1 26.3 10.5 26.3 21.1 5.3

佐賀関地区 3 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

野津原地区 2 0.0 50.0 50.0 100.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

居
住
年
数
別

居
住
地
区
別

※サンプル数は数
※項目は%

全体

性
別

年
齢
別

職
業
別

家
族
構
成
別
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問 26 あなたは自主的な活動（※）をしやすくするために、どのような支援やサービスが必

要だと思いますか。（あてはまるもの 3つまで選んでください） 

※文化的な活動やスポーツ活動、ボランティア、起業など、学校や職場以外の場面において

自分の意志や判断で行う活動で、自己実現や社会貢献につながるものです。 

（n=674） 

 
その他の詳細は以下の通りである（一部抜粋）  

・会社への働きかけ  
・若者の中で流行っているもののコミュニティを分析し、それに対する支援   
・多様な働き方に対応した考慮が必要 

 

自主的な活動をしやすくするために必要な支援として、「経済的負担を軽減する支援（例：

助成金、交通費補助、保育サービス等）」が 71.1％と最も高く、次いで「場所や機会の提供

（例：公共施設、オンラインツール、イベント等）」が 51.9％、「仲間づくりや人脈に関す

る支援（例：コミュニティ、助言者等）」が 37.2％である。 

【属性別特徴】 

• 性別でみると、「男性」と「女性」に大きな差はみられない。 

• 年齢別でみると、「22 歳」は「場所や機会の提供（例：公共施設、オンラインツール、イ

ベント等）」の回答割合が最も高くなっている。それ以外の年齢層は「経済的負担を軽減

する支援（例：助成金、交通費補助、保育サービス等）」の回答割合が最も高くなってい

る。 

71.1

51.9

37.2

35.3

17.7

16.0
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0 20 40 60 80 100

経済的負担を軽減する支援

場所や機会の提供

仲間づくりや人脈に関する支援

情報提供や相談窓口の充実

自主的な活動への参加に必要な

スキルや知識の教育

自主的な活動に関する

参加の方法や手順の指導

広報に対する支援

その他

（％）
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• 職業別でみると、全ての職業において「経済的負担を軽減する支援（例：助成金、交通

費補助、保育サービス等）」の回答割合が最も高くなっている。 

• 家族構成別でみると、全ての家族構成において「経済的負担を軽減する支援（例：助成

金、交通費補助、保育サービス等）」の回答割合が最も高くなっている。 

• 居住年数別でみると、全ての居住年数において「経済的負担を軽減する支援（例：助成

金、交通費補助、保育サービス等）」の回答割合が最も高くなっている。 

• 居住地区別でみると、ほとんどの地区において「経済的負担を軽減する支援（例：助成

金、交通費補助、保育サービス等）」の回答割合が高くなっている。 
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（属性別） 
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名
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674 71.1 35.3 51.9 37.2 16.0 17.7 5.3 1.0
男性 272 70.6 34.2 55.1 41.9 18.0 17.3 8.1 1.5
女性 392 71.2 36.0 50.5 34.2 14.8 17.9 3.6 0.8
その他 10 80.0 40.0 20.0 30.0 10.0 20.0 0.0 0.0
16歳 75 69.3 36.0 50.7 32.0 22.7 29.3 5.3 0.0
17歳 67 67.2 32.8 50.7 34.3 9.0 22.4 0.0 1.5
18歳 57 64.9 38.6 52.6 42.1 15.8 24.6 3.5 0.0
19歳 51 82.4 29.4 47.1 45.1 13.7 11.8 2.0 0.0
20歳 47 78.7 36.2 42.6 27.7 19.1 21.3 8.5 0.0
21歳 32 75.0 37.5 62.5 53.1 12.5 21.9 0.0 0.0
22歳 40 62.5 45.0 72.5 37.5 12.5 22.5 5.0 0.0
23歳 32 71.9 40.6 37.5 53.1 25.0 18.8 3.1 0.0
24歳 34 58.8 38.2 38.2 35.3 14.7 5.9 5.9 5.9
25歳 40 77.5 40.0 47.5 30.0 17.5 5.0 7.5 0.0
26歳 33 81.8 36.4 57.6 18.2 15.2 24.2 6.1 3.0
27歳 51 70.6 35.3 45.1 45.1 19.6 9.8 7.8 2.0
28歳 48 62.5 25.0 60.4 33.3 16.7 18.8 14.6 0.0
29歳 67 74.6 31.3 59.7 38.8 11.9 6.0 6.0 3.0
高校生 172 68.0 35.5 48.3 37.2 15.1 25.6 2.3 0.6
専門学校生または専修学校生 26 61.5 34.6 50.0 30.8 30.8 23.1 0.0 0.0
短大生・高等専門学校生 18 88.9 22.2 61.1 27.8 16.7 22.2 0.0 0.0
大学生 95 71.6 36.8 61.1 43.2 13.7 16.8 5.3 0.0
自営業・会社員・公務員・専門職 277 71.5 34.3 52.3 38.3 15.5 11.9 7.2 1.8
パート・アルバイト 45 68.9 35.6 44.4 35.6 20.0 17.8 8.9 2.2
専業主婦（主夫） 15 73.3 33.3 46.7 33.3 33.3 26.7 0.0 0.0
無職 19 84.2 52.6 52.6 15.8 0.0 15.8 10.5 0.0
その他 7 85.7 42.9 42.9 42.9 14.3 14.3 14.3 0.0
一人暮らし 118 69.5 33.9 58.5 44.9 12.7 11.0 5.9 1.7
夫婦（2人） 62 74.2 30.6 56.5 33.9 22.6 16.1 6.5 1.6
親・子（2世代） 438 70.3 37.0 50.0 35.6 16.0 18.9 5.5 0.5
親・子・孫（3世代） 36 77.8 16.7 50.0 38.9 11.1 25.0 2.8 0.0
その他 20 75.0 55.0 45.0 35.0 25.0 20.0 0.0 10.0
1年未満 36 69.4 33.3 55.6 55.6 22.2 19.4 2.8 0.0
1年以上5年未満 83 71.1 33.7 53.0 42.2 16.9 10.8 7.2 1.2
5年以上10年未満 47 72.3 27.7 55.3 36.2 8.5 12.8 12.8 2.1
10年以上20年未満 283 70.7 32.9 52.3 36.0 14.1 22.6 2.5 0.7
20年以上30年未満 225 71.6 40.9 49.8 34.2 18.7 14.7 7.1 1.3
大分中央 66 66.7 37.9 54.5 39.4 13.6 12.1 0.0 3.0
大分西部 65 73.8 32.3 50.8 32.3 18.5 20.0 3.1 0.0
大分南部 46 71.7 41.3 50.0 41.3 19.6 19.6 10.9 0.0
南大分 63 71.4 41.3 58.7 38.1 9.5 15.9 6.3 3.2
大分東部 58 74.1 20.7 39.7 37.9 10.3 19.0 6.9 0.0
明野地区 42 73.8 23.8 50.0 40.5 16.7 23.8 11.9 0.0
鶴崎地区 97 70.1 36.1 54.6 27.8 25.8 18.6 6.2 1.0
大南地区 43 67.4 39.5 51.2 41.9 7.0 14.0 4.7 0.0
稙田地区 105 71.4 39.0 49.5 36.2 19.0 17.1 5.7 1.9
大在地区 54 75.9 33.3 51.9 46.3 14.8 16.7 3.7 0.0
坂ノ市地区 28 67.9 32.1 64.3 50.0 7.1 25.0 0.0 0.0
佐賀関地区 3 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
野津原地区 3 66.7 66.7 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0
その他 1 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

居
住
年
数
別

居
住
地
区
別

※サンプル数は数
※項目は%

全体

性
別

年
齢
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業
別
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別
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問 27 あなたは、大分市は若者が活躍しやすいまちだと思いますか。 

（n=674） 

 
大分市は若者が活躍しやすいまちだと思うかについて、「そう思う」が 3.4%、「どちらかと

いえば、そう思う」が 20.9％であり肯定率は 24.3%である。 

一方、「そう思わない」が 12.8%、「どちらかといえば、そう思わない」が 15.6％であり否

定率は 28.4%である。 

 

【属性別特徴】 

• 性別でみると、「男性」と「女性」に大きな差はみられない。 

• 年齢別でみると、肯定率は「21 歳」が 37.6%で最も高くなっている。一方で、否定率は

「29 歳」が 41.8%で最も高くなっている。 

• 職業別でみると、肯定率は「短大生・高等専門学校生」が 44.4%で最も高くなっている。

一方で、否定率は「パート・アルバイト」が 46.7%で最も高くなっている。 

• 家族構成別でみると、肯定率は「親・子・孫（3世代）」が 30.5%で最も高くなっている。

一方で、否定率は「夫婦（2人）」が 42.0%で最も高くなっている。 

• 居住年数別でみると、肯定率は「1年未満」が 33.3%で最も高くなっている。一方で、否

定率は「20 年以上 30 年未満」が 38.3%で最も高くなっている。 

• 居住地区別でみると、肯定率は「大分中央」が 33.3%で最も高くなっている。一方で、否

定率は「大分南部」が 41.3%で最も高くなっている。 

※肯定率=「そう思う」+「どちらかといえば、そう思う」の回答割合 

※否定率=「どちらかといえば、そう思わない」+「そう思わない」の回答割合  

そう思う

3.4%

どちらかといえば、

そう思う

20.9%

どちらとも言えない

47.3%

どちらかといえば、

そう思わない

15.6%

そう思わない

12.8%
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（属性別）
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問 28 若者の活躍推進に対して、ご意見やご提案があればご自由にお書きください。 

※「関連」は分類しているカテゴリー以外にも関連するカテゴリーの番号を記載。 

※「関連」にカテゴリー番号の記載がある場合は、そのカテゴリーの件数にも 1 件として計

上している。 

カテゴリー 件数 カテゴリー 件数 

①地域社会・まちづくり 47 ②仕事・就職 26 

③教育・子育て 28 ④市政・行政支援 35 

⑤情報発信 16 ⑥その他 7 

 

①地域社会・まちづくり（一部抜粋） 

性別 年齢 回答（自由記述） 関連 

女性 26 

活躍する以前に、若者が認められ過ごしやすい街になればいい

と思います。やってみたいけど恥ずかしいな、面倒だなという

気持ちを、それでもやってみようと思える、後押ししてくれる

ようなサービスの充実を期待しています。 

 

女性 16 

若者の意見を取り入れてほしい（大分市内でアーティストのコ

ンサートを開く・日本代表の試合を大分で開催してほしいな

ど）。 

 

男性 18 
若者同士で話を持ち合い、意見を交わす場があると今よりもも

っと地域の問題に対して意欲的に考える機会が出来ると思う。 
 

男性 16 
自分たち若い世代の人たちが、積極的に活動できる場をもっと

もっと作ると、活動しやすくなると思う。 
 

男性 24 
ゆったり暮らすには向いているが、若年層が大分で活躍できる

場や機会は限り無く少ないと感じる。 
 

男性 29 
初心者限定（始めて数年以内）の楽器やスポーツイベントがあ

るといいかも。反対に玄人向けのイベントも用意するのも。 
 

男性 20 若者が発言したことがちゃんと周りに反映される事。  

男性 27 地域の取り組みに参加したらお金を出した方がいい。  

女性 21 

もっと活躍していきたいなって私自身も思っているのですがど

うしたらいいか分からないので行動出来ずにいます。私みたい

な若者が他にもいると思うので、なにか出来たらなとずっと思

っていました。 
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女性 29 
出向くのではなくネットから意見を伝えられるようにしてほし

い。 
 

女性 17 もっと若い人が中心となった社会になってほしい。  

男性 18 SNSでの活動や APUの学生などと異文化交流の場を設ける。 ③ 

女性 16 
一部の人だけでなく全体として色々な人が色々な場面で活躍出

来る場を取り入れると良い。 
 

男性 24 

大分を更に良い街にするため、自分自身もできることがないか

考えながら生活していきたいと思う。今後とも大分市のために

よろしくお願いします。 

 

女性 26 

大分市は地元ではなく、職場も県内他地域なのでより感じるが

地域の繋がりがとても薄い気がする。また、その地域の中で若

者が活躍している場面を見たことがない。私が住んでいる地域

は若者が多くいるが皆興味がないようにも感じられる。田舎に

行けば行くほど若者が担っている役割が大きく、地域貢献や、

職場でも若手 PT を積極的に行い若者が主体となって動いてい

る場面をよく見るので、大分市もそのようになれば良い街にな

ると思う。 

 

女性 27 

アーティストを呼べるような街にして欲しいし、娯楽も少なく

特別な少子化対策もないし今の大分に若者の新規の定住なんて

無理だと思う。少子化対策をしたいなら 20 代 30 代のこれから

子どもを産み育てる世代の支援をして欲しい。日々生きていく

だけで精一杯なのに子どもを産み育てる余裕なんてない。 

③④ 

女性 17 

年配の方の良いところと若者の良いところを組み合わせると最

強になると思うので、違う世代との交流が大切だと思います。

過去、現実、現在、未来を考えた施策ができると思います。 

 

女性 16 若者同士が交流できる機会を提供してもらいたい。  

男性 22 

意見交換や意見公募の方法を、オープンチャットにしてみるの

はどうでしょうか。ルールの徹底が必要になりますが、手軽さ

は抜群だと思います。個人的に役所の手続きは面倒な印象があ

るので、その印象が変われば若者主体の活動数も意見の提供数

や頻度も変わってくるのではないでしょうか。 

④⑤ 

女性 20 花火大会や府内戦紙などのイベント参加できる機会を増やして  
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ほしい。 

男性 28 

現代は人との繋がり薄いと思うので、何らかの形で幅広い世代

と任意で交流できたら若者の意見を発信することにも繋がると

思う。 

⑤ 

女性 18 活発な活動が今よりもっとできるといいです。  

男性 22 楽しめる施設が有れば若者が来るのかな？と思います。  

女性 20 
このようなアンケートで若者の意見を聞こうとしてくれている

のがいいと思った。 
 

男性 26 
若い人たちの声を反映させる場所をたくさん作ることで何十年

後の大分市民全体の主体性が芽生えてくると思います。 
 

男性 20 

大分市の駅には高校が集中しており、勉学の場所として大分市

民図書館（ホルトホール）がある。若者に地元への愛着を持っ

てもらい、少しでも若い人の流出を抑えるべきである。その為

に、若者に将来的にも過ごしやすい場所であることをアピール

し続けなければならない。その一環として、その具体例として、

ホルトホールの積極的活用を提案したい。例えば、武雄市図書

館武雄市図書館のような既存の図書館とは全く違ったものへと

変化したら若年層への大きなアピールになると考える。 

 

男性 20 

若者は積極的にお金を使用するため、中年になるまでに多くの

お金を他県や他国ではなく、地元地域へ落とさせれば短期的に

は大きな出費になるが長期的には安定した投資資金の回収が可

能だと考える。 

 

女性 20 若者の声を適切な相手に届ける仲介者・窓口があると嬉しい。  

男性 26 

一般の人が簡単に借りてイベントなどを行えるような施設がも

っとあれば活性化するのではないかと思われます。またそんな

ところがあることを多くの人に知ってもらうための告知等を行

う。 

⑤ 

男性 16 
若者の声が届きやすい、選挙などとは別のものを設けるべき。

我々中高大生や生徒（学生）の声など取り入れるべき。 
④ 

男性 16 

今年行ったようなハロウィンイベントなどは楽しめるから、続

けて欲しい。 

あと、毎年していた花火をしてください。無いと寂しい。 
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女性 19 最近の若者はと言わずに若者の意見に耳を傾ける。  

女性 29 

若者が表に立ち、活躍しているとは全体として感じられること

が少ない。少子化が顕著に進む中で、これからの住みやすい町

づくりはとても重要なことだと思うし、関心がある。今回のア

ンケートのように、意見が言える場を設けていただけると、活

躍とまでは行かなくても意見が伝わりやすいと思った。 

 

男性 25 もっと若者の意見が尊重されるような場をつくって頂きたい。  

男性 27 
年配の方が温かく受け入れてくれるような環境が、若者の積極

的な行動に繋がり、活躍できる場が増えると思います。 
 

 

②仕事・就職（一部抜粋） 

性別 年齢 回答（自由記述） 関連 

女性 25 
賃金が日本の中でも最低ランクなのは、どうにかしてほしいと

思う。 
 

男性 25 
市内にある大学の学部を増やしてほしい。行きたい学部が無い

ため、市外あるいは県外へ転出せざるを得ない。 
 

女性 25 転職関係の支援やイベントがあるといい。  

女性 28 

正社員で頑張って働いても給料が少なく、結婚なんて考えられ

ない。そういう人が多ければ少子化も進む。疲れて帰って自分

のことで精一杯。時間も金銭面でも余裕がなく結婚して子ども

を作ろうなんて全く思えない。若者がもっと働きやすい職場が

増えて欲しい。大分はまだ古い考え方の職場が多いと思う。フ

レックスタイム制やリモートワークを導入して、私生活を充実

させて余裕を持ちたい。 

 

女性 28 

高校や大学生の時にもっと就職について教えて欲しかった。ど

んな仕事があって、それに就く為にはこういう勉強をしたほう

がいい等、早くから知っていればもっと可能性が広がっていた

と思う。大人になって、いろんな仕事を知って、こんなことや

りたかったなと思うことがある。挑戦するのに何歳からでも遅

くないと言いますが、今の状況でわざわざ苦労しようと思わな

い。せめて今の学生さんたちにはこういう思いをしてほしくな

いなと思います。 

③ 
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女性 28 
大分には魅力的な企業も少ない。もっとたくさんの職種から仕

事が選べるようになればいいなと思う。 
 

男性 24 企業の誘致。  

女性 24 
モチベーションを上げて働ける環境と、仕事以外の場でも生き

生きと過ごせることが大事だと思います。 
 

女性 24 

地元に帰りたいけれど、働きたい職がないという話は友人（大

学生）とよくします。帰りたい気持ちがある人を逃していても

ったいないと思います。 

 

女性 28 

コロナ禍でアルバイトが見つからない、見つかったとしても時

給が安い、就職しても物価高で若者は日々生きていくことに精

一杯で自分の能力を活かしたい、伸ばしたいとなかなか思える

環境ではない。若者に活躍してほしいならば、そういう環境か

ら改善してほしい。 

 

女性 22 

就活しながら、大分は魅力的で福利厚生がいい企業がないと感

じた。スタートアップ支援などでいい企業作りを手伝っても良

いのではないかと思う。 

 

女性 26 
新卒や若者の中途採用に対する給料が低すぎる。この給料では

休みの日なにかしたいと思える人は少ない。 
 

女性 24 

大分の就業場所では、高いスキルを求めている企業が多く、育

てる環境が少ない。未経験可と記載している職業も、未経験だ

からという理由で不採用が多い。 

 

女性 24 

都会にあるような職業はなく、近年働き場所が少なくなってい

る気がします。また短時間でしか雇わないというところも増え、

環境的にも厳しいです。 

 

女性 24 
もっと若者が活躍出来るような企業や、未経験からでも出来る

環境を整えていただきたいです。 
 

女性 28 

今の時代、共働きが多いと思うのですが、子どもが小さいと転

職先が見つからない。働きたいのに子どもへの理解がない会社

が多く働けない。もっと、子ども優先で理解のある会社をチラ

シや HPなどでもっと発信し、女性が働きやすい環境にしてほし

い。 

③ 

女性 25 仕事は頑張っても給料はあがらないのに、物価や税金がどんど  
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ん上がる中で、生活や娯楽も我慢の日々で、貯金もほぼできな

いこの状況が変われば、きっとより楽しくなると思います。現

状、子どもを望むことすら厳しいです。 

女性 23 
古い体制の組織が多いこと、利権が絡みすぎていることを解決

して欲しいです。 
 

男性 19 

小学校の教員を目指して、現在大学で勉強を頑張っている最中

である。実際の、教育現場では仕事量がとても多く教員の方々

がとても大変だという情報を耳にする。少しでもお力になれる

ように、教員を目指している学生が実際に教育現場に伺って、

先生方のお手伝いができるような環境を増やしてほしい。 

③ 

女性 21 

大分市の若者に対する取り組みはあまり知らないのであまりわ

からないのですが、若者を呼び寄せるには、働きやすい環境を

作るべきだと思います。給料が多ければまず大分市やそこにあ

る企業に興味を持ってもらえ、そこから福利厚生や企業の仕事

内容なども見て就職の検討範囲に入ると思います。そのため大

分市全体で給料を高めに設定すれば良いと思います。また、若

者に意見を定期的に聞いたり、意見を聞くだけでなく、若者が

中心となる活動があったりすればいいなと思います。経験値が

足りないから仕方ないかもしれませんが、今の時代、方針を考

えたり企画したりする重役などは大人の男性が多いですが、年

齢や性別に関係なく色々な人を取り入れるべきだと思います。

女性や若者にアンケートをとるだけでなく、実際のその場に入

れるべきだと思います。また、留学支援をしてもらえたら学生

としてはとても嬉しいです。長期留学だけでなく短期留学や目

的のある海外旅行など海外に行くことを金銭的に補助してもら

えれば、グローバル化が進み異文化理解が重要になるこれから

で活躍できる若者が増えると思います。 

④ 

男性 27 

大分県の給料は他県に比べて低いので、若者が生活しにくい環

境になっている。生活資金に回すことで手一杯な為、イベント

等があったとしても参加しようとはならない。 

 

男性 27 教育面や就職面の充実が必要だと思う。 ③ 

女性 18 

私はデータサイエンスを大学で学んでいるのですが、そういっ

た新しい職種はやはり都心に多い気がします。そのような新し

い職種が大分にもあれば大分で就職したいと考えているため、
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そのような就職先が増えて欲しいです 

女性 28 

根本的に魅力的な職が必要。今の職場も、他に働きたい会社が

ないので、生活のため仕方なく働いている。だから福岡など市

外に転出してしまう若者が多い。先進的な業種の会社や初任給

22万以上などに恵まれれば、大分市から出たくないけど生活の

ために出ざるを得なくなった若者がいなくなるはず。 

 

 

③教育・子育て（一部抜粋） 

性別 年齢 回答（自由記述） 関連 

女性 16 
学校で大分の政治についての授業を受けてみたい（どんな活動

をしているか、目標等）。 
④ 

男性 22 若者が活躍するための講座。  

男性 24 魅力のある大学にしてほしい。  

女性 18 学費の低下、美術教育の活性化。 ④ 

男性 23 

私は、若くして結婚して子どもが 2 人産まれました。物価高騰

のなか賃金は上がらない。若い人には限らないとは思いますが

若いからこそ言えることは、それなりの賃金なのでやはり毎月

カツカツな状態で過ごしているということです。 

④ 

男性 23 
難しいとは思いますが、若くても年配の方でも子育て等お金が

やはりかかること。 
④ 

男性 23 児童手当では、足りないことの現実を知って欲しいと思います。 ④ 

男性 29 妊活に関する支援拡充。 ④ 

女性 26 子育て世帯をもっと応援してほしい。  

女性 29 
働き続けるためには子育て支援が重要なので、保育施設等の充

実をお願いしたい。 
 

女性 28 

子育て中だと制限される事が多く、やりたくてもできない事が

多いです。保育園、幼稚園の増員、預かり保育の拡大や補助を

していただきたいです。 

 

女性 27 働く若者世代が子どもを育てやすい環境を作ってほしい。市町 ④ 
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村民税非課税世代対象でなく、全対象とした保育料無償化など。 

男性 16 

学校同士の生徒（学生）による交換留学による交流。学校に私

服登校をしても良い期間を設け、生徒同士が楽しく登校できる

環境配備。（カジュアルウィークなど）高専で実施された話を聞

くと好評である。 

 

女性 29 

とにかく、出産後の女性が働きにくいと思う。復帰するにも保

育園がない。色々活躍したいが、職探しと保活に苦労する街。

認可外保育園も認可と同じように、無償化を考えてほしい。ま

た転入してきた場合にはなにかしらのプラス面が欲しかった

（温泉県なので温泉無料券とかあれば嬉しい…）。 

 

女性 26 

県外に行かないと魅力的な学校がないという問題がある。特に

デジタル・グラフィック・アートデザイン・イラストなどの分

野。在宅でも仕事が出来る業種の学校が県外にしかないと、県

外に進学→県外就職のルートができてしまう。県内で活動でき

るための道作りが必要。 

 

女性 18 学費を支援してほしい。  

女性 16 全ての学生が楽しく学校に行けるようになって欲しい。  

男性 17 学校間の交流などを増やした方がいいと思う。  

 

④市政・行政支援（一部抜粋） 

性別 年齢 回答（自由記述） 関連 

男性 22 
若者に対する第一歩の支援は、奨学金・就職支援などの、支援

の充実を突き詰めてもいいと思う。 
 

男性 28 

定期的に市長や市議会議員との議論の場を提供して頂きたい。

このアンケートのように無作為に抽出した若者が、それぞれの

意見を持って自由に議論ができれば彼らにも若者へ意識が行

き、政策に反映されると考えるからである。 

 

女性 28 
議員の方々などに意見できるような場やネット環境を作っても

らい、それを反映させてほしい。 
⑤ 

女性 27 金銭的免除･補助を拡充。  
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男性 28 議員や公務員で、年配の方が多すぎる。若者の声が届かない。  

女性 28 

高齢化が進む中で若者が活躍できる政策を行うには、第一に若

者の選挙の参加を促す必要があると考える。若者の情報源とし

ては SNS が主である為、SNS での市政の情報発信や、オンライ

ンでの投票等の整備ができれば、若者の投票率の向上に繋がり、

若者の活躍推進の為の公約が実現できるのでは無いかと考え

る。 

⑤ 

男性 22 選挙にいく。  

男性 16 

オンラインでのアンケートも十分効果的だと思うが、若者を議

会に呼ぶまたは議員が出向くなどし、対面で話し合うことで若

者の状況ややって欲しいこと等が明確にわかると思う。 

 

女性 16 高校生も病院のお金をタダにして欲しいです。  

男性 25 起業等の補助金は全額補助だと若者が活発に活動できます。  

男性 20 若者がもっと選挙に行くように、どうにかしてほしい。  

男性 25 
住んでいる市町村によって支援が違うのはどうなのかと感じて

いる。 
 

女性 21 
目安箱のようなものがスマホから送信できる環境があると、若

者も意見を言いやすいのかなと思う。 
 

男性 26 
若者に寄り添った政策の実現をお願いします。例えば、物価高

に対する補助金等。 
 

男性 16 

通学等による交通費の免除。市外からくる生徒の金銭的負担が

大きすぎる。市内も同様に毎日のように使うと金銭的負担が大

きい。自転車の人は金銭的負担は少ないが、大人や子どもに限

らず、自転車のメンテナンス費用（修理代金）と自転車購入に

よる補助金を出すべき。これにより自転車故障による事故削減。

自転車の推進が出来ると思う。環境にも優しい。 

 

男性 16 

市の政策は、我々生徒や学生向けではなく、親世代向けに多い

印象がある。直でメリットを感じることが少ない。それによっ

て市への関心がなく興味がない。僕もそうですし、若者もそう。

大分市の予算も少ないのは承知の上だが、是非ともしてほしい。 

 

女性 25 金銭的支援やリーダー育成。  
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⑤情報発信（一部抜粋） 

性別 年齢 回答（自由記述） 関連 

女性 22 そういった機会に関する情報が身近にない。  

男性 28 

こういったアンケートをランダムでやるくらいならホームペー

ジ等を用意して、こういった施策に意欲的な人に自主的に記入

をしてもらうほうが有用なアンケートになると思う。 

 

女性 16 

このような意見の調査があってもなかなか取り入れて頂けない

ことが多くあるように感じるので、この調査の結果を SNS や新

聞などで取り上げることで、若者の意見は理解されやすくなる

と思いました。 

 

女性 29 

せっかく面白そうなイベントがあっても広報がいまひとつで知

らなかったということが多い為、SNS 等を上手く活用して若者

の大分離れが少なくなれば良いと思う。 

 

男性 27 

自治委員などを通じて参加者を募っているが、そもそも若者ま

で声がかかっていない。LINEなどのツールも使いながら情報発

信をしてもらいたい。 

 

女性 24 

大分市のことや国全体のことなど、難しいことばかりでわから

ないし、難しいと思って知ろうとも思わないのが正直な感想で

す。もっとわかりやすく簡潔に知れる情報があればいいなと思

った。 

 

男性 16 

大分の政治について知らないことが多いため、TikTokなどでど

のような政治をしているかを分かりやすく、そしてあまり堅苦

しくならないように PRなどして欲しいです。 

 

男性 23 
若者や市の活動情報が分かりやすくキャッチできると良いと思

います。SNSや街で見かける機会があると良いと思います。 
 

 

⑥その他（一部抜粋） 

性別 年齢 回答（自由記述） 関連 

男性 22 
フワッと生活しているなかで、良かったと思うところ、足りな

いと思ったところを見つめ直す良い機会でした。このような機
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会を設けていただきありがとうございました。 

男性 22 公共交通機関の改善をして下さい。  

女性 23 ガソリン代が高すぎます。  
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問 29 大分市のまちづくりに対して、ご意見やご提案があればご自由にお書きください。 

※「関連」は分類しているカテゴリー以外にも関連するカテゴリーの番号を記載。  

※「関連」にカテゴリー番号の記載がある場合は、そのカテゴリーの件数にも 1 件として計

上している。  
カテゴリー 件数 カテゴリー 件数 

①地域社会・まちづくり 69 ②交通 43 

③教育・子育て 23 ④市政・行政支援 14 

⑤情報発信 5 ⑥その他 4 

 

①地域社会・まちづくり（一部抜粋） 

性別 年齢 回答（自由記述） 関連 

男性 18 

若者が大分市から出て他の地域で活躍をしようとしている人が

増えている背景には、大分市に若者が楽しむ施設や商業施設が

少なすぎるということが起因していると思う。若者を残して大

分市をさらに発展させるなら若者達が残り続けたいと思えるよ

うな活気のある大分市を創るべきだと思う。 

 

女性 16 

他県にあるような、大型ショッピングモールや CD ショップ、娯

楽施設を増やせば、他県にわざわざ買いに行く手間が省け、若

者が地元離れしないようになると思います。また、高齢者の方

も遠出しないで済むので、安全に気をつけて買い物を出来ると

思います。 

 

男性 24 
少子高齢化社会なので子どもを大切にするまちづくりをして頂

きたいと思っている。 

 

男性 18 若者の意見を取り入れてほしい。  

女性 17 
商業施設やサービスなど（主に金銭面において）若者がもっと

気軽に利用できるものを提供して欲しい。 

 

男性 18 
地域のコミュニティなどを開催し、参加しやすい雰囲気を作る

ことで、若者の知識が増えてより良い町になると思う。 

 

男性 18 

少子高齢化が進む中で、どの様に都市計画をし、「どういったと

ころに建物を建てる」と言う考えを出しているのか。そして

SDGsについて、もっと幅広く市民に協力してもらうよう SDGsキ

ャンペーンや、興味をもってもらえるイベントをするべきだと

思う。 
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女性 24 

空き地や使われていないお店がある一方、同じような店やマン

ションがいくつも作られているような気がします。もっとさま

ざまな需要に答えられる街であって欲しいです。アニメグッズ

ショップ、サブカルチャーの催しが行えるスタジオ、ラウンド

ワンのような娯楽施設などが増えると、個人的にはより楽しい

なと思います。 

 

女性 17 
広場や公園など自然と触れ合い、落ち着けるような環境が欲し

いです。 

 

女性 24 

科学館を作ってほしいです。うみたまご以外にも目玉となり得

る観光スポットがあったら良いなと思います（設立して 10 年経

ちますが、ホルトホールは芝生のエリアも含めて学生時代に頻

繁に使用しました。設立してくれてありがとうございます）。 

 

女性 27 

コロナ禍で府内や、竹町など、閉店しているお店が多く活気が

ないため、新たなお店が入ると良いのではないかと思う（大分

駅周辺のいこいの道や祝祭の広場は活気がでてきたが）交通の

便が悪く、自家用車がないと遠出しにくい。他県では路面電車

のような乗り物を取り入れたりしているようなので検討してほ

しい。飛行機の便数が少ない、新幹線が通ってないことで、他

県に出て行った若者が Uターンしづらい。 

② 

男性 18 都市化を進めるべき。  

女性 29 
子ども医療費無料。商店街の活性化、空き店舗を企業したい若

者に条件付きで貸し出す。 

 

女性 19 

私は芸能が好きで、芸人や歌手が来ることや大型フェス・ライ

ブの開催を楽しみにしています。ですが大分市はスポーツに力

を入れすぎで、スポーツが苦手な私は不満を持っています。 

 

男性 29 

ウォークラリーしながらゴミ拾いや海岸でゴミ拾いのイベント

を企画する。また、出会いのイベントを定期的に行うといいと

思う。 

 

男性 22 

府内城のライトアップや祝祭の広場など、その瞬間限りで後か

ら維持や使い道に迷うような施設の増設はやめてほしい。また、

市民向けの広場や施設を増設するにも半端な広さのものや市街

地から距離のあるものはあまり可能性を感じないので、改善の

程よろしくお願いします。 
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女性 20 

生活において全ての人が同じ量の一定支援をする。そうすると

若い人が大分にも残り増えるのではと感じる。いま、自分でや

りたい事を発信するなど行動に移しやすい世の中になったから

こそ、経済的に厳しく、諦める人が多い。 

 

女性 24 
古い建物、築年数が経っている補強されていないマンションは

建て壊しなどをして対策などして欲しい。 

 

女性 28 
広場や公園等、当たり障りのない施設ばかり作っているので、

もう少し実用的な施設を作って欲しい。 

 

男性 16 商業施設や学校の周辺に団地を作って、移住者を増やす。  

女性 18 観光はばっちりだと思います。  

女性 16 
若者だけでなく高齢者など幅広く、多くの人が活躍できるよう

な大分市にすることが出来れば良いと思います。 

 

女性 21 

自然豊かでご飯も美味しくて大分大好きです！少しずつ若者向

けのお洒落な飲食店が増えているのも嬉しいです。ですが遊べ

るような商業施設が少なくて、いつもすることがないのがデメ

リットです。 

 

男性 22 
複合商業施設などがもっと出来れば面白く明るい大分になるの

ではないかなと思います！ 

 

女性 20 

今の発展した大分駅がさらに都会に近づく発展を遂げていく、

もしくは大分駅周辺にまでどんどん近代化、都会にしかないお

店やイベントの進出が進むと嬉しい。 

 

男性 26 積極的な世代交代と地域奉仕が必要だと思います  

男性 16 もう少し飲食店があっても良いと思う。  

男性 27 

戸建販売の仕事に携わっておりますが、大分市はとにかく土地

がなく、昨今、自然災害に対する備えや対策をいたるところで

目にします。住宅を建てる方に向けた補助や建築規制の緩和を

進め、将来的な定住促進につながることは難しいでしょうか。

ご検討をお願い致します。 

 

男性 27 
市の保留地を分譲地にする計画、もしくは市街化調整区域の解

除は難しいでしょうか。 

 

女性 20 同じ所を目指す仲間に出会えるような、若者が交流する機会が  
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増えると嬉しいです。 

男性 26 

コロナも落ち着きつつあり、祭りなども普通に行えるようにな

ったのはとても嬉しいことです。いろいろな問題もあると思い

ますが、お祭りや式典など多くあるとうれしく思います。また

音楽フェス等も行えたら人も多く集まり活性化されるのではな

いかと思います。 

 

男性 19 もっと若者が楽しめる場所が増えて欲しいと感じる。  

男性 22 もっと大分 Payみたいな商品券販売をやって欲しいです！  

女性 23 
映画館やショッピングモールを増やして欲しいです。出かける

場所が限られていて、退屈に感じます。 

 

男性 26 遊べる場所が少なすぎる。  

男性 24 アミューズメント施設の減少、経営縮小が心配です。  

女性 22 
若者同士が交流する場を設けて欲しい、ストレス発散する場所

を設けて欲しい。 

 

女性 27 
若者が行きたいと思う商業施設をもっと作った方がいいと思

う。 

 

男性 26 
もう少し若い世代が未来に対して希望を持ちながら生きていけ

る社会にしてほしいです。 

 

女性 24 遊べる施設を増やして欲しい。  

男性 20 

大分よりも都会な福岡が隣接している事もあり、若者が流出し

やすいと感じる。若者の流出を防ぐため大手の企業を誘致した

り、起業しやすい環境を作るための補助をしたりすると、若者

が家庭を持つ様になった時に地元の方は子育てしやすいし、大

分は土地代が都会よりも安いなど暮らしの利点があるため、あ

る程度の暮らしやすさは現時点であると思うので働く環境が充

実するようになれば良いと思う。 

 

女性 18 子どもも大人も楽しめるようなレジャー施設を作ってほしい。  

女性 18 花や木を活かした風情のある場所が欲しい。  

女性 18 転職の相談、対策できる窓口が欲しい。  
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女性 29 

いつまでも、お年寄りから子どもまでが安心して楽しく過ごせ

る町であってほしいと強く思うし、大分市が日本の先を行くよ

うに常に良い方に改革していってほしいと思います。 

 

女性 28 

元々大分県民ではないのでこちらに知り合いもおらず、子ども

もいない私の話し相手は夫のみです。子どものいるママたちの

集まりなどはよく目にしますが、子どももいない、学生でもな

い私にはコミュニティが全くなく孤独な日々です。なんだか退

けもののようで少し寂しいです。 

 

男性 27 住環境の整備が必要だと思う。  

女性 19 
もう少し都会にあるようなお店を増やして欲しい。交通網の充

実。街灯を増やして欲しい。 

② 

男性 25 
もっと多くの人の意見を取り入れるコミュニティの場を設け、

地域発展の方向性を明確にすべきだと思う。 

 

女性 16 
堤防をつくって津波による被害の心配がいらない、安心して暮

らせる町になって欲しい。 

 

女性 28 

私は大分駅の再開発を見てきた世代なので、根底に「大分市は

もっとよくなる」という気持ちがあります。これからの子ども

達にもそういう信頼を持ってもらえるような街づくりを期待し

ます。魅力あるお店がもう一度大分市で商売をしたいと思える

ように誘致支援してください。同時に、今あるお店も守ってい

ってほしいです。あと、イベントでドローンショーを見てみた

いです！ 

 

男性 20 公園が足りない。  

 

②交通（一部抜粋） 

性別 年齢 回答（自由記述） 関連 

男性 23 
交通渋滞緩和のための信号機の連携タイミング調整の実施（愛

知県豊田市等参考）。 
 

男性 21 

町の全てが自動車を持っている前提でつくられていて非常に住

みにくい町です。最低でも 5～6 分に 1本は電車かバスがないと

住みたいとは思えません。また、大学も選択肢が狭いので教育

①③ 



95 
 

の面でも優れているとは言えません。最低賃金が 900 円にも達

しておらず、正社員の給料も低いし、そもそも魅力的な仕事も

ありません。以上の点を改善出来れば居住の候補地にあがるか

もしれませんが、現実的では無いので私は東京に住みます。 

男性 23 公共交通機関を増やし、交通の便を改善して欲しい。  

女性 18 

交通の利便性が低すぎる、利用できる商業施設が限られている、

大分にある大学周辺の環境が整っていない（駅から大学までの

道のりが遠い、周辺に何もない）ことで県外に行く若者が多い

のかなと思います。改善することで居住地としてかなり魅力的

になると思います。 

 

女性 21 

市外に比べたら良い方なのかもしれませんが、交通の便が悪く

て辛いです。もう少し良くなれば市街地にも簡単に出られるよ

うになるのにな、と思います。そして、吉野に電車を通してく

ださい。 

 

男性 22 

車社会なので、道路の整備及び新規整備は常にして欲しいです。

県外とのルートも短縮化できれば、県外との交流も多くなると

思います。 

 

女性 28 

交通の便も良くしてほしい。特にバスをもっと増やしてほしい。

スクールバスを出して朝の通勤の混雑をどうにかして欲しい。

また、免許を返納したお年寄りのサポートも充実してさせてほ

しい。バスに乗るのは難しいが、タクシーは高くて困っている

人は多いと思う。近所の人と乗り合えるようなバスとタクシー

の間のような交通サービスがあるといいと思う。あと、車がな

いと暮らせないような土地でガソリンが高すぎる。 

 

男性 24 大分−小倉間の新幹線による移動時間の短縮。  

女性 16 

バス運賃の値下げや、公共交通機関の新設を求めます。私は郊

外に住んでいるのですが、駅に行こうと思うと最低でも往復で

1000円近くかかります。学生の私にとってはとても高い金額で

す。自家用車で行くことは公共交通機関を利用することに比べ

て、環境に良くない上に親の時間を拘束してしまいます。自転

車で行くこともできますが、夏場だと汗をかき、冬場は寒く冷

え込むため、なかなか街まで出ようとは思いません。そのため

前述した提案を叶えていただけると今後快適に生活していける

と考えています。よろしくお願いします。 
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男性 24 
自転車が通る専用の道が増えたら交通事故の件数が減ると思

う。 
 

女性 16 
交通の便（バスや電車）を改善し、高校生までの医療費を完全

無償化してくれたら嬉しいと思いました。 
④ 

女性 22 

新幹線開通お願いします。開通しても大分県から引っ越さない

のでお願いします。大分は田舎な分、交通の便を本当に良くし

てほしい。 

 

女性 22 交通の便を改善して欲しい。  

女性 25 
公共交通機関の充実・賃金の底上げ・将来の資産運営について

など、より市民に寄り添った大分になるといいなと思います。 
 

男性 23 
道路車線の拡張。交通機関がないため、人口の割に車が多いと

思う。道路の拡張、交通機関の充実を期待します。 
 

男性 28 
最近は商業施設も充実してきており、活気が出てきていると感

じるが、住むとなると公共交通機関の利便性が低いと思う。 
 

女性 29 

大分は自然豊富で海も山も近くにあり、温泉地として観光客も

多い中、国際線がいまひとつ普及しておらず空港からのアクセ

スも良くない。もっとインバウンドを上手く活用していって欲

しいし、唯一の国際線である韓国便も大分県民の利用者が少な

い為、積極的に PRしていってほしい。 

 

男性 20 電車が JRしかないのがネック。  

女性 17 
自転車の利用がしやすいように自転車専用レーンを増やして欲

しいです。 
 

女性 17 バスや電車の本数を増やして欲しい。  

男性 19 もっと交通機関を便利にして欲しいです。  

女性 16 
電車を単線ではなく複数の線にしてもっと線の数を増やして欲

しい。 
 

男性 16 ガソリンが高いので将来車を持ちたいとはあまり感じない  

女性 21 
現在大学生で、車で通学しています。難しいかもしれませんが、

渋滞を緩和できるようにして欲しいです！ 
 

男性 19 交通の便利さなど過ごしやすいまちづくりを今まで以上に取り  
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組んでほしい（現在住んでいる地域での改善点としては、駐車

場を増やしてほしい）。 

男性 20 

観光客が行きにくいので空港までの時間を減らせられる事が大

事だと思います。私は大分トリニータが好きなのですが、アウ

ェイのサポーターがいつも少ないイメージで、ファンの多いク

ラブでもあまり来場されていない感じなので、そのような所か

ら交通の充実がもっと必要だと思っています。 

 

女性 28 車がないと生活ができないので駅を増やしてほしい。  

女性 28 通勤ラッシュの改善をしてほしい。  

女性 28 
バス停やバスの本数を増やしてバスを利用しやすくするか、車

通勤をしやすくするかしてほしい。 
 

女性 18 明野地区は交通の便が悪いので改善してほしい。  

女性 18 電車をよく利用するので駅を作ってほしい。  

女性 26 

ガソリン代が高すぎて、観光したり買い物したりする機会が減

った。せっかくイベントがあっても車を出す機会をなるべく減

らしたいので行きたくない。車でしか移動できない交通状況な

のだからガソリンなどの補助を増やして欲しい。車社会だから

こそ車の行動に利点のある店などが増えると良い。子どもや赤

ちゃんに対する支援が全く見えてこないため、子どもを産む気

が起きない。子育て支援にもっと力を入れて欲しい。大分市公

式 Twitter（現 X）などの活動で公表して良いと思う。 

 

女性 21 

大分市は適度に田舎であり、一方で商業施設などもあって賑わ

いがあり、他の市にも行きやすく美味しいものもあるので住み

やすいほうではあると思います。ただ、交通の便が悪いのでも

っと電車やバスの本数を増やしてもらえれば移動がしやすく、

より住みやすくなると思います。市外や県外に行きやすくなれ

ば、無理に福岡などの都会に住まず適度に栄えている大分市を

選んで住む人も増えると思います。芸術活動やスポーツ活動も

多いので、学生には学びが多いですが、もう少し増やしてもい

いと思います。また、研究活動系を増やしたらより学びが深ま

っていいと思います。また、高校生以下だけでなく、大学生や

大人が参加・鑑賞できるワークショップや芸術・スポーツ活動、

国際交流、研究活動系があればいいなと思います。特に国際交

③ 
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流の機会があれば大人も子どももいい経験になると思います。

その国の文化を知りたいです。 

男性 27 

速く走行する自動車が市内では比較的多く危ないと感じること

もある為、安全運転の重要性をもっと発信できるようになれば

と思います。 

 

男性 22 公共交通機関改善をして下さい。  

 

③教育・子育て（一部抜粋） 

性別 年齢 回答（自由記述） 関連 

女性 27 
子どもが遊べる室内でスペースがほしい。子どもルームではな

くもっと大きな遊びスペース。 
①④ 

女性 27 

2 歳と 0 歳の母です。来年度から無認可園でも 3 歳以下無償に

なるとお聞きしました。おかげで二人を預けて働くことができ

ます。現在求職中のため認可園は諦めていたので大変ありがた

いです。今後もより子育てしやすい市になることを期待してい

ます。 

 

男性 22 子育て支援を強化するべき！住みやすい街づくりをするべき！  

女性 28 

子育てをするようになり、改めて地域の大切さを知りました。

いざ子育てをしてみると、仕事との両立の大変さが出てきまし

た。もっと気軽に色々なサービスを使いたいです。（託児サービ

ス、病児保育）病児保育施設も少なく、日々満員ばかりです。

その辺にも目を向けてもらわないと仕事は休めず、家に預かっ

てもらうなども難しいことがあります…すくすくおおいたっこ

などの支援事業ありがとうございます。とてもありがたかった

です。ただ、物価高騰の世の中、日々使うオムツなどの購入が

きついので、継続的な支援が毎年あったら嬉しいなぁとも思い

ます。保育料の 2 人目無料も前から取り組んでいただき良いと

思いました。 

 

女性 27 こどもに対する補助金を拡充。 ④ 

男性 28 
子育て世代の若者の支援をしっかりしてほしい。子どもを育て

る余裕がない人が多いと思います。 
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女性 24 子育てしやすい市にしてほしい。  

女性 26 待機児童解消！  

女性 28 

結婚して結婚式を挙げて子どもを産んで安心して子育てできて

家を建てられるようにしてほしいです。男性の育休はまだまだ

取れる空気ではありません。 

 

男性 22 それぞれの学生の学校から大分駅までの交通費を免除。  

男性 29 
保育・学業の完全無償化、18 歳未満の医療費無償化、地域医療

の役割明確化。 
 

女性 18 資格を取れる施設や学校を増やして欲しい。  

男性 28 

私は今年第一子を授かりました。私も妻も子どもが好きです。

今子育てをする世代になった者として率直な感想は、共働きで

子どもを 1 人育てるだけでも金銭面は圧迫されるという事で

す。子どもが 2 人安心して育てられる街が私の個人的な望みで

す。 

 

女性 25 県内では人口が多いためなのか子育て支援が薄いと感じる。  

女性 25 

もっと子育てがしやすいように高校生まで医療費の負担をする

など、シングルマザー向けの制度をしっかりしてほしい。シン

グルマザーも休養がほしいのでファミリーサポートセンターに

登録はしたが、リフレッシュという理由ではダメで就業で預け

るならいいと言われました。そこら辺の制度をもう少し良いも

のにしてほしいです。 

 

女性 28 
保育士の給料を増やしてあげ、待機児童を減らしてあげてほし

い。 
 

男性 23 

災害が少ないからこそ、初等教育時から防災に関する授業が充

実すると良いと思います。いざ災害が起きた時に行動ができる

かなと思います。避難訓練はもちろんですが、過去の災害を知

り、同様の災害が起きた時どう行動し何ができるかを考える機

会があればいいと思います。別の市や県に住むことになっても

活きると思います。 

 

女性 16 サッカー選手と学生の交流を増やしてほしい。  
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④市政・行政支援（一部抜粋） 

性別 年齢 回答（自由記述） 関連 

女性 28 

アンケート回答を通して実際に形にならず、動きがなければ｢や

っぱりな、どうせ何も変わらない｣と思ってしまうかも。大分が

好きなので、どうかいい方向に進みますように。 

 

男性 16 経済的支援が欲しい。  

男性 17 市民と市議会との距離感が遠い。  

女性 19 

大分で就職したいと思うような制度をつくるべきだと思う。大

学から大分よりも都会な県外で暮らす人が多くいる。その中で、

大分に戻るメリットを見出せない人も周りにもいる。そのため、

大分に戻ると家賃保証が付いてきたり、なんらかの学生にとっ

てのメリットが付いてくるといいと思う。そしてその制度を全

国的に知ってもらうような取り組みをおこなっていってほし

い。 

 

男性 25 

ただでさえ、昔と比べて収入に対して支出が増えている今なの

で、起業補助金等の支援が厚くなり、子育て支援も充実すれば

大分市は盛り上がります。 

 

男性 25 

税金をきちんとしたことに使ってほしい。教育現場、保育現場

などの働く環境、施設環境が悪いとよく聞く。いい職場があっ

てこそ、人員が足りてこそ、子どもへのいい教育ができると感

じる。未来を担う若者たちへの支援を手厚くお願いしたい。 

 

女性 22 

なぜ若者が政治に興味がないのか、意見を発信したいと思わな

いのかというところを考えていただきたいのです。SNS 社会だ

からこそ、発信は容易ですが、使い方は難しいのです。はっき

り言って、今の行政は SNS の使い方が下手、若者は上手く活用

しています。タッグを組む必要があるのですから、堅くなる部

分は堅くなり、柔軟に若者の意見も大切にしていただける大分

市であってほしいと思います。アンケートの存在を初めて知り

ました。機会をくださりありがとうございました。これからの

大分市と共に成長して行けたらいいなと私は思っています。 
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⑤情報発信（一部抜粋） 

性別 年齢 回答（自由記述） 関連 

男性 16 大分のイベントをもっともっとアピールするべきだと思う。  

女性 16 環境保全を通して大分市を PRして欲しい。  

女性 22 

TikTok や YouTube、Instagram で若者が大分県を発信している

のを見かけたことがあるので、その人たちと仕事すればお互い

良いかもしれない。スポーツチームと企業、行政で何か企画す

る。コンペを開催する。 

 

女性 18 

私たち若者は、大分市がどのようなまちづくりを行っているの

か知りません。そのため、回覧板や SNS 等で発信していただけ

るとありがたいです。 

 

女性 18 
大分市の情報を SNS などのより親しみやすい形で発信していた

だきたいです。 
 

 


